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és valamennyi hirdetési iroda.

A delegácziók nyitánya.
A mit ő felsége ma a delegácziók üd­

vözletére válaszolt, mindenesetre kizárja 
azt. hogy az agyafúrt spekuláczió rémes 
czélzatok kibetüzésére vesse magát és a 
királyi nyilatkozatokat a könnvenhivőség 
ösztöneinek kiaknázására használja fel. A 
múlt évi tapasztalatok óvatosságra intették 
azokat, kik a királyi beszéd fogalmazására 
befolytak, nehogy oly kétértelmű kifejezé­
sekkel. melyek a hadügyi túlköltekezés 
igazolására vannak kigondolva, a bőrze- 
czápák ragadozó vágyainak szolgáltassák a 
leghálásabb alkalmakat. Egyébként bizony 
a királyi nyilatkozat az európai békéről 
most sem nélkülözi azt az orakulumszerü, 
kétes szint, melyre évek óta minden kö­
rülmény között el vagyunk készülve. Le­
het a béke többé vagy kevésbé biztosított, 
a katonai költségeknek föltétlenül emelked­
niük kell. és ezt a költségemelést minden­
kor plauzibilis színben is kell föltüntetni. 
Semmi hivatalos nyelv még ha a trónus 
magasságából hangzik is. nem fog tehát 
a béke fentartásáról határozott bizalommal 
nyilatkozhatni. 0 felségének mai beszéde 
egyátalán kikerüli ezt. hogy a békének 
a jövőre való kilátásait érintse. Szoro­
san beéri az eddigi eredmények konstatá- 
lásával, elmondva nekünk, hogy a biza­
lomteljes összetartás a velünk szövetkezett 
birodalmakkal folyton érvényesíti üdvös ha­
tását a béke fentartására. Hozzá teszi még, 
az átalános helyzetről mintegy pszikholo- 
giai magyarázatot nyújtva, hogy „a népek 
békevágya és az anyagi jóllétről való gon­
doskodás tagadba tlanul mérséklőleg hatnak 
a nemzetközi viszonyokra." A nyilatkozás 
ily módja nagyon alkalmas arra, bogy a 
jelen helyzetet a legszebb fényben tüntesse 
föl és a kedélyekre megnyugtató hatást 
gyakoroljon, a nélkül, hogy a jövő iránt 
kedvező következtetést engedne meg és a 
hadügyi követelések ellen érvül volna fel­
használható. Azt mondhatnék, hogy a ki­
rályi szavaknak a béke tekintetében meg­
nyugtatás a czéljuk. de nem a bizalom- 
keltés. Ez ugyan homályosnak tetézhetik, 
de hát ez is pszikhologiai föltevés.

Azonban a királyi nyilatkozatok értékét 
túlságosan rostálni nincs szándékunkban. 
Hogy a jövő években békénk nem lesz 
megzavarva, ezt határozottan megígérni 
csakugyan nem lehet, hiszen megesett már, 
hogy közvetlenül a legbiztatóbb kijelenté­
sek után. — ki nem emlékeznék a német- 
franczia háború előzményeire ? — a had­
üzenetek pokoli villámai czikáztak végig 
Európa fölött. Hogy a bizonyosság híján 
a királyi nyilatkozat a reménykedő han­
gulatból egy árnyalattal többet vagy ke­
vesebbet tartalmaz-e a kelleténél, e fölött 
perlekedni egészen hiábavaló dolog. Mi azt 
hiszszük. hogy az általános jelenségek, ha 
nem is Ígérik a függő kérdések békés 
megoldását, legalább évekig terjedő béké-

Egymagában.
Halvány fénytől világított, virágillattól áthatott 

előkelő kis női szalonban, — melyet kellemes me­
leg áraszt el, — találjuk sajnálatra méltó hősnőn­
ket. Jelensége bájos, arczán a tavasz üdesége, 
szemeiből életvidorság sugárzik. Hogyan és mégis 
sajnálatra méltó ?

Igen. százszorosán az, mert aranyozott kalitká­
jában ott ül egyedül gondolataival, magányosan.

Oh magány ! te a sebzett sziveknek annyiszor 
dicsért balzsamai a milyen páratlan jóltevő a ha­
tásod akkor, ha egy júliusi szép napon hús erdő 
árnvában veszel körül, ép oly kiállhatatlanul unal­
mas lehetsz egy hosszú őszi estén, egy fiatal asz- 
szonv kényelmes szalonjában.

Jöjjetek hát ti kedves gondolatok, ti a vidor 
kedélynek jókedvű pajtásai, szórakoztassátok a 
szegény fiatal asszonyt, fessetek szemei elé válto­
zatos, szép képeketl

Ott is termett rögtön a vidor kis sereg, élén 
pátronusával, az emberi érzés szeretetreméltó gé­
niusza : a kellemes visszaemlékezéssel és mindjárt 
hozzá is láttak feladatukhoz . ..

Miről csevegjünk szép asszony ? Bizonyára ér- 
dekíeszitő olvasmányodról, kedvencz költődről, ki 
a szenvedélyest szendévé, a közönyöst lelkesült- 
seggé változtatja, ki felemeli a csüggedőt, \igasz- 
talja a kétségbeesőt, ki a nyomorúság hideg kuny­
hóiba varázsolja a paloták világosságát és a me­
legét? Ki érezné mindezt mélyebben, ki értené 
meg a költő szavait jobban náladnál? De mást 
keres most képzeleted. Talán ott jár közelmúlt 
idilli nvaralásod körül, melyre lia visszaemlékezel, 
visszatükröződik szivedben a fölkelő nap megkapó 
látványossága, vagy inegborzasztanak az égi há­
ború impozáns borzalmai, mely az óriás hegyek 
között váratlanul lepett meg.

Azután a csendes, kedves esték, melyeken a 
jámbor falusi nép dalolva tért meg napi munkájá­
ról ; a bokrokban meg a Szent-János-bogárkák 
fénye csillant és a tücskök egyhangú dallama mel­
lett ringatott álomba a lanyha szellő.

Vagy élénk társaságba vezessünk ? Milyen kedé­
lyes volt a múlt heti kis tea-estélv, csupa jó 
barátok és barátnők társaságában. Hogy pattogtak 
a szellemes ötletek, mint csengett a pajkos 
nevetés. Nem zavartak sem az ál-barátnő szúró 
pillantása és még szúróbb észrevételei, sem a 
férjem uram komoly, vagy álmos tekintete.

Csakugyan igazi »röm az, a mikor szívből ki­
csevegheti, Elénekelheti és kinevetheti magát az 
ember. Persze még sokkal szebb volt a bájos

vei biztatnak bennünket. Ez irányban a 
megnyugvás egész Európában sokkal elter­
jedtebb és mélyebb, mint a mennyire a 
mai királyi beszéd kurta póráza a közhangula­
tot bocsátja. Másfelől nincsen semmi két­
ségünk arról sem, hogy monarkhiánk kül­
politikája őszintén és következetesen a 
béke fentartására, csakis erre törekszik és 
épen ezzel a gondolattal óvja állandó össz­
hangzását a velünk szövetséges birodal­
makkal. A mi katonai költekezéseinknek 
tehát biztos és változhatlan mértéke a vé­
delmi képesség fentartása, egy hajszállal 
se több. ez a mérték is csak úgy, hogy 
más lényeges érdekek károsodást ne 
szenvedjenek mellette.

Nincsen hát semmi ok arra, hogy a de- 
legácziók a hadügyi költségvetés irányá­
ban a szigorú kritika jogáról lemond­
janak. Minálunk a hadügyi körök még 
sokkal inkább, mint másutt, megszok­
ták, hogy a hadsereget önczélnak te­
kintsék és a katonai fejlesztés ideáljai 
után rohanjanak, tekintet nélkül a monar- 
khiának politikai alapgondolatára, sőt a 
nélkül, hogy maguk a katonai körök há­
borús hajlamokkal bírnának. Épen csak 
imádják az Armeegeist bálványát, és ma 
is egyedül az egységes hadseregben látják 
a monarkhiának képviseletét. Innét van, 
hogy a katona urak nem csinálják ugyan 
többé a külpolitikát, mint régente tették, 
de a maguk szükebb terén minden kedv­
teléseiket korlátlanul hiszik érvényesít­
hetni. Mi ellenben azt tartjuk, hogy a 
monarkhia teljes védelmi képessége na­
gyon fontos szempont és a jelen viszo­
nyok között sok áldozatot is követelhet, 
de a védképesség érdeke teljességgel nem 
károsodhatik annyira, ha a katonai körök 
összes kívánságai meg nem valósulnak, 
mint a mennyi kárt hazánk leglényege­
sebb érdekei szenvednének, ha a kulturá­
lis haladás és anyagi fejlődés emelkedő 
utján folytonosan megállapodnunk kellene. 
Itt az ideje, hogy delegátusaink is ugv, 
mint Olaszországban történt mindig, a leg­
szigorúbb próbának vessék alá azt, hogy 
a védképesség mellőzhetlen okából mire 
van a hadügyi kormányzatnak mellőzhet­
len szüksége és mi az, mi ebben az ok­
ban nem találja meg teljes igazolását. 
Még inkább kötelességük a magyar dele­
gátusoknak, kivált ha az első irányban 
nagy eredményeket nem érhetnek el. hogy 
a nemzetnek rengeteg áldozataiért a 
kellő ellenszolgáltatást is követeljék és 
a közős hadseregben a magyarság érde­
keinek kellő tekintetbevételét biztosítsák. 
A magyar államiság és a közjogi önálló­
ság követelményeinek megvalósítása leg­
alább is oly „múlhatatlanul szükségessé 
vált immár", mint ama követelményeké, 
melyeket a király beszéde „a haderő foko­
zatos erősbitésének és műszaki tökéletes- 
bitesének szempontjából" előtérbe helyez. 
Senki nem veheti rossz néven, ha az

leánykor. Mily felediíetetlen az a sikerült szánkázás, 
melyet a kedves Laczi rendezett névnapod alkal­
mával. A hold ezüst sugarakkal árasztotta el a 
liófedte földet, mely mint gyémánttenger csillogott 
a messzeségben. A csinos ifjú áradozott a jókedv­
től s szilaj négyese száz csengőt csörgetve, vág­
tatva röpített tova a fényes éjszakában. Szűzies 
fiatal kebledben pedig egy szép jövőnek forró vá­
gyai ébredtek.

Tovább 1 ... Be szép volt az első bál 1 Igen, 
oh mily élénken emlékezem ! Mily félénken és 
mégis büszkén, habozva és mégis bizalomtelten 
mentem oda. Milyen csodálatos és álomszerű volt 
ott minden ! A zene kéjfes rithmusai szerint lej- 
tettem tánezosom karjaiban a síkos padlózaton. 
Minden ifjú mesebeli bős s minden leány bájos 
tündérként tűnt fel előttem. Minden tükörben a 
jelennek s a jövőnek egy-egy pompás képét lát­
tam; minden növény, az óriás pálmák minden 
egyes levele a szerelem egy gyenge sejtelmét le­
helte reám s minden csak boldogságot suttogott. 
Ob 1 be gyönyörű volt az első fiatalság c boldogító 
pillanata. . .

De tovább csábítják a már égő képzeletet a 
gondolatok, mint megannyi apró koboldok. A fiatal 
asszony egyedül van otthon egy hosszú őszi estén. 
Az egyszer átélt, átérzett megmarad részére örökké, 
de hát a jövő ? Egy sovárgó pillantást vet a titok­
zatos homályba. Mindig csak a rendes, ismert ér­
zések fognak váltakozni ? avagy uj események, uj 
érzések fogják élénkíteni életét ?

Uj érzések ? uj események ? ! És miért ne. Hi­
szen olyan egyedül van ez őszi estéken.

Talán egy kis kaland ? Alig érte e gondolat s 
szive megremeg, keble összeszorul, szemei önkény- 
telenül lecsukódnak. Egészen uj, idegen érzések és 
sejtelmek fogják körül. Mint a villámlás a messze 
égbolton, úgy közeledik egy ismeretlen, hatalmas 
érzés vonagló szivéhez.

Majd a távol menydörgés moraját véli hallani, 
melyeket felvált a nád suhogása: illatos virágok 
és bájos tündérek kedvesen bólinlgatnak feléje, 
majd meg fekete manók fenyegetőzve intenek 
közbe. Remegve lesi e lelki zür-zavart, mely percz- 
ről-perczre fokozódik, inig végre minden elhomá­
lyosul előtte. Szive lázasan dobog. Jaj ! olyan le­
het az ébredező szenvedély. E pillanatban egy 
halk sóhaj lopózik fűiéhez.

Most vagy soha!
Felugrik és visszafojtott lélekzettel hallgatózik. 

Hát ha izgatott képzelete alakot öltene ? Bátorság! 
De ah! Mi volt ez? Megint egy hosszú lehelet- 
szerű sóhaj, mintha egy megkínzott emberi sziv-

egyik szükség árául tüzzük ki a másik 
szükséget. Sőt igazában a katonai körök 
saját követeléseik szükségességéről úgy 
győzhetnek meg legjobban, ha a magyar 
nemzeti követeléseknek is megadják igazu­
kat. Ha a nemzet mérhetlen áldozatai fe­
jében még csak egy magyar katonai aka­
démiát sem nyerhetnénk, nincs-e okunk 
arra a gyanúra, hogy a „haderő fokozatos 
erősbitésével és műszaki tökéletesbitésé- 
veH nem is a védképesség igazi érdekeit 
akarják előmozdítani, csak az egységes 
hadsereg molochját szeretnék vég nélkül 
hizlalni ?

Budapest, október 3.
A főrendiház október hó 5-én. délelőtt tizenegy 

órakor ülést tart. Napirend : 1. Elnöki előterjesztés. 
2. A gazdasági bizottság jelentésének tárgyalása. 3. 
Az állami számvevőszék elnökének választására vo­
natkozó kijelölés tárgyában közölt képviselőházi izenet.

A pénzügyi bizottság október 6-án, délelőtt 
tizenegy órakor a képviselőházban, az I. oszt. terem­
ben, ülést tart. Tárgy : Az 1893. évi állami költ­
ségvetés I-ső füzete és a belügyi tárcza költségvetése.

A közgazdasági bizottság október hó 7-én, dél­
után öt órakor a képviselőházban, a VI. oszt. terem­
ben, ülést tart. Tárgy : 65. sz. törvényjavaslat az
ipari és gyári alkalmazottaknak baleset elleni védel­
méről és az iparíelügyelőkről.

A kolera és a főváros 
hatósága.

A kolera, melynek jelenlétét három nap­
pal ezelőtt sok tanakodás és érthetetlen, 
oktalan titkolózás után végre bevallották a 
hivatalos tényezők, napról-napra, óráról- 
órára terjed. A könnyűszerrel összetákolt, 
silány barakkok már most is telve vannak 
iszonyú kínok közt vergődő betegekkel, s 
az iszonyú halál már javában szedi áldo­
zatait. A fő- és székváros különböző ré­
szeiben láthatók már a szomorú menetek, 
a mint kolerás betegeket szállítanak a 
messzeeső járvány-kórházakba. Az embe­
rek megállnak az utczákon, kínos aggoda­
lommal nézik a ponyvás, vöröskeresztes 
kocsikat, eltűnődve a szerencsétlen ember­
társak nyomorult sorsán. Azután megy 
ki-ki a maga dolga után, ki-ki gondoskodik 
magáról a mint isten tudnia engedte, hogy 
megoltalmazza saját egészségét s megvédel­
mezze hozzátartozóit is.

A főváros lakossága dicséretes nyuga­
lommal viselkedik a veszedelemmel szem­
ben, melyet okos életmóddal, gondos elő- 
vigyázattal igyekszik legyőzni vagy meg­
kerülni.

Csak három napos még a budapesti ko­
lera, de már e három nap alatt is jelen­
tékeny a betegek és a halottak száma. 
Jobbára a legalsóbb néprétegekből valók. 
Abból, mely nincsen abban a helyzetben, 
hogy pedáns szigorral vigyázhasson élet­
módjára, mely nem tarthat egészséges la­
kást ; nem válogathat ételben-italban s 
nem tarthatja magát a járvány eltávolítá­
sára alkalmas rendszabályokhoz ; de nem

bői jönne, utána egy pillanatnyi mély csend, az­
után egy halk, tompa zörej.

Ott az ablak mellett lehullott egy száraz levél 
— ez az egész.

Malcomes Gizella báróné.

Az erdélyi aranyvidékről.
Hazánk erdélyi részét még mindig kevesen ke­

resik föl. Abrudbánya aranyvidéke sem esik az uta­
zók kirándulási helyei közé. Itt, valamint a sóbá­
nyákban már a rómaiak is turkáltak. Erdély, mint 
a rómaiak egyik provincziája, bányászatának meg­
kezdését és annak fejlesztését a római kapzsiság­
nak, kincsvágynak köszönheti. Ismert dolog, hogy 
a római nép diktátorai és császárai minden pro- 
vincziába nagyszámú katonaságot és velük sok 
proletárt küldtek ki Rómából, hogy Rómát magát 
megtisztítsák az elégedetlenek számától. Épen ezek 
voltak, a kik ideig-óráig letelepedve, részint ma­
guk, részint a leigázott népekkel munkálták az ér­
tékesebb bányákat.

A római munkálatok úgy a laikus, mint a szak­
értő embereket meglepik. A kemény és fáradságos 
munkát, melyet ők végeztek puskapor- és dvnamit 
nélkül, távolról sem ösmeretes a mai kultur-népek 
előtt. A mi bánvamüveletünk a robbantószerek 
segélyével mennyivel könnyebb s haszonhajtóbb és 
egy bizonyos aranymennyiség megtalálása mennyi­
vel rövidebb időt igényel, mint a római művelet, 
mely csákányok és fejszék dolgozásával egyfelől 
annyi sok ember használatát kívánja, másfelől 
lassú és fárasztó munka,

Abrudbánya, Erdély egyik igazán aranyos vi­
déke, Gyula-Fehérvártól délre fekvő vadregényes 
vidék, mely úgy fekvésével, mint a város csinos­
ságával kellemes benyomást tesz az utazóra. Mesz- 
sziről szembetűnők a várostól északnyugotra fekvő 
hegyek, hol a bányák sokasága van, s hol annyi 
remény és csalódás lappang. Ezek a hegyek a bá­
nyákból kihordott törmelékektől egészen fehérek, 
ellentétet alkotva a velők szemben fekvő zöldelő 
erdőkkel. Mielőtt azonban az ember a bányatele­
pek közelébe érne, sajátságos aranykeresési pro- 
czedurával ismerkedik meg. Ez nagyon emlékez­
teti a szemlélőt a kaliforniai aranykeresőkre. 
Ugyanis a szegényebb nép a patak medré­
ből igyekszik aranymosás által mindennapiját meg­
keresni, a mi hetenkinl 3—5, sőt 7 irtot is ki­
tesz. A patak mentén láthatók malmokhoz ha­
sonló építmények, melyek a vidéken stomp név 
alatt ismeretesek. Itt törik össze a bányákból ki-

is ismeri ezeket a rendszabályokat. Nem 
gondoskodott arról senki, hogy ezeket a 
szerencsétleneket fölvilágosítsa a veszede­
lemről s kioktassa őket arra, miképen kell 
élniök, hogy megmeneküljenek a szörnyű 
bajtól. A hatóságoknak lett volna köteles- 
ségök, hogy idejekorán megismertessék a 
veszedelem fenyegető jellegét azzal a nép­
réteggel, melyet rendszerint először ér el 
ez a veszedelem.

A hatóságoknak lett volna kötelességök ! 
Mélységes megbotránkozással telik el egész 
valónk, mikor megemlékezünk róluk. A 
fővárosi hatóság gyalázatos tétlensége, vad 
lelkiismeretlensége, szemérmetlen cziniz- 
musa hozta ránk az egész veszedelmet. A 
kolera minden egyes áldozatáért ezt a ha­
tóságot éri a felelősség; a hatóság embe­
reinek lelkén szárad az a nagy bűn, a 
mit elkövettek, mert egyedül ők az okai 
annak a gyalázatnak, hogy a pusztító jár­
vány tanyát találhatott Budapesten.

Az egész monarkhiában Budapest az 
egyetlen nagy város, a hova a kolera el­
juthatott. Még Lengyelország is meg tudta 
magát oltalmazni tőle s Krakó se szen­
ved miatta, pedig ez csak elég közel van 
Oroszországhoz. De mindenütt lelkiismere­
tes, okos emberek vannak a hatóságok 
kebelében ; csak nálunk alkotják ezeket a 
testületeket tudatlan, lelkiismeretlen, hiva­
tásukat nem értő, kötelességüket nem érző 
sivár kedélvü halandók.

Szégyelnünk kell magunkat a világ előtt 
a mi fővárosi hatóságunk miatt. Mert ez 
a képzelhető legsilányabb. Csodálkozunk 
Budapest lakosságának nyugalmán, a mely- 
lyel tűri, hogy sorsát büntetlenül teheti 
keservessé, hogy életét vakon teheti kocz- 
kára, a főváros hírnevét ország-világ előtt 
szabadon bemocskolhatja az értelmetlen és 
rossz emberek ilyen válogatott csapatja.

Sokszor bebizonyult már a fő- és szék­
város hatóságának élhetetlensége, tudásá­
nak, értelmének alacsony színvonala, ész­
járásának félszegsége, s a modern felfo­
gásra, európai viselkedésre való képtelen­
sége. De úgy, mint most még sohasem. 
Hiszen ez a hatóság a múltban is tehe­
tetlen volt. Neki köszönhető, hogy Buda­
pest még egyetlen járványt se került 
ki; neki köszönhető, hogy Budapest köz­
egészségügyi viszonyai a legnyomorusá- 
gosabbak, neki köszönhető, hogy Buda­
pest a legferdébb irányban kezdte meg és 
folytatja fejlődését; neki köszönhető, hogy 
Budapesten semmi se jó, a mit a ható­
ságnak kell megteremtenie. De minden 
eddigi mulasztását, minden eddigi hibáját 
felülmúlja az a véghetetlen könnyelműség, 
az a lelketlen czinizmus, melylyel tűrte a 
dolgok menetét, mikor egész Európa-szerte 
mindenfelé lázas tevékenységet fejtettek ki 
a kolera behurczolása ellen. Védekeztek 
mindenfelé, csak Budapesten nem. És meg­
tették a szerencsétlenség bekövetkezésének 
esetére a szükséges előkészületeket min-

hordott arany tartalmú köveket. Felemlitésreméltó 
a Lukács Béla miniszter Vulkoj bányája mellett 
levő zúzda, mely a vidéken legnagyobb s a mai 
technikának minden előnyeivel van berendezve.

Elhaladva a nagymennyiségű zúzdák és stom- 
pok mellett, egy kopár hegy aljához érünk, mely 
korántsem mutatja értékét. A felmászás nem a 
legkellemesebb, mert sem árnyék, sem véd, 
sem kényelmes utak nincsenek, melyek a gya­
loglást könnyitenék. Az utón feltűnő az oláh 
parasztok által nevelt lovak, melyek a majd kővel, 
majd fával terhelt kettős kosarakat a legnagyobb 
biztonsággal hordják a meredek hegyeken. Húsz 
pereznyi fárasztó mászás után elértük utazásunk 
czélját, a bányák száját. Ezek kicsinyek, szükek és 
nagyon igénytelenek, mert magánbányák lévén, 
inkább a haszonra, költségkímélésre, mint az in- 
dusztriára van súly fektetve. A bányák belsejébe 
csak meghajolva mehetni be, hol rézgáliczos folya­
dék és kivájt kőszikla-üregek mutatják, hogy bá­
nyában vagyunk. Láthatni az egyes aranyereket, 
melyek haladása szerint történik a művelet majd le, 
majd fel s oldalt. A kövek kiszedése egyszerű, t. i. egy 
hegyesitett vasnak körforgása által lyukat vájnak az 
aranyér mellett, ezen üregbe puskaport tesznek, taplót 
gyújtanak és sietve eltávoznak. Robbanás után a 
legnagyobb kíváncsisággal térnek vissza, miután 
ilyenkor győződhetnek meg munkájok értékéről. E 
művelet sokszor nagyon veszélyes, mert a meg- 
nedvesedett por csak lassan fog tüzet s a vissza­
térő munkásokat, kik azon hiedelemben közeled­
nek, hogy a robbanás be nem következhetik, maga 
alá temeti a törmelék.

Sokkal szebb és kényelmesebb a királyi bánya, 
hol lóvonathoz hasonló kocsi (csille) viszi be nem 
csak a bányát látogatókat, hanem a munkásokat is; 
s ezen kocsik aztán az aranyköveket is kihordják. A 
királyi bányák belseje, hol az aranykeresés történik, 
semmivel sem különbözik a magánbányáktól; mi­
után e bányában is dinamit és puskapor segélyével 
dolgoznak. így a sziklaüregek teljesen szabálytala­
nok s a római műveletektől nagyban különböznek, 
mert ezen utóbbi a sóéhoz hasonló művelet, mely­
ben egész utczasorok kivágása, a legszebb és leg­
nagyobb szabályossággal történt. A bányákban ta­
lált s az aranyat szabad szemmel látható stílfákat, 
aranyköveket zacskókba külön rakva s lepecsé­
telve tartoznak az igazgatóságnak átszolgáltatni.

Abrudbányának egyik legszebb és legnevezete­
sebb helye a «Csetátya»-bánya, melyet már a ró­
maiak müveitek s mely még most is művelés alatt 
áll. A Csetátya-bánya két nagy terembőll áll ; 
teteje szabad, oldalát mintegy 100 m. magas szik-

denfelé, csak Budapesten nem. És meg­
menekült a kolerától még Konstantinápoly 
is, csak Budapestet éri az a szégyen, hogy 
nem tudott határt szabni a járványnak.

Mert Budapest hatósága akkor, a mikor 
idején lett volna, teljességgel nem tett 
semmit s az a mit a legutóbbi időben 
tett, csak haszontalan, esztelen kapkodás 
volt. Maguk a kerületi orvosok is meg- 
botránkoztak a legutóbb tett intézkedések 
minden kritikán alul való bárgyuságán ; 
az alantas közegek támadtak fel a ható­
ságok értelmetlen, tartalmatlan rendelkezé­
sei ellen.

Most, a mikor a hatóságok hitvány ma­
gatartása következtében, a járvány eljutott 
Budapestre, s a mikor a szükséges intéz­
mények teljes hiánya folytán, alig pár nap 
alatt már fenyegető jelleget ölt: most akar 
a hatóság buzgó tevékenységet kifejteni. Az 
1886-iki kolera alkalmával tanulhatott 
volna ez a hatóság, mert akkor láthatta, 
hogy mi hiányzott, s mire van szükség ; 
de hosszú hat esztendő alatt se tett sem­
mit, s most ép olyan készületlenül éri a 
kolera a fővárost, mint 1886-ban. Nincsen 
egyetlen jól berendezett, becsületesjárvány- 
kórház, nincsen egyetlen tisztességesen fel­
szerelt fertőtlenítő intézet, nincsenek alkal­
mas szállítókocsik, nincsenek elégséges 
szükség-lakások, nincsenek elégséges meny- 
nviségben, alkalmas helyeken fertőtlenítő 
szerek, s az egész város népe magára van 
hagyatva ; még arról se gondoskodott a 
hatóság, hogy a fővárosban minden csa­
lád, minden ember, a legalsóbb rétegekig, 
tudja miképen kell óvakodnia a kolera 
ellen.

Egyedül a hatóság oka annak, hogy a 
kolera eljuthatott Budapestre ; egyedül a 
hatóság oka annak, hogy itt olyan termő" 
talajra talál, melyen rohamosan terjedhet. 
Ez a hatóság valóságos átka Budapestnek, 
s közvetve kárhozatára válik az egész 
országnak.

Miért kell ennek igv lennie? Miért keli 
tűrni azt, hogy az ország fővárosának ve­
zetésében ilyen átkos fejetlenség uralkod­
jék? Miért .kell itt tűrni olyan rendszert, 
melyben egyedül az önérdek csúfos hajhá 
szása és méltatlan kufárkodás grasszál ká­
rára a főváros érdekeinek, veszélyére a 
közjónak; és közerkölcsöknek ?

Semmi se szól a mellett, hogy az ilyen 
hatóságot kímélni kelljen, de minden ok a 
mellett harczol, hogy attól a hatóságtól, 
mely semmiképen sincsen hivatásának ma­
gaslatán, el kell venni a hatalmat, melyet 
soha jóra nem használ. Bármilyen barátjai 
legyünk is a demokratizmusnak, bármilyen 
erős legyen is sz abadel vüségünk s bármily 
mértékben ellenezzük is az államhatalom­
nak az önkormányzat ügyeibe való beavat­
kozásait : ezúttal eljutottunk ahhoz a szél­
sőséghez, melyen meg kell barátkoznunk 
a rendkívüli intézkedésnek hasznosságával, 
s óhajtanunk kell, hogy a fővárosi ügyek

Iák környezik, melyek a legszebb alakzatokkal gyö­
nyörködtetik a szemlélőt. Ez a bánya hajdan 
valószínűleg több részre volt felosztva, de a foly­
tonos használat által lassankint egvgyé lett s az 
idő viszontagságainak ellent nem tudván áliani. 
beomlott. Belsejében téli hideg van s jég a legna­
gyobb melegben található, azonban ennek egy 
része tisztátalansága s rézgáliczos tartalma miau 
használhatatlan.

A bánya munkásai a vidéki oláhok, kik minden 
egyes garasért életüket koczkáztatják, kik övéik! vi 
elválasztva, a föld alatt 50 krajezár napibére; í 
dolgoznak, hogy a kikeresett és kiszolgáltutot i 
aranv által mások fényűzését, államok sorsát elő­
segítsék. Ezek az emberek azonban csendes mun- 
kájokban és teljes müveletlenségökben távolról sem 
bírnak tudomással arról, hogy mennyiben segítik 
elő az emberiség haladását és művelődését.

A vidék nevezetességei közé tartozik még a már 
annyiszor megirt Detonáta az ő nagyszerű orgona- 
sipokhoz hasonló bazalt szikláival, melyeknek meg­
tekintését ő felsége is érdemesnek tartotta.

Az itt leirt helyekkel koránt sincs a vidék szép­
sége kimerítve, miután nagyon sok bc-Iy van. mely 
nem csak a megnézésre, hanem tanulmányozásra 
is érdemes. Fájdalommal kell megemlíteni, hogy 
nem igen látogatják. Egyrészről, mert nem ismere­
tes, másrészt mi magyarok inkább érdeklődünk a 
külföld iránt, a hol kényelmet találhatunk, mint 
hazánk, különösön pedig Erdély természeti szép­
ségéi s vadregényes vidékei iránt, melyek utazók 
elfogadására nincsenek is berendezve.

HY0ZÜÖL El
ANGOL REGENY. 3

IRTA : WOOD H. F.
A kapitány egy parancsot kiáltott le a gépé-z- 

nek s aztán ezt monaá :
— Valóban kiváncsi vagyok, hogy mi jön ki 

végre mindebből. Az sem lehetetlen, hogy valami 
amerikai dinamithősöket üldöznek. Különben, a 
mig hajómat légbe nem röpítik, nekem mindegv.

— Milyen a tenger odakint ?
— Rossz.
A födélzeten minden készen volt, a kapitány 

köszönt a kalauznak s föllépett a parancsnokhidra. 
A gép forogni kezdett s két-három lökés rázta meg 
az «Astarté»-t.

— Végre megindult, suttogta a födélzeten ma-
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vezetése kormánybiztos kiküldése által be­
csületes irányba tereitessék.

Bizonyos megnyugvással olvassuk e szo­
morú helyzetben Budapest uj főkapitányá­
nak programmját. mely arra vall, hogy 
Sélley Sándor körültekintő gondossággal 
figyelte meg a tőváros közszükségeit, s 
azon van, hogy a szerfölött elhanyagolt 
közegészségügyi viszonyok javítására is 
kiterjeszsze legalább a saját hatáskörében 
.evékenységét. Tegye is. Tegye ezt erős 
kezekkel, férfias elhatározással 1 Mentse 
meg azt, a mit lehet; mentse meg a lő- 
város hatóságának a jót is elrontó kezei­
től. A főkapitány programmja ép a mos­
tani viszonyok közt. megerősíti bennünk a 
neki előlegezett bizalmat. Reméljük, hogy 
tetteivel is beváltja programijában kifeje­
zett jelentős Ígéreteit.

A főváros lakossága pedig őrizze meg 
higgadtságát. Gondolja meg, hogy neki 
kell pótolnia mindazt, a mit a rossz ható­
ság elmulaszt. A sajtó, mely eddig is 
híven teljesítette kötelességét, ezután is 
becsülettel megállja helyét, ezután is tá­
mogatni fogja a közönséget féltett érdekei­
nek oltalmazásában. Hiszen minden sze­
rénytelenség nélkül elmondhatjuk, hogy a 
sajtó volt az egyetlen, mely eddig is őrt 
állott a veszedelem előtt. Nem tehetünk 
róla, hogy szavunkat, figyelmeztetésünket, 
kérelmünket meg nem hallgatták a ható­
ság szűk látkörü, sivár lelkű emberei.

Bízva hízunk abban, hogy a főváros la­
kosságát nem keseríti el az elhagyottság- 
nak érzete, hanem féltő gondossággal meg­
oltalmazza egészségét. Majd sora kerül a 
megtorlásnak s akkor a főváros lakossága 
velünk együtt olyan könyörtelen lehet 
majd a főváros hatóságával szemben, mint 
a milyen lelkiismeretlen volt ez a főváros 
érdekeivel szemben.

Budapest, okt. 3.
A képviselőház igazságügyi bizottsága Bok­

ros Elek elnöklete alatt tartott mai Ölesében folytatta 
a sommás eljárásról szóló törvényjavaslat függőben 
maradt szakaszainak tárgyalását.

A ívik s-t a következő uj bekezdéssel toldotta meg a 
bizottság :

Ha a tárgyalás kezdeten vagy folyamán az tűnik ki, 
hogy a fél helyett olyan meghatalmazott lépet lel, a 
iíi ót r.em képviselheti: a bíróság nyomban hozandó 
- a meg nem jelent léi helyeit csupán a megjelent 
meghatalmazottnak kihirdetendő végzéssel a tárgyá­
éit a kellően nem képviselt fél költségére elhalasztja 

es rendszerint nyoicz napnál tovább nem terjedhető 
újabb tárgyalási határnapot tűz ki azzal a megba- 
-v;íssai. hogy a kellően nem képviselt fél az újabb 

ügyuláson a meg nem jelenés törvényes következ­
ményeinek terhe alatt személyesen vagy ügyvéd áltál 
i.Lpviselve jelenjen meg.

A 209. g. második bekezdése helyett a következő 
tétetett :

A kir. törvényszékeknek a felebbezési eljárás során 
r.ozott végzésé ellen irányuló feiíolyamodásokra, a 
m-nuyiben a jelen törvény eltérő intézkedést nem 
iisl.L.maz. azok a szabályok alkalmazandók, a melye-

az 1681. LIX. t.-cz. 52 — ,>í. 56—58. S^-ai a sotn-
■ ■ első bírósági végzések elleni fel-

v;; »’mod megállapítanak.
'■ ,r'- r$ v-g-.-re uj bekezdésül a következő véte­

ti ; t fel.
;;:r. járásbíróságoknak sommás ügyekben hozott 

végzései - ..en benyújtott feilolyamodás felett a jelen 
törvény 120. § ban megjelölt felebbezési bíróság vég- 
fés?» - hen h..-znalt í-iíolyamodas felett pedig ha a 
kereset tárgyának értéke járulekok nélkül 5UÖ irtot 
roegh lad, a kir. kúria, minden más esetben az illeté­
ke- k.r. tábla határoz..

A Vrgyes <-s átmeneti intézkedések közt a 212. §. első 
bekezdése akként állapíttatott meg. hogy -a jelen tör- 
v 60Y életbeléptének napját az igazságügyminiszter iu- 
• a-ózza meg.

szávasz u!an a következő uj szakaszok felvételét 
......... - a - izvt'-.'g *213. §. A jelen törvény élet­

út .ép. e emit megindított rendes perek, ha a jelen 
i'-rveny szerint sommás eljárás alá tartoznának is, a 
' - • ' • írás sza . lerint folytatandók. E sza­
ró’ all az ttyen perekben a perújításra cs semmiségi

aim irmin

i .itit utacOK egyike egy társához ; húsz perczet 
késtünk.

■J egy nagy esőkőpenyegbe volt bur­
kolva, mely csakni m bokájáig ért, s melynek fel- 
iiajtott gaiIei.i-1 iüiet is eltakart#. inig egv széles 
enenzőjü, s lulbontóval ellátott posztósupku ar- 
czának ielső részét rejté el. Társa jelentékenyen 
isebb ember volt, azonban puha nemez kalapjá- 

na.-, aZéies. leíiajtott karimaja teljes lehetetlenné 
leite, fejéből valamit felismerni. A nemez kalap 
oly módon lapult terjedelmes úti köpönyegére, hogv 
az egész alatt egy bábuhoz hasonlított, a minőket 
nyakukra kötött etikettel a ruhakereskedők kira­
kataiban látni. Ha valaki véletlen megfigyeli őket, 
nem hitte volna, hogy e két ember egymással is­
merős. De ámbár teljesen ismeretlenül viselték 
magukat egymás iránt, rendkívül halk hangon 
mégis több megjegyzést váltottak.

ludod bizonyosan, hogy a hajón van, kérdé 
a nagyobbik aggódva. Enberem sokkal inkább 
igénybe vett, hogysem szemmel tarthattam volna.
1 udod bizonyosan ?

— Bizonyosan, mormogá a másik. Láttam, a 
mint lement a kajütbe és ágyat váltott.

Legjobb volna Hat, ha Jemennél és szemmel 
■ irtanád ; egyúttal váltass pénzt a vendéglőssel, 
mert útközben szükségünk lesz franczia pénzre.

Lemenni ? Én nem 1 A «fogdmeg» t-iillanha- 
!ott töjed cs maga is lemehetett. Azt csak nem 
akarhatom, hogy ő is igv ismerjen engem, mint 
n ót — hova gondolsz ? Inkább mennek egve- 
est az oroszlán barlangjába 1 Én nem 1 Idefent 
irzasztó idő van de Bortholomevvt te nem fogod 
oipheus karjaiban találni — oh nem, barátom! 
z annyi volna, mint egyenest az Óid Baileybe 
tni a vádlottak padjára. Eszem ágában sincs 
r. Wilkins 2
— Mondom neked, hogy a detektívet nem tévesz- 

■ttem szem elől, a magán-kabinok egyikében van, 
z utolsóban ezen az oldalon. Vigyázni akarok rá 
alaisig, de neked le kell menned és megnézned 

logy emberünk mit csinál, iszik-e. Nagvon meg- 
ehet, hogy valaki más is a nvoinában van. Calais- 

‘ban fel óráig időzünk : a vasúti vendéglőben jöjj 
asztalomhoz. De mitől félsz tulajdon képen ? L percz- 
oen nincs a rovásodon semmi.

7~ E perezben nincs, de tán nemsokára lesz. 
A beszélő a korláthoz tántorodott, midőn az 
«Astarte» e perezben a kikötő bejáratánál tajtékzó 
ellenségeinek egyikével összeütközött. A tántorgó 
megkapott egy kötelet, hogy el ne essék.

— Jöjj Bat, mégis csak jobb lesz, ha lemegv,

EGYETÉRTÉS, KEDD, OKTÓBER 4.
keleseire is. A «211. §. A jelen törvény életbelépte nap­
ján az 1877. évi XXII. törvénvezikknek rendelkezései, 
a mennyiben nem a községi bíráskodásra vonat­
koznak. hatályukat vesztik.- 215. §. Az 1877.
évi XXII. t.-czikknek a községi bíráskodásra 
vonatkozó rendelkezései továbbra is érvényben ma­
radnak. Azokban az ügyekben, a melyek az 1877. 
XX11. t.-czikk 25. jPa értelmében a községi bíróságtól 
a járásbíróság elé vitetnek, a jelen törvény szabályai 
a következő eltérésekkel alkalmazandók : 1. a járás-
bíróság a községi bíróság jegyzőkönyvének vétele után 
a feleket az ügy tárgyalására, a "leli k neveinek és az 
ügynek rövid megjelölése mellett hivatalból idézi 
meg; 2. ha a kitűzött tárgyalásra a felek valamelyike 
meg nem jelent, az ügy eldöntésénél a megjelent fél 
állításai, a mennyiben azok a községi bíróság 
előtt felvett jegyzőkönyv által meg nem czáfol- 
tatnak, valóknak tekintendők; 3. a képvisellelés
esetében felmerülő költségekre az 1S77 : XXII. 
törvényezikk 3ti-ik §-ának intézkedései alkalmazan­
dók ; 4, a járásbíróság Ítélete ellen felebbvitelnek he­
lye nincsen ; 5. az 1877 : XXII. tvez. értelmében fo­
ganatosítandó végrehajtás az Ítéletben rendelendő el. 
A községi bíráskodással felruházott békebiráknak a 
községi bíráskodás alá tartozó ügyekben való eljárása, 
ideértve az Ítélet ellen használható semmiségi pa­
naszt is, az 1877 : XXII. tvez. rendelkezései egész 
terjedelemben érvényben maradnak.» < 216. §. A községi 
bíráskodás és kisebb polgári eljárás alá tartozó azon 
ügyekben, a melyek a jelen törvény életbelépte előtt 
lettek megindítva a további eljárás az eddigi törvé­
nyek szerint folytatandó. E szabály áll az ilyen ügyek­
ben használható perorvoslásokra is.»

A törvényjavaslat azon §-át, mely szerint a pénz­
ügyminiszter felhatalmaztatik, hogy a jelen törvényben 
szabályozott eljárásra vonatkozólag a bélyeg- és ille­
tékszabályokat a törvényhozás további intézkedéséig 
az igazságügyminiszterrel egyelértőleg rendeleti utón 
állapítsa meg — egyelőre függőben hagyta a bi­
zottság.

A törvényjavaslat 217. §-ában az igazságügyminisz- 
ternek adott felhatalmazást, «az átalános polgári pe­
res eljárás hatályba léptűig» határozta el megadandó- 
nak a bizottság.

A 218. §. változatlan elfogadásával a törvényjavas­
lat tárgyalása — egy függőben maradt kérdés kivéte­
lével — befejeztetvén, a végleges szöveg megállapítá­
sára kisebb bizottság küldetett ki.

Ezzel az ülés véget ért.

A DEXEGÁCZIOK.
Osztrák delegáczió.

Külügyi expozé az osztrák delegáoztóban,
Az osztrák delegáczió költségvetési albizottsága 

ma délután gróf Falkenhayn elnöklete alatt ülést 
tartott, a melyben a közös külügyminisztérium költ­
ségvetése került tárgyalásra. Falkenhayn gróf elnök 
azt indítványozta, hogy hivassák meg dr. Steinbach 
osztrák pénzügyminiszter az albizottságba, hogy a kö­
zös külügyminisztérium költségvetés kiadási többleté­
nek fedezéséről fölvilágositásokat adjon.

Dr. Plener az indítvány ellen szól, mert az ilyen 
eljárásra nincsen preczedens, ha csak nem olyan 
esetben, mikor a tulkövetelés rendkívüli nagv volt s 
azért is, mert az ilyen felszólítás félremagyarázásokra 
adhatna okot. Hasonló szellemben nyilatkozik dr Buss 
is, mire az indítványt elvetettek. Erre áttértek a kül­
ügyminiszter költségvetésének tárgyalására.

Duitiba előadó felhívja a delegáczió tagjait, hogy 
a külügyminiszterhez intézendő kérdéseket ^ adjak ciu.

Eim delegátus először is a miatti sajnálatai fejezi 
ki, hogy a delegáczió legfontosabb ügyeit félig titkos 
albizottságokban intézik el. Ilyen eljárás a többi par­
lamentáris államban nem létezik. Ezen eljárás követ­
keztében a parlament a nélkül is elcsenevészedett 
tekintélye még inkább megcsorbittatik. A plenum szá­
mára csak a maradék marad : sero venientibus ossa. 
Az ilyen modus procedendi nagyon veszélyes olyan 
időben, a melyben nem lehet mondani, hogy a nép, 
egész tömegében, nem bir majd befolyással a" külügyi 
politikára is. Mindenütt, a hol valódi alkotmányosság 
tört magának utal. már bir is a nép ezzel a bctolyas- 
sal. Ha nem is bírunk olyan képviselőházzal, a mely 
az átalános választási jogból származik, az átalános 
hadkötelezettség mégis a hatalom birtokosaira tekinte­
teket és kötelezettségeket ró. Az ó pártjának igytk- 
vvse oda- irányul, hogy a tárgyalások súlypontját az 
albizottságokból a plenumba vigye át. Szónok ez­
után a külügyi helyzetre ter at" s kijelenti, hogy 
a Cseh poutikai pártok abban az egyben meg­
egyeznek , hogy nagy ellenszenvvel es nyug­
talansággal látják Ausziria-Magyarországot a harmas- 
szövetségben, a birodalom keleti politikáját pedig, 
mely Ausztria-Magyarorszagot folyton elesebb ellen­
tétbe nozza Oroszor.-zaggal, csak félelemmel nézik. A 
birodalomnak a Keleten nincsenek érdekei, e miatt 
csak olyan átmeneti érdekkel elégszünk be ott, a hol 
azokat találjuk s mert Szerbiában elvesztettük befo­
lyásunkat, most Bulgáriában akarjuk veszteségünket

kárpótolni. Maga a miniszter is jól tudja, milyen mú­
lanánk ezek a viszonyok, azért nem is teszi ki magát 
Ferdinand fejedelmét-!, a ki ma még Bulgária feje­
delme. talán még holnap is. de holnapután talán már 
nem. A fejedelem elődét és Milán királyt is ugyanaz 
a hatalom buktatta meg. a mely most Ferdinánd fe­
jedelmet fenyegeti. Az ellene irányuló veszélyt Stam- 
buiov nem bírja majd, talán nem is akarja majd el­
hárítani. Habom esetére Bosznia es Hcrczegovina ok- 
kupálásával nem ertisbitetlük sem stratégiai, sem po­
litikai, sem diplomacziai helyzetünket. Ezt a kemény fa­
latot sem nem nyelhetjük le, sem ki nem adhatjuk s 
Oroszország barátságának a visszaszerzése nélkül nem 
is fogjuk megemészteni.

A német-osztrák-magyar szerződés különben is 
hiányos. Nincsen benne meghatározva, hogy Bosznia 
es He rezegő viua is a liármus-szövetseg keretébe van-e 
bevonva. Azután felmerül a kérdés, vajon a Balkán- 
érdekek megsértése Oroszország részéről egyenértékü-e 
határaink megsértésével. Ha az osztrak-magyar poli­
tika, Balkán-érdekeinek megsértése következtében 
Oroszország ellen támadólag fellépne, fog-e akkor Né­
metország a segítségünkre jönni? Ebben az eshetőségben 
Ausztria-Magyarország határozottan hátrányban van Né­
metországgal szemben, melyet Oroszország máskép nem 
támadhat meg, mint hadüzenettel. A szerződés eme 
hiányát a külföldön is észrevették s egy angol állatn- 
férfiu a «bolgár lyukúnak nevezte el. Németország 
már ismételten kijelentette, hogy semmi köze sincsen 
a Balkánhoz, a Duna és a Fekete tenger csak nagyon 
kevéssé érdekli, Bismarck herczeg pedig ismételten 
nyilatkozott, hony Németországtól nem lehet elvárni, 
hogy Ausztria-Magyarország érdekeit a Keleten ak- 
czióba bocsátkozzék.

Szónok végre kérdezi a külügyminisztertől, egy, 
vagy két szerződés létezik-e Olaszországgal. Tudniillik 
egyik Olaszország és Ausztria-Magyarország között, 
egy pedig Olaszország és Németország között, vagy 
pedig csak egy osztrák-magyar-német-olasz zzerződés 
létezik-c s vajon adhat-c a miniszter eme szerződés 
természetéről felvilágosításokat ?

Dr. Plener a Németországgal cs Olaszországgal való 
szövetségünkben látja az egész középeurópai politika 
helyes alapját s az osztrák-magyar birodalom békéjé­
nek es biztonságának alapját. Igaz ugyan, hogy a hár­
mas-szövetség nagy katonai és pénzügyi terheket ró 
reánk, de ha a hármas-szövetség nem léteznék s ha 
Ausztria-Magyarország egymagára volna utalva ; elke- 
rülhetndk-e a katonai kiadásokat ? Mi akkor sokkal 
nagyobb kiadásokra lennénk kényszerítve, mert kény­
telenek volnánk valamennyi oldal felé magunkat vé­
deni. (Helyeslés.) Mi a Keleten nem akarunk kalandos 
politikát, csakis jogos érdekeinket akarjuk megóvni.

Az osztrák-magyar-német szövetségi szerződés ér­
telmezésének kérdése nagyon különös. A szerződésben 
világosan áll i «Ha a két fél közül az egyiket Orosz­
ország meg találná támadni, akkor a másik fél szá­
mára bekövetkezett a szerződésszerű katonai segély­
adás esete.» Az ilyen szerződést jóhiszemüleg kell 
megbírálni és agyafúrt okoskodásokkal nem szabad 
magvarázgatni. A szerződési viszonyból az követke­
zik, hogy a szerződő felek egy nagy és egysé­
ges politikai irányt követnek s fontosabb kér­
désekben egymással folytonos érintkezésben ma­
radnak. Ezáltal elejét veszik annak, hogy a 
szövetséges hatalmak egyike, egy harmadik ha­
talommal könnyelműen és lelkiismeretlenül össze­
ütközést támaszt. Ha összetűzésre kerül a do­
log. akkor a megelőzd válság már egyesülten találta 
a szövetséges hatalmakat s háború esetén nagyon 
mindegy, hogy melyik állam határán dördült el az 
első lövés; akár Galicziaban, akár a Száva partján, 
akár a Dunánál.

Kálnoky gróf külügyminiszter : Eim delegátus nem 
jelen luk leien kérdését nem terjesztette elém Írásban s 
így tulajdouképen hízelgőnek tartom reám nézve az u 
bírálatát az én rögtönző képességemről, lia olyan nagy 
horderejű kérdéseket az utolsó pillanatban intéz hozzám. 
Máskor valószínűleg megóvják azt a parlamentáris szó. 
kast, hogy az illető minisztert, egy nappal előbb, legalább 
bizalmasan, az ilyen messzire kiható kérdésről érte­
sítik, hogy megadjak neki a lehetőséget arra, hogy 
beható választ adjon. Fellogható okokból a parlamen­
táris udvariasság eme parlamentáris tekintetbevétele 
szokássá vall, nem csak minálunk, hanem más álla­
mokban is. Ezt különben nem azért hangsúlyozza, 
hogy a kérdések dúl kitérjen, hanem hogy a szokást 
ne engedje feledésbe merülni.

Lun delegátus jól előkészített beszéde oly nagy 
terjedelmű volt, hogy nagy választ követelne, ha 
valamennyi részlettel kellene foglalkozni. A delegátus 
beszédének kezdeten azokat a gyakorlatokat cs szo­
kásokat, melyek a delegáczidk tanácskozásai alatt 
kifejlődtek, élésen megbírálta és tulajdouképen az 
egv»2 intézményt, úgy, a hogyan vau, elítélté. Ezzel 
szemben a miniszter csak is azt jegyezheti meg, hogy 
a delegáczió intézménye és ezzel a tanácskozások 
alatt gyakorolt szokások, a mint azt a delegáczió 
megnyitásánál az elnök is hangsúlyozta, huszonöt

ismétlő a másik, ki Ear szemlátomást jártasabb 
'olt a tengeren, egy pillanatra szintén a kötélhez 
kapott.

Az Astarte» ép a sörényén volt egy óriás fé­
kem tömegnek, mely szembe állt vele. Egv roppa­
nás — s jéghideg sós tajték zápora csapott végig 
a fedélzeten. Az «Astarte» keskeny fehér csikót 
hagyott maga után s a fekete tömeg sötéten tova 
hömpölygött. ^ A hajó pedig mélyebbre es ismét 
mélyebbre süiyedt egy tátongó őrvénybe, hol egy 
pillanatig egészen csendesen állt, mintha erőt akart 
volna gyűjteni egy uj támadásra.

falán igazad van sir John, monda mr. Bor- 
tholomew, egy par csöpp cognacot is kaphatnék a 
stewardnál.

A két alak elvált s a zsákforma felöltő bizony­
talan léptekkel sietett a kajüt-lépcsóiiöz.

fcir John bátran kitartott állomáshelyén ; a tom­
boló áradat és az ordító szél kevésbé látszott őt 
háborítani, mint egy csodálkozó matróznak vélet­
len közeledése.

Mig az Astarte utján tova haladt, a hullámokon 
vígan lovagló tengeri-madarak felszálltak elöie s 
össze-vissza repkedtek a lödélzet fölött s a vihart 
hatalmas szárnyakkal szelve végig csapódtak a hajó 
hosszában hatjától orráig.

A szomorú, sőt tragikus jeleneteknél, a mik 
odalenn lefolytak, épen nem volt kívánatos vagy 
irigylésreméltó feladat, jelen lenni.

Midőn a netnezkalap és a talpigéiu felöltő a 
lépcső aljahoz megérkezett, gazdájuk arcza ugv- 
alalan nem mutatott valami vig kifejezést. A ven­
déglős és segédéi sóskái inkább el voltuk foglalva, 
hogysem azonnal segélyére lehettek volna ; midőn 
azonnali a szükséges folyadékot megkapta és Le­
öntötte s részben ismét eszméletre tért, .Mr. Bar­
tholomew a környezd társaságra kezdé ügyeimét 
fordítani.

A helyiség közepén levő asztalnál egy tréfás, 
nyers ur ült, kétségtelenül valami kereskedelmi 
utazó, egv tál hideg marhasült s egy palaczk erős 
sör mellei:, s valami londoni esti lapot olvasott, 
megtámasztva azt egy félkenyérhez.

Az Astarte szaiit es süiyedt és remegett minden 
ízében, úgy, hogy a csüggedt utasoknak néha úgy 
tetszett, mintha ez a fenicziai hold-istennő a föld 
gyomrába akarna velük lesülyedni.

A mint Mr. Bartholomew mindez ingadozó ala­
kokat fürkészve szemlélgette, szeme egy pár pilla­
natig időzött Mr. Remington felhevült arczán. Ez 
az ui a kaoinok emelkedcttebb végén egy karos- 
székben feküdt, s szinten a társaságot szemlél-

geíie, midőn tekintete találkozott az ujonan érke­
zeit utas óvatos pillantásával. Mindkét arcz azonnal 
a teljes közönyösség kifejezését vette fel s min- 
denik látszólag zavartalanul folytatta az embertár­
sak szemiélgelését.

— \ an az újságban valami arról a gyémánt­
lopásról, a miről Doverben beszéltek ? kérdő a 
steward, midőn munkáját végezve megpihent. 
Furcsa dolog történt ott az állomáson ! Lgy ka­
lauz azt mondotta nekem, hogy a rendőrség 
azonnal citogta a tolvajt, mihelyt a vonat meg­
érkezett.

- tizót sem, vágott közbe az utazó ügynök, a 
marhasültet darabolva tányérján. Az egész dolgot 
nagyon titokban kell tartani. Néha ez a legjobb, 
e= iia valóban az igazi tettest fogták el, akkor a 
beotland-Yard emberei ezúttal olyan jól végezték 
dolgukat, a hogy csak leheteti.

Tiszta munka, erősité meg a másik. A mint 
hallom, húszezer font értékű drágakőről vau szó ; 
hiszi ön, hogy a gyémántok nála voltak.

— X alószinü. Feltehető, hogy ez volt az ok, a 
mi arra bírta, hogy a szárazföld felé vegye utjai; 
ez különben mindjárt kiderül, mihelyt a börtön­
ben megmotozzák, légy latszik, egv bőröndön kí­
vül, melyet a waggonba magával "vitt, más pod- 
gyáaz nem volt nála. A motozás azóta bizonyosan 
ütegtől lent, teve hozza a beszelő, óráját nezve. 
tizetetnem tudni, hogy családi ékszerek voltuk-e

nyakuk, karpercez s többeííile — vagy pedig 
íogialatlan kövez, j udnioK kell ugyanis, hogy ez 
roppant különbség ; ez emberük többnyire túloz­
za^ családi ékszereik éltéket; meg adun a nemes 
lembe íogiall gyémántok nyomat könnyen lehet 
követni, ha az ember sok időt el nem mulaszt 
a közben.

— Az igaz, de foglalatlan köveket . . .
— Igen, hogy lehet megállapítani a foglalatlan 

ko azonosságát ? Lehet önnek két vagy három 
szokatlan nagyságú darabja, s mondjuk, hogy erre 
megesküszik, hogy felismeri, ámbár én erre sem 
igen mernék vállalkozni, mivel nem vagvok gye- 
niiintküszürüs. De vegyünk egy pár közönséges 
nagyságú követ. Hogy fogja • ön azokat idcntiíi- 
kaltu, hacsak egy pár napra is kiadta a kezéből ? 
Minthogy épen gyémántról beszélünk, folytaid, egy 
regi barátom jut eszembe, a ki Amsterdam és az 
Egyesült-Államok közt gyémántügyekben szokott 
utazni. Az Egyesült-Államok borzasztó vámot ve­
tettek a gyémántra, és barátom, a ki különben 
angol volt, mindig megpróbálta néhány darabot 
vámmentesen bevinni. A mig megbízói szabad kc-

éven keresztül a gyakorlatban ki lettek pró­
bálva és helyeseknek bizonyultak. Epen eme intéz, 
meny következtében, a melyet keletkezésénél sok ol­
dalról ellenvetéssel, kételvlyel fogadtak, az állam fon­
tosabb ügyeinek megvitatására olyan alak fejlődött ki, 
a mely által a birodalom valamennyi népének egy­
sege és egylelküsége érvényre jutott s ennek 
következtében a birodalom hatalmi állásának 
megóvására sok történt. Ha a delegátus be­
szédében annak a sajnálatának adott kifejezést, 
hogy a delegáczióban a tanácskozások súlypontját az 
albizottságokba teszik át, akkor ez azzal van indo­
kolva, hogy a delegáczióban, különösen a mi a kül- 
iigyek vezetését illeti, a legkényesebb ügyek jönnek 
tárgyalás alá s olyan kérdéseket intéznek, a melyek nem­
csak az állam legvitálisabb érdekeit, hanem a többi 
államokhoz való legkényesebb természetű viszo­
nyokat is érintik és ezért csak is egy bizal. 
más jellegű bizottsági tárgyaláson lehet behatóan 
megbeszélni, a mi nyilvános ülésben, bizonyos hely­
zetekben, az állam érdekeinek károsítása nélkül, lehe­
tetlen volna. így például határozottan karos volna, 
ha pillanatnyi politikai feszültség idejében a delegá- 
cziók által egy idegen hatalom ellen sértő nyilatkoza­
tok jönnének nyilvánosságra, vagy pedig még inkább 
ha barátságos államok politikai helyzetének megbeszé­
lésénél sértő megjegyzések következtében jogos lelian- 
goltságra adna okot. Különben, mindegyik delegátus­
nak a jogában áll, a nyilvános ülésben arról 
beszélni, a miről akar.

A mit Eim delegátus a külügyi politika ellen oly 
határozott módon kifejezett, mindaz, úgy szólva helyi 
természetű felfogás, a mennyiben mindenekelőtt ki­
zárólagosan egy egyedül álló néptörzs állítólagos han­
gulatán alapul. De hova jutunk akkor a birodalom nagy 
érdekeivel, ha mindegyik a birodalomban képviselt nép­
törzs azt követelné, hogy az egész külügyi politikai és a 
birodalom európai helyzete kizárólagosan az ő nemzeti 
álláspontjukból biráltassék meg és attól tétessek 
függővé. A miniszter azonfelül nem engedheti meg, 
hogy Eim feljogosítva érezze magát arra, hogy az 
általa kifejezett inlést annyi biztossággal a cseh nép­
törzs kizárólagos felfogásának mondja. A miniszter 
maga is cseh lakosságú tartományban van 
otthon, s meg vau győződve, hogy Eim szélső 
felfogásai ott nincsenek nagyon elterjedve. Különben a 
miniszter már tiz év óta jelenik meg a delegácziókban, 
mindig voltak ott cseh delegátusok ; arra is emléke­
zik, hogy az utóbbi években a csehországi delegátusok 
között ifjú csehek is voltak, de olyan elitélő szellem­
ben, mint Eimé, még soha sem foglaltak állást a kor­
mánynyal szemben. Különben Plener delegátus már 
teljesen helyes felfogással megadta Eim delegátus­
nak a választ. Plener felfogását nem kell mint egy 
ember felfogását venni, hanem annak a felfogásnak, a 
mely tiz év óta a delegáczióban, a melyben elvégre 
s valamennyi tartomány és néptörzs képviselve vau, 
mint egyhangú felfogás kifejezésre jutott. A miniszter 
eddig, abban a nem a képzelődés áltál indokolt felfo­
gásban élt, hogy a külügyi politika, a hogyan az 
utóbbi években következetesen fejlődött és képződött 
az összes delegáczió által, úgy átalános irányban 
mint az általa elért eredményekben helyesléssel és tá* 
Riogatásával találkozott. Ezáltal sikerült az átalános 
európai helyzettel szemben helyzetünknek biztos ala* 
pót cs egy, a lakosság által is érzett és elismert biz­
tonságot szerezni. A külügyi kormány egyedül csak 
arra törekedik, hogy az állam biztonságát és fejlődé­
sét előbbre vigye ; hogy ez elérhető legyen, első sor­
ban a békére van szükségünk.

Az által, hogy következetesen ezt a politikát követ­
jük, a megszokott pesszimizmus daczára is sikerült a 
megnyugvás érzetét ébreszteni a birodalom minden 
országában. De a delegátus ur Csakis káros hatást 
érhet el az oly beszédekkel, mint ez a mai. Jó szán­
dékaiban semmi áron sem kételkedik ugyan a minisz­
ter ; de mi más eredménye lehet annak, mint 
nyugtalanság, bizalmatlanság és meghasonlás, ha ilyen 
szellemben tárgyalják a legkényesebb természetű kül­
ügyi kérdéseket ? A miniszter tehát kénytelen kinyi­
latkoztatni, begy a delegátus magatartását a monar­
chia érdekeire nézve határozottan károsnak tartja.

A miniszter csak átalánosságban felelhet a dele­
gátus ur által hozzá intézett kérdésekre, mert 
hisz a delegátus ur csak maga sem hihette, 
hogy a miniszter minden fesz nélkül részletes felvilá-

zet engedtek neki a vesztegetésre, meglehetős si­
ket ért el, de végre e borravalók csaknem olv 
magasra kezdtek rúgni, mint maga a vám, s be­
láttuk, hogy azon ficzkókat odaát nem leltet többé 
kielégiteni. A ezég végre megszüntette a vesztege­
tést, s ettől fogva az én emberem, mihelyt partra 
szállt, azonnal rendszeres üldözés alá vétetett. No. 
egy darabig csuk gyönyörködött ebben, végre is 
azonban senki sem képes a boszantást sokáig el­
tűrni, s ő felhagyott az üzlettel. A mit azonban 
most el akarok beszélni, az az ő utolsó tette volt. 
Lgy drága szállítmányt hozott magával Amster­
damból. s a vámhivatalnokok meg voltak győ­
ződve, hogy a válónál sokkal kevesebbet jelentett 
be vámra, mint a hogy ez tényleg úgy is volt. 
Kikutattak podgyászál., megvizsgálták bőröndjének 
oldalait, hogy itincseiick-e kettős-fallal ellátva, ki­
nyiitattak vele a titkos fiókokat és megtapogatták 
ruhája széleit, de mind hiába. Végre felszólították, 
hogy vetkőzzön Ic télig s mutassa meg, hogy nincs-e 
a derekán valami öv, belevarrt gyémántokkal. Ö 
védekezett s ellentmondott ennek, de a hivatal- 
tisztek nem engedtek, s emlékeztették korábbi si­
kereire. Az ember végre levetkőzött, de nem ta­
láltuk nála semmit. Azonban az egvik vállán c^y 
nagy sebtapasz volt s az egyik hivatalnok észre­
vette ezt.

Holló, monda, úgy látszik, hogy még nem 
végeztünk.

(folyt,.1:, a következik.)

ÍÍ *L"á

Elbeszéli az. a Sd földerítette.

A gyilkosság nem reggel történt, tehát éjfél előtt 
kellett elkövettetnie.

Ha Austinnak volt hozzá köze, akkor a lakását 
az éj folyamán még egyszer el kellett hagynia, 
hogy a partszélre menjen, a hol Miss Haynell la­
kot!. tudtam azonban azt, jóllehet pontosan még 
nem mértem ki a távolságot, hogy ha Austinnak 
a lakása fél-kilométernyire volt " a templomtól, 
annak a háznak mindenesetre legalább niég egv 
kilométernyire kellett onnan lennie.

A Mária-templom, de még inkább az Austin 
lakása egészen kívül volt a városon s igy lehetet­
len volt, hogy Austin bárom negyedóra alatt el­
meheteit volna a nagynénje lakására s vissza is 
jöhetett volna onnan.

— Mindez nem bizonyít semmit, mondám. —
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gositást adjon valamennyi s nem epen igénytelen 
kérdéseire. A mi első sorban a Németországgal kótött 
szerződést illeti, az olyan nyílt és becsületes védelmi 
szövetség, hogv bátran egész lei jedeuneben közzé 
lehetne tenni. Nincsenek abban semmitci" titkos klau­
zulák s jellegénél fogta nem is szükséges, hogy 
legyenek. A mi az Olaszországgal köiutt szerződést 
illeti, az lényegében minden vészében ép olyan defen­
zív jellegű, mint a ncni'-t-oszlrak-magyar szer 
Abból a tényből, hogy nem tetetett közzé. vil. 
az következik, hogy ti,okban tartásaira nézve ;• 
nős megegyezés történt s igy a részesek egyik- 
történendő egyoldalú közzététele a lehetetlei 
közé tartozik. Nem is volt szándéka egyik szerződő 
felnek sem. hogy közzé tegye.

Nem reflektálva a delegátusnak Ausztria-Magvar. 
ország és Oroszország egymásközti viszonyára nézve 
tett kérdésére, a miniszter visszautasítja azt az ivany- 
zatos inszinuáeziót, hogy a Berlin és Pétervár közt 
a kereskedelmi szerződésre nézve megindított tár­
gyalások bármilyen befolyással is vannak erre 
a viszonyra, és konstatálja a két birodalom uralkodó, 
háza közt fennálló fontos viszonyok * egy pillanatra) 
sem vesztették el kitűnő jellegöket, s hogy a két kort 
rnánv közti viszony barátságos és normális és ujnbbaif 
sem változott semmi tekintetben.

Eim delegátusnak a Szerbiával kötött keres­
kedelmi szerződésre vonatkozó utolsó kérdé­
sére a miniszter megjegyzi, hogy ezt a szerző­
dést a meghatalmazottak köztudomás szerint nemrég 
aláírták és most már a parlamentek elfogadására és 
jóváhagyására vár. Tény, hogy Szerbiában újabban 
kormányváltozás történt. De a szóban forgó szerző­
dés, a miniszter nézete szerint, első sorban 
Szerbiára nézve nélkülözhetetlen, és nem való­
színű, hogy a változott viszonyok közt nem 
fogadtatnék el. Hiszen ismeretes dolog, hogy Szerbia 
kivitelének 70—800/„-a Ausztria-Magyarországra esik s 
igy a szerb kormánykörök aligha lehetnek kétségben 
arra nézve, hogy e kivitelüket komoly veszedelembe 
sodornák a szerződés elvetésével. A szerb kormány 
mind az ideig nem kerté az osztrák-magyar kor­
mánytól a ratifikálás határidejének meghosszabbi 
tását. De ha Szerbia részéről történnék lépés erre 
nézve, mi készülve lennénk reá. a mennyiben úgy az 
osztrák, mint a magyar kormány kieszközölte a par­
lamentek felhatalmazásai arra nézve, hogy a fennálló 
szerződőst esetleg - tudtommal 1893. junius ha­
váig — meghosszabbilsa.

A miniszter ezután néhány rövid megjegyzéssel 
utal még az átalános helyzetre. Ebben a tekintetben 
egyrészt kellemes a helyzete, a mennyiben nincs mit 
mondania időközben fölmerült jelentékenyebb kérdé­
sekről, másrészt azonban kellemetlen is, mert u=m 
szolgálhat érdekes hírekkel. A mióta utoljára öltek 
össze a delegácziók, semmi figyelemre méltó 
változás sem történt Európa politikai helyzete­
iében. Még mindig ugyanazok az ellentétes áramlatok 
uralkodnak Európa állami rendszerében ; de nagyobb 
a megnyugvás a közvéleményben. A hadi készülődé­
sek nem szűntek meg, ellenkezőleg, valamennyi 
állam folytatja a maga készülődéseit Keleten épugy, 
mint Nyugaton cs Európa központjában. De már kez­
denek hozzászokni ehhez a krónikus bajhoz, mert a 
közelmúlt évek is bebizonyították, hogy a kormányo­
kat nem gátolja meg ebben az sem, ha nagy gazda­
sági eszközöket kell is mozgásba hozniok. mert 
tudják, hogy csak igy lehet biztosítani a békét, két­
ségtelen. hogy jó hatással volt a közvéleményre a 
kereskedelmi szerződések megkötése, melv évekig 1- :- 
tositott alapra helyezte középső Európa államainak 
vámpolitikái rendszerét.

Mi megelégedéssel tapasztalhatjuk . hogy gazdasági 
érdekeink ápolása es fejlődése teljesen igénybe v-..«zi 
az átalános ügyeimet és tevékenységet s a külső no- 

tika kérdései háttérbe szorulnak előle.
Ámbár az utóbbi időben több államban töri- nt 

kabinet- és személy változás, mégis minden valósziniUv: a 
mellűit szól. hogy ez sem az álalános helyzetben, sem az 
iileto hatalmak kühő politikájában változást elő, 
idézni nem fog. A hatalmak csoportosítása me,-.rob 
politikai motívumokon cs érdekeken alapszik. u;v 
hogy az említett változások se meg nem zavarból; <» 
se nem alléi álhatják.

Láthattuk, igy az utolsó román miuLtcrv.Ut• •:
mit sem változtatott az ország politikáján és lio/; <nk

A mit tudni akarok és tudnom kell. az az. huiv 
az éjszakát Austin Harvey a szobájában tőltőtte-e?

— Hát persze, hogv ott töltötte, viszonzá bizo­
nyos felháborodással Mrs. Hopkins. — Hát ugvan 
hol is töltené az éjszakáját egv olvan linóm úri­
ember ? Hogyan is jöhet az ur ide ilyen kérdé­
sekkel ? Egyébiránt véletlenül egészen ponto-nn 
megmondhatom, hogyan töltötte- a tisztelendő ur 
azt az éjszakát.

tizenegy órakor fölmentem a hálószobámba sa 
mint az ajtaja elolt elhaladtam, hallottam, iiozy 
tel s alá járkál szobájában, a mi különben nem 
volt szokása. Bekopogtattam hozzá s kérdeztem 
tőle, hogy nem kiván-e még valamit.

— Roppant fogfájásom van, nem tudok tőle 
aludni.

Ez volt a felelete, s meg is látszott rajta, hogv 
szenved, mert nagyon sápadt volt s homlokán 
csakúgy ténylett az izzadság. Lesiettem a kony­
hába, téa-borogatásokat csináltam, a mik a bol­
dogult férjemnek mindig használtak s azután meg­
mutattam neki, hogyan legve föl.

Háromszor keltem még föl azután s megnéztem, 
l'ogy a borogatások elég melegek-e, s mikor lnir- 
mauszor iölmentent, a szegény jó tisztelendő már 
melyen aludt.

.Mrs. Hopkins roppantul fel volt háborodva a 
maai, hogy én azt az ártatlan baránvkát gyanú­
sítani mertem.
t,1""ialluitn és eltávoztam, mert hiszen egvebet 

ciiu! az asszonytól már úgy sem tudhattam meg 
s utolsó közlése végkép kirántotta lábam alól a 
biztos talajt.

hangulatban merítem lefelé a 
Harveynck az alibije kizárta 

annak, hogy ü lett volna a 
tettes, es mégis az a meggyőződésem, hogv Miss 
Ravnellt ó gyilkolta meg, sohasem volt erősebb, 
mint ebben u pillanatban.

XXV. FEJEZET.

A letartóztatás.

Gondosan jártam végig a távolságot: Austin 
Harveynek a lakása csakugyan több mint másfél 
kilométernyire volt a nagynénje lakásától, s a 
templom a két ház közt való távolságnak egv har­
madát jelezte.

Ha mind az igaz volt, a mit nekem Mrs. Hop­
kins mondott, — és miért kételkedtem volna 
benne ? — akkor Austin féltizenegykor való ház 
erkezte ut,;n többé nem távozott el a házból :

X legkülönösebb 
lejtős utón. Austin 
minden lehetőségét

való barátságos vis 
változások talán elk 
lám érdekében,meW 
viszonyainak fejlődi 
azt kívánhatjuk, l) 
válságon. De hát ez 1 
te.«ég Ií gy hiánya 
szelői, lia határozd 
volna a törekvésüld

1892

. ődés. satuik velünk.
gn?an Olaszországban
i'dcsö- /lére, a nélkül,

1 eltal Ausztria - Magvaror
i>cgek vél vés viszonyokba

zás történt végre .1 
is a birodalom <-rd| 
utóbbi években mi 
politikában jótékonl 
ben ? feltételezni l( 
a Salisbury aha! 
köz vélernényében ij 
politik. a legközd 
változni.

A mi a keleti 
megállapítani, liogvl 
a mennyiben olt a 
szi-árdulásban valói 
Keleten semminemű 
mázott i.>elblyá«t, hl 
valsme1 i yi ot | 
méhen és védek 
eróshódjék és ne: 
virágozzék. Ez 
ról. Bulgáriában 
egészséges alapon 
saját t-rdek'-ben kis 
két trM el, mint Ll 

Végül a mini-ztej 
rő! mondott 
nyűnk valamennyi 
hely;- t folyton I 
nincsen különös ok.] 
is állapodnak iii-a 
találko'nat; a bi. u 
tan akarjak . 1. . ■

A miniszter azt
elr«..;J :,<-p i-rii--i;.| 
StíTúi .2 rí 1 *

J,flt l/l t.l I - -. u-
tűiéi, i: • • - y im.yenj
sok fi. tr.. * 11 -• Éli. ! J
szem ii! art mdiilni.
dig ::> áLÜ:uni t*i<i
tvti.-n :r/. in w v
bél »pi.ll lkát. tiirtjJ
tv éu Lvpezi.
tett-.- e zt a czvlj
Lozóiag is 1
akar h úditaiii. Imi
és kvti-zolid ő.i-.ít
ugyani ly en ön zc ti­
úgy e ki-1. halak
lliklus: ha nem
cseh. im nem mztrál
támogat 1 iá-e azt. ho
jussanak Heim del
zom. ho »v fejezze k
legeteké; t.

1 . : a z indítvány
t-llviir L . ii elíogadt :i

ál
A részletes \ita 

hogy a rendelkezés! 
lommal a kormány

Gróf Kálnoky" 
hívja Eim dek-g. 
gok megnevezéséi e. 
akadémiában e-ak j, 
fog felelni, hogy e!ú 
Nem 1 Tiadó a ess 
keleti akadémiában.

Suess delegátus 
technikai attaehek 
retet tett.

Gr. Káin oki. kö; 
támogatja art az óhi 
mellé technikai at| 
arra. hogy tekintet1! 
hatalmaknál való

igy az egyetlen i 
volt kellő tudóim 
három percztől t 
Kétségb ion pedi<. 
Harvey gyalog n: 
métáit s azonkin 
rémes munkát i- 

Ártatlan teltül 
Nem !
Még egy eset 

utat. a templomi 
de ez nem igen 
gáltatolt volna n 

Tudakozódtam 
mint előre is got 
késő esteli órába 
volna kocsit s m 
sem volt tudo.ua 

A délután ilye 
reménytelenebb 
tebben ragaszkor 
hogy a bűntény 
Ö a bűnös, ezt j 
hogy nem fog m 

Mindazonáltal 
visszatérek Fond 
Mária-templom ( 
tem azzal a sükt 
nell lakott volt. 
meg. lia csak az 
Harvey a misszid 
még hárommgvv 

Csalódoítan. f; 
pályaudvar télé.

Mikor London] 
épen a legújabb 
sen ezt:

«A gyilkos el 
gyilkos! -

Lz természetes 
Előszóiitottam eg 
Echo < gy számát 
olvasni kezdtem.

Csaknem egész 
fogok benn- tahi 
vér betűkkel: 

«Harmadik kia 
«A fekete láda 
«A gyilkos elfe 
«.Sietve j.-lontjüll 

Harveyt, kit a rvn| 
elkövetésével, vasvi-
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ti epen igénytelen 
Németországgal kötött 

h- . »tiletes védelmi 
Ér edelmében közzé 
mmiféie titkos klau- 
is szükséges, hogy

kö-.Mt szerződést 
or.i éi> oivan de len- 
in =zei ődés. 
t közzé, világosan 

i..s.aia vetve k v so- 
.s.tcsck egvike áltál

a iehetetlen.-egek 
:Ka egyii, szerződő

Ausztria-Magvar- 
Izti viszonyára nézve 
ktasitja azt az :rany- 
lin es Petervar közt 
re megindított Ur­

is vannak erre 
!birodalom uralkodó, 
lyokgegy piilanatrA 
|t. s hogy a ke: kor- 
normális és uj hbars

ilval kötött keres­
te utolsó kt-rdé- 
ogv ezt a szerző­

im j- szerint nemrég 
|tek elfogadására és 

zerbiaban újabban 
jzóban forgó szerző- 
rrot, első sorban 

és nem vaid- 
tonyoá közt nem 
foiog. hogy xze.bia 
agyarországra esik s 

lehetnek kétségben 
|moy veszedelembe 

A szerb kormány 
Bztrák-magyar kör­
inek m»ghos>zabbt 
rémek lépes erre 

mennyiben úgy az 
«.eszközölte a pars 

I B, 1 egy a fennáUé 
1893. junius ha-

ivid megjegyzéssel 
Ebben a tekintetben 
|er.r'. '-ír c-; mit 
rntekenyebb kérdé- 

->n mert rae
öa móljára • ‘ek 
tigyeíemre meltr!

I
Hentélee áramlatok 
Kben : de nagyobb 
k hadi készülődé* 

i;g. valamennyi 
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való barátságos viszonyán. A Szerbiában beállott nagy 
változások talán elkerülhetetlenek voltak e szomszéd ál­
lamérdekében, melyre nézve nagyon kívánatos, hogy belső 
viszonyainak fejlődésében állandóság legyen, mi csak 
azt kívánhatjuk, hogy mihamarább essék túl az uj 
válságon. De hát ez tisztán belügyi kérdés s az őszin­
te-, . ,y hiánya volna az gz uj szerb miniszterek ré­
szétől. ha határozott nyilatkozataik claczára nem az 
volna a törekvésük, hogy barátságos viszonyban állhas­
sanak velünk.

Olaszországban is uj férfiak álltak a kormány 
élére, a nélkül, hogy változás történt volna az 
Ausztiia - Magyarországgal való barátságos és szí­
vélyes Viszonyokban. Fontos kormány és pártválto­
zás történt végre Angliában is. de a külső politika ott 
is a birodalom érdekeinek alapján áll. Angliában nz 
utóbbi években miniszterváltozások daczára a külügyi 
po,.tikéban jótékony folytonossá" maradott érvény, 
bér s tellvíelezni lehet abból a helyeslésből, melvlvel 
a Salisbury altul követett irány Angolország egész 
közvéleményében találkozott, hogy az angol külügyi 
pol:' I a legközelebbi időben nem fog lényegesen 
változni.

A mi a keleti helyzetet illeti, megelégedéssel lehet 
megállapítani, hogy az tiiabhi időben állandó maradt, 
a mennyiben olt az egyes kicsiny államokban a meg­
s' u'dulusban való folytonos haladás érvényesül. Mi a 
Keleten semminemű irányban nem óhajtunk szabadal­
mazott beí'olyá't, hanem csakis azt óhajtjuk, hogv 
vu.au. 1 : ;. ottani n ;ptörzs a szerződések «zelle* 
te.t' ui i< v, ,.leime alatt önállóan fejlődjék és 
érv du k és nemz--!g. ztiászati szempontból is fél­
ti ágo Ez nagy mértékben áll Romániá­
ról. D zártában a . -.iöd:s itagvon gyorsan es 
eg - zes alapon halad tovább, Szerbiának pedig a 
= .. k len kivi uk. hogy ugyanazokat a sikere­
ké* er-e el. m.nt két szomszédja.

X . a mini-zter ö- zefoglalja az átalános helyzet­
ről r ott i$vi-*t.-t abban a mondatban, ltogv viszo­
ny nk v ..ar: muvt hatalommegnviigtató. az európai 
helye t.i.yton bek esc hh alakot ölt s most aggályra 
c -■"■!! kti.<>;:<•- ok, inéit valamennyi hatalom, hanem 
I* -..iv-pvinak t: v .. k..:.:nai előkészületekben, abban 
'■» ...u r .. L tv-/ .-Lan. hogy a békét határozot­
tá' ak.t: ik . ii .)■ t.un.idásra nem gondolnak.

A a - --tér azt i..=á. ho.y a:, ataíanos helyzetet
- :-ep i-n.- i tri.e. de szívesen fog a delegátusok 

•-!. ... .1 L.,.z le.vetendő kérdésekre \..la-_olni.
J ■ I * uv : 1 :.i de.tv. t:;vetéseiből ki-

it-;.vn ve olyan államban, i-v-lv
■te si', . ál!, nemzeti rokonszenv vagv ellen- 

' iIn:. helyett. hogy mint hazad, min-
a. mii érdeket tartsuk s.ein előtt. Képzelhe- 

' k -v a I■--ii nemzet ne támogassa a 
• !'. -t. uI-'ly a miniszter ezélját már tíz 
. !.'!"■ A miniszter több ízben ismer-

t éréi at s a Balkán-államokra vonat-

zös budgetbe volna beállítandó, hanem ez inkább a 
szakminisztériumokat terhelné. Miután a magyar keres­
kedelmi miniszter nem nyilatkozott az ily attachék alkal­
mazása mellett, az osztrák kereskedelmi miniszter 
volna felkérendő, hogy e czélra bizonyos összeget 
határozzon, liogy a külügyminiszter a további iintézke- 
déseket megtehesse.

Végül Dumba előadó több konzulátus felállítását ja* 
vasolja a tisztelbeli konzulátusi állások helyett.

Gróf Kálnoky közös külügyminiszter elismeri, hogy 
helyén való az eszme és kifejti, hogy erre a változ­
tatásra különösen az ily pontokra volna szükség.

Erre a bizottság elfogadja a közös külügyminiszter 
költségvetését.

tűi

1" 1 ai gsi 05 la. i iogy monarkiánk nem
; hanem ez országok cicsbödését

>20$..•i.l.á ült 0 hajtja. Ha Oroszországnak
■n önzetlen, becsű letes ezéijai vannak,
kút hatalom közt nem támadhat kon-
ha nem iev állna a dolog, akkor nem
íem osztrák deiegátü.- klói kérdeném, hogv
a-r azt. iiogv t- z c K a é.: államok orosz kézre

taktus

jussanak. Heim delegátus ellenében tehát inditványo- 
vi -1 tejezze k. a bizottság teljes bizalmát a lej - 

teg-;,'.': t.
b iiiditvámt x:.!.i!íiviiii\i szavazattal egv 

ellvi. ;■ I, elfogadtak.
A részletes vita.

A r ő t.-- vita során Kim delegátus kijelenti, 
hog I-..d.-lkpz,--: alapút — nem viseltetvén biza- 
Iomrinl a kuiniuny iránt — r m szavazza mez.

G /-.•;</.ok:/ közös külügyminiszter újból fel­
hív 1 J. m ti . -2 tlu-l az általa felhozott ujsá-
=0K : -....................... X ra az állít -ra. hogy a keleti
aka ii i:v ise.n csak is r.ii-ztokratük vétetnek fel, azzal 
fű g i: .-gy előterjeszti a növendékek jegyzékét.
Ne. diuu a rs.-ii nyelv tanítást meghonosítani a 
keleti akadémiaijai:.

N.'/o'* deiegu' - megkérdi, mily stádiumban van a 
technikai attache« kinevezése, mire a miniszter Ígé­
retet tett.

fi:. RrílitOiii közös L 1 zyminiszter kijelenti, hogy 
tán. ga" ; art az óhajtá-t. hogy bizonyos követségek 
toél.v technikai attachék neveztessenek ki s utal 
arra. hogy tekintettel a technikai attachéknak más 
uatalmaknit. való állásokra, azok költsége nem a kö-

VIDÉK.
* A üunamelléltl ev, ref. egyházkerület ma

délelőtt folytatta közgyűlését Szász Károly egyházi 
vs Derjenfeld Lajos gróf világi elnökük vezetése 
alatt.

Mindenekelőtt a miniszteri és hatósági átiratok egész 
sorát mutattál, he. Ezek között a közoktatásügyi mi­
niszter körrendeletét a vasárnapi valláserkölcsi 
előadások tárgyában, melyre nézve a közgyűlés 
kimondta, nogy nemcsak támogatását Ígéri meg a 
minisztercek. hanem a maga részéről lelkész! kar 
utján is mindent elkövet, hogy a nagvfontosságu kez­
deményezést a kívánatos silier koronázza. A ma­
gyar korona országainak vörös kereszt-egylete tá­
mogatását kéri az egyházkerületnek nemes ezé! 
jai eléréséhez. Darányi Ignácz dr. orsz. képvi­
selő felvilágosító felszólalása után a közgyűlés elhatá­
roz ta. hogy az egyházkerület lelkészeinek é- tanítói­
nak figyelmét fölhívja erre az első sorban humánus 
intézményre s a vörös kereszt-egylet jelentését csa­
tolni fogja a jelen közgyűlés jegyzőkönyvéhez, hogy 
annak tartalmával minden lelkész közelebbről is 
megismerkedhessek. A theológiai választmány jelen­
tését mutatták be ezután. Ezek között, s" talán a 
közgyűlés tárgyai közt is legfontosabb az a minisz­
teri rendelet, melyet a tanítói képesítés tárgyában in­
tézett a kerülethez, azokra a t unité jelöltekre nézve, a kik 
a képzőintézeti tanfolyamok elvégzése nélkül kívánják le­
tenni a képesítő-vizsgát. A rendelet szigorított alak ban kí­
vánja különösen az Írásbeli vizsgálatokat, de egyes 
tantárgyakra nézve is különös szigort ir elő. A tiieolo- 
giai választmány azt javasolja, hogy kérjék a tninsz- 
tert. hogy a theologusokat - a kik" a tauitó-képesités 
megszerzésére kötelezve vannak — mentse föl e ren­
delet alól. A theologusok ugyanis érettségi vizsgálatot 
tévén, azokat az Írásbeli vizsgákat már sokkal szigo- 
ritottabb alakban kiállották, melyeket a miniszter 
kivan. De ezen kívül a Iheologiai akadémián bölcsé- 
- tét és pedagógiát is hallgatnak s harmadik évfolya­
mukban tanitá i gyakorlatot is végeznek, ugv.hogy valója- 
: m sokkal magasabb kiképeztetést nyernek, mint a mi­
iyent a tanitóképezdékben egvátalán megszerezni le­
het. Mindezeknél fogva arra Kérik a minisztert, hogy 
a tbiológusokra nezve tegyen kivételt a rendelet alól. 
Szász Karoly hangsúlyozza a kérdés fontosságát s 
ajánlja, hogy e tárgyban a kerület intézzen fölterjesz- 
tést a miniszterhez s ne várják meg a konvr-ntet, 
mely csak tavaszszal i:l össze s igv a kérdés még ez 
évre nt-zve aligha intézhetné el sikeresen, pedii? a 
rendelet, már az ez évben végző theológusokra nézve 
is kötelező. Tegyen az egyházkerület egyidejűi r: je­
lentést a konvelithez is s abban az esetben, ha addi" 
nem in'ézné el a miniszter az ügyet, az tehessen 
síirgetö h-pést e kérdésben. Az egyházkerületi köz- 
gyiilcs zajos h lyesléssel fogadta az indítványt. Ezután 
a tanügyi bizottság jelentősét tárgyalták le s végül a 
lanar. gvámintezetről szóló jelentést hallgatta meg a 
küzgyüi'S. A tárgyalásokat holnap folytatják.

* A bányakerületi ág. evanga egyház ma foly­
tatta közgyűlését Sárkány Sámuel püspök és Fabiny 
'l'eolli elnöklése mellett.

A jegyzőkönyv felolvasása után a sclmeczi liczeum 
segélyezése dolgában a közgyűlés elhatározta, hogy 
a kérvényt oártolólag terjeszti fél a kormánvhoz.

A kerületi számvizsgáló bizottság, valamint a 
középiskolák állapotára szóló jelentést, mely 
ut ü-bi lassú, de fokozatos haladást jelez, egyhangúlag 
tudomásul vették.

Hizottsági javaslat alapján szóba kerülvén a tanító­
képző intézetek kérdése, Szeberényi Lajos békés­
csabai lelkész helyesebbnek tartaná, ha a mostani 
selmeczi és szarvasi preparandiák helyett, melyek 
ino t az odavaló gimnáziumokkal kapcsolatosan alla- 
ral. tel, egy külön tanítóképzőt létesítenének.
A kérdés tanulmányozására bizottságot kér ki­
küldeni.

Jlandl X ilmos selmeczi lelkész a mostani hiányo­
kat oly csekélyeknek tartja, hogy azok künnven orvo­
solható!.. Achim Ádám szarvasi lelkész a gimnáziu­
mokkal kapcsolatos preparandiák fentartása mellett 
van. a mihez Értik i Gyula szarvasi gimnáziumi igaz­
gató csak azt fűzi, liogy az intézetet külön tanszemély- 
ssottel és gyakorló iskolákkal lássák el. A közgyűlés a 
dologban akként határozott, hogy javaslattételre hívj

fel a mostani intézeteket fentartó testületeket arra 
nézve, miként segíthetne a kerület a létező bajon.

Raab Károly beszterczebányai lelkész a népokta­
tás terén mutatkozó eredményekről tett ezután jelen­
tést, a mely különösen azt emeli ki, hogy a magyar 
nyelv tanítása hazafias irányban halad. Szép ered­
mény az is, liogy 72.000 tanköteles gyermek közül 
GÖ.OOO látogatja is az iskolát.

Felosztották ezután az egyházak, lelkészek és ezek 
özvegyei közt azt a 2Ü00 forintot, mely a Baldáesy- 
alapítvány jövedelmeként ez évben a kerületnek 
jutott. E tárgynál az az indítvány merülvén fel, hogy 
a közgyűlés csak az esperességek által ajánlott segély 
iránti kérvényeket vegye figyelembe, e tekintetben 
nagyobb vita indult meg. Kaus Ivor báró az indít­
vány ellen szólalt tel, mert annak elfogadás esetén 
tulajdonképen az esperességek döntenének a kerületi 
közgyűlés helyett, pedig a döntés joga emezt illeti 
meg. I'gyanily értelemben nyilatkoztak Fabiny Teo- 
fil és Szontagh Pál is, mig Sárkány püspök és 
Kram ár Pál esperes az indítványt pártolták. Több 
közgyűlési küldött hozzászólása után a közgyűlés ki­
mondotta, hogy az esperességek különösebben ajánl­
hatnak ugyan egyeseket, de az összes kérvényeket fel­
terjeszteni tartoznak.

A közgyűlés folytatását, lényegtelenebb tárgyak el­
intézése után, holnapra halasztották.

* Pozsonyból táviratozzak az egyik félhivatalos 
kőnyomatosnak, hogy Zichy József gróf főispán köz­
vetlenül a mai városi közgyűlés előtt a városi képvi­
selők jelenlétében határozottan megczáfolta mindazo­
kat a híreket, a melyek őt az utóbbi napokban egy 
esetleg megüresedő miniszteri tározóval hozták össze­
köttetésbe. A főispán ezeket a híreket koholmányok­
nak nevezte, a melyek őt a legkellemetlenebbül érin­
tették.

* Makó, okt. 3. Csanádmegye törvényhatósági bizott­
ságának, mai napon Lonovics József főispán elnöklete 
alatt tartott rendkívüli népes közgyűlése egyhangúlag 
elhatározta, hogy Kossuth Lajost, kilenezvenedik szü­
letésnapja alkalmából üdvözölni fogja. A Makón fel­
állítandó gimnáziumhoz örök alapitványképen negy­
venezer forintot szavazott meg a közgyűlés, mit pót 
adóval szereznek be. — Nagylaki szolgabirónak Spiika 
Antal szavazattöbbséggel megválasztatott.

EGYETÉRTÉS
1892. október l-töl uj előfizetést nyitunk 

a következő feltételek mellett:
Sgy Ásza .. .. 
2Cét -fc-óza. .. .. 
Sparern 3a.óra 
ŐrZs/t JZ.ÓZ3. . .. 
Sgász é-.-re ..

2. írt SO JS.T. 
3 írt SO Isi. 
5 fit — Ikzr. 

LO fit — ki. 
20 írt — 3sr.

Lapnak minden nap, tehát hétfőn és ünnepek 
után következő napokon is. megjelen.

Az előfizető névének, czimének. lakhelyének és 
az ntolsó postának tisztán olvashatólag kiírását 
kérjük, hogy a lap szétküldésében hiba ne tor 
lelljék.

Előfizetést a hú bármely napjától elfogadunk
Légi előfizetőink tegezét szer libben cselekszenek, 

ha ezimszalagjulcat a posta-utalvány szélére 
ragasztva, beküldik a. kiadó-hivatalnak.

Az esetre, ha t. előfizetőink az előfizetési határ­
idő lejárta előtt lakást változtatnak, az nj cziin 
mellett a régit is kérjük velünk pontosan tudatni 
mi által minden zavar vagy félreértés sokkal kiiny- 
nyebhen elkerülhető.

Az előfizetési pénzek és posta-utalványok 
Budapestre az Egyetértés kiadóhivatalába kül­
dendők.

Előfizetőink kényelmére kiadóhivatalunkban 
teljes nappuli szolgálatot -rendeztünk be. Esze­
rint az üzleti órák reggel 8 órától este 8 óráig
szakadatlanul tartatnak.

Az Egyetértés kiadó-hivatala

Dalszinház-uteza 1. szám,
Andrássy-ut sarkán.

ÚJDONSÁGOK.
-- október 3.

— Személyi hire!:. Rainer főherezeg szer­
dán Becsből Weimarba utazik, hogy a királyt 
szdsz-weimari nagyherczcgi pár aranylakodalmán 
képviselje. — Albert szász király tegnap Becsből 
Drezdába utazott. — Tennyson, a hírneves angol 
költő, mint Londonból táviratozzák, súlyosan meg 
betegedett. Állapota aggasztó.

— A király elutazása. Ö felsége a király ma 
délután három órakor Gödöllőre utazott. E hó 8-ig 
marad ott s azután visszatér Becsbe, a hol 9-én fo 
gadtatás lesz az udvarnál, melyre a becs-berlini táv- 

a lovaglásban résztvevő, Berlinből érkező német ka-

igv a. i-gyetk-n M-iszakasz, a melyről még nem 
volt Kei :•> tudomásom, esteli kilencz óra negyven­
három p-rcztöl t:z óra harminca perczig terjedt. 
KétscsMen pedig, hogy ennyi idő alatt Austin 
Harvey gyalog meg írl itott volna harmadfél kilo­
méter* s azonkinö! még elvégezhette volna azt a 
rémes munkát is.

Ártatlan tel: .1 Austin Harvey?
Nem :
Meg egy eset voll képzelhető. Austin azt az 

utat. a templomiéi a partszélig kocsin tehette meg; 
de ez nem ig^n volt valószínű s ezzel maga szol­
gát1 at ott volna maga ellen gvanut.

Tudakozódtam a váró-kában s értesüléseimből, 
mint előre is gondoltam, kitűnt. Iiogv a pap ily 
kése i'-mli órában csakis megreridelé-sre kaphatott 
volna !:■.'--it s novel ilyen megrendelésről senkinek 
sem volt ' ■ .■ tása, tehát ő nem is járt kocsin.

A ué.'itán ilyen nyomozásokkal telt el s minél 
reménytelenebb lett a dolog, annál kétségbeeset­
tebben ragaszkodt un én ahhoz a meggyőződéshez, 
bogy a bűntény okvetlenül Austin Harveyt terheli. 
0 a bűnös, ezt jól tudtam s töltettem magainban, 
hogy nem lóg menekülni a kezem közül.

Mindazonáltal elhatároztam, hogy hét órakor 
visszatérek Londonba. Előbb még fölkerestem a 
Mária-íempiom egyházfiát s másodszor is beszél­
tem azzal a -ükét asszonynyal, a kinél Miss Bav- 
nell lakott volt, de semmi lényegest sem tudtam 
meg. ha csak azt a körülményt nem. Iiogv Austin 
Harvey a misszió-gyülekezet után igen sietve s 
még háromnegyed fiz előtt hagyta el a sekrestyét.

Csalódottan, fm.idtan és éhesen ballagtam a 
pályaudvar felé.

Mikor Londonban, ériem, az újságárus gverekek 
épen a legújabb híreiket kiáltották ki s nevezete­
sen ezt:

-A gyilkos el van fogva!» — «Az elfogott 
gyilkos! -

F.z természetesen magára vonta figyelmemet. 
Elo-zuiiiottani egy gyereket s megvettem tőle az 
E ho egy számai, melyet tüstént felbontottam és 
olvasni kezdtem.

< 1-aknem egész bizonyossággal tudtam, hogy mit 
fogok benne találni, és csakugyan ott is volt, kö­
vér betűkkel:

«Harmadik kiadás.
♦ A fekete iada titkának kidet ülése.
«A gyilkos elfogása.
«Sietve j.-lentjük olvasóinknak, hogy Philipp

Harvevt, it a rendőrség a southendi gyilkosság
elkövetésével, vagyis Miss Raynell meggyilkolásával

gyanúsít, a múlt éjjel a páris-marseillei gyors* 
vonaton elfogták.

<A letartóztatás a dijoni pályaudvaron történt.»

A lapot a kezemben szorongatva, részeg ember 
módjára támolyogtam haza.

Harvey a lakásomon várt.
Köszönés, bevezetés nélkül egyenesen odamen­

tem hozzá s elihe tartottam a lapot.
Elolvasta a hirt és iszonyúan megijedt — ez 

nekem jól eseti.
— S mi fog most történni ? dadogá ?
— A minek történnie kell, viszonzám keserűen. 

— A bíróságnak meg kell tennie a maga köteles­
ségét. s a gyilkos függni fog.

Austin nem szolt. Jól láttam, hogy nem bir 
szólni.

— Csakhogy még be kell ám bizonyítani, ltogv 
csakugyan ö a tettes és hogyan hajtotta végre a 
gyilkosságot, folytatám, szememet merően szö­
gezve emberemre.

Görcsös rángatózás volt észrevehető sápadt vo­
násain.

— Mindenesetre, nyögte ki végre nagv erő­
feszítéssel. — Ez magától érthető, nagvonis ter­
mészetes.

— Előttem még nem is olyan egészen világos 
a dolog. Mr. Harvey, viszonzám én, — s minél 
jobban beleélem magamat a dologba, annál bo­
nyolultabbnak találom, és egvátalában nem va­
gyok meggyőződve arról, hogy a mi eddigi felfo­
gásunk a helyes is.

(Folytatása következik.)

ujjak sem rosszak, hanem közönséges tulajdonok 
járnak vele. A gyűrű viselésről külön fejezetet ir 
Olalla. Fiatal lányoknál a gyűrű szeretető nagyon 
könnyű tulajdonságokról tanúskodik. Egy vagv két szép 
gyűrűt minden nő szeret, de az ékszerek iránt oly elő­
szeretettel viseltető színésznők közt is valóságos osztá­
lyozást lehet tenni a gyűrűk után. Előkelő művésznő 
nagyon diszkrét a gyűrűk dolgában, inkább minden 
nap mást visel, de ujjait túl nem terheli. Az 
affektáló színpadi hölgy azonban tele rakja ujjait. 
Olalla megemlékezik Patti Adelina hires ékszerei­
ről is, megjegyezvén, hogy e művésznő is tisztán 
tartja ujjait a gyűrűktől, noha szereti magát tele­
aggatni gyémántokkal. Fösvénysége, zsugorisága 
azonban eléggé ismeretes.

*

R Az 
gondosan
Svédország felsőbb tanintézeteiben 15.000 fm 
3000 leány orvosi megfigyelése alapján. Kutatása 
szerint a növendékek 40 százaléka krónikus baj-

isholás gyermekek betegségeit 
megvizsgálta Key stockholmi tanár,

és

R. Hosszú ujjú hölgyek. Dr. Olalla portu­
gál orvos, ki több kötetet irt a nőkről egv egész 
kötetet szentelt a nők ujjainak. Kétszázkét foto­
gráfiai fölvétele is illusztrálja a könvvet, liogy 
dr. Olalla bizonyíthassa azt a tapasztalatát, hogy 
a nőknél a hosszú ujj soha sern jelent jót. 
A hosszú ujjú kezek fotográfiáit többnyire tőr 
vényszéki fölvételek után közli. Szerinte egy 
női kéz, mely nagy, vagy dolog után lát, 
vagy legalkalmasabb arra, hogy megvesse a 
dolgot és akármi után lásson. Nagv kéz és 
hosszú ujj — csaknem föltétlenül rosszat je­
lent. A hosszú, vaskos ujjak és nagy körmök na­
gyon figyelemreméltók egy nőnél, mert kerülni kell. 
A portugál doktor tapasztalatai szerint az ilyen nő 
házsárto.-, kapzsi, kegyetlen. A finom kéz csaknem 
mindig a gyöngédség és nőiesség jele. A tömzsi

bajok. , skrofula, hátgc-rinczgörbülés s igv tovább. 
Az alsó osztályokban a betegek száma roliamosan 
emelkedik, azután ismét sülved, de a legfelsőbb 
osztályokban újból emelkedés mutatkozik.

*
R A vasúti közlekedés az utolsó ütvén 

ei' alatt. Érdekes felolvasást tártéit Lipcsében 
Launliardt tanár a legutolsó 50 év forgalmáról. 
Németországban 1890-ben 42.869 kilométer vasút 
volt. A földkerekség hálózata 617.283 kilométert 
tett ki. A német vasutak hossza jóval körüléri a 
földgömböt és 14-ed részét teszi az összes vas- 
utaknak. A német vasutak 1890. év végéig H)1/., 
millióidba kerültek; az egész főid kerekségén LOÍ 
milliárdba. A német vasutak személv-kilométer 
száma az utolsó 20 év alatt 5 milliárdról 11 mil- 
liárdra, a teher-tonnakilométereké 6 milliárdról 
22-re növekedett. A vasutakon való utazásnál a 
közbiztonság jóval nagyobb az országutakon kocsin 
való utazásnál. Francziaországban például 1840-től 
1886-ig a posta-kocsikon ulazók közül minden 
355.000 utasra esett egy megölt és 30.000-re egy 
sérült. Ellenben Németországban a vasutakon csak 
minden 7 miiló utasra esik egv megölt és 1*/ 
millióra egy sérült, a mi eléggé igazolja a vasúton 
való utazás előnyeit és biztonságát. A vasúton 
való utazásnál az életbiztonság körülbelül 20-szor 
nagyobb, mint az országutakon.

tonatisztek is hivatalosak lesznek, A király az eddigi 
rendelkezések szerint valószínűleg e hó 18-án vagy 
19-én érkezik ismét hosszasabb tartózkodásra Bu­
dapestre.

— Megörült Kobuvg herezeg. Bécsből
táviratozzák mai kelettel: A Wiener Allgemeine 
Zeitung jelentése szerint Kobuvg Péter lierczeg, 
Ag°.=t lierczeg, a család fejének legidusb fia, ma 
délután hirtelen támadt őrjöngési rohamában 
le akart ugorni a Koburg-palota ablakából. Az 
egész család távollétében a cselédség által értesí­
tett rendőrség és tűzoltóság mentőponyvákat feszí­
tett ki az ablak alatt. De időközben sikerült be­
törni az ajtót, melyet a herczeg magára zárt. A 
megőrült herczeget gyógyintézetbe vitték. Újabb 
távirat jelentése szerint a hccczeg pénteken került 
vissza Abbáziából, a hol négy hétig akart ott ma­
radni. Csak nvolcz napig tartotta ki, mert rosszul 
érezte magát és visszautazott Becsbe, Klementina 
herczegnő palotájába. A megőrült lierczeg édes­
anyja Leopoldina brazillal herczegnő. dom Pedro 
a brazíliai volt császár leánya. — A Correspon­
ded \\ ilhelm szerint Koburg Péter herczegnek az

egy része e hó 6-án Győrött tanácskozni fog.Óhajtandónak 
tartja, hogy az ott kiküldendő bizottság beolvadjon 
nagy bizottságba s ekként egyesítsék a két mozgalmat 
Az értekezlet e véleményt magáévá tette s annak ér 
dekében a szükséges lépéseket megtenni határozta. A 
gyűjtés és pénzkezelést akként szabályozta a bizott­
ság, hogy mindenfelé gyűjtői veket fognak szétkiildeni egy 
felhívás kíséretében, melynek elkészítésére Jókai Mn: : 
kérik fel. A befolyó pénzek egyenesen a leszámítoló- és 
pénzváltó bankhoz lesznek küldendők, mely intézet a 
kezelést teljesen díjtalanul vállalta el. Szóba jött ez­
után a szobor helyének kérdése, mire nézve a keleti 
pályaház előtt való térben történt megállapodás, mint 
a mely hely természeti szépségén kívül azért is alkal­
mas, mert épen a vasutügv az, mely Baross működé­
sének fénypontja. Gerlóc polgármester Brázay Kál­
mán ama jelentésével szén.ben, hogy az előértekezleten 
az az eszme is felmerült, hogy egy mellszobrot állít­
sanak fel. a nyugoti pályaház egyik termében, arra 
kéri a bizottságot, hogy valami kisebbmérelii dolog­
gal ne is foglalkozzék. Hiszi, hogy a gyűjtés eredmé­
nye Baross hazafiul érdemeihez méltó lesz s elégséges 
egy díszes szobor felállítására, a melyre nézve nyílva 
nos pályázatot kell nyitni magyar művészek szá­
mára. A bizottság ezt egyelőre nyílt kérdésnek hagyva. 

„ . most csak azt határozta el, hogy a szobrot a keleii
a rögeszméje, hogy ö brazíliai császár. A hercze- pályaudvar előtt állítja fel.
getn i°jbjeMSteiner tc?nár döblinRÍ gyógyintézetébe - A ki a királyt dinnyével traktálja. Hűséges 
gyilhaL'''1' leme bo«ó mihamarább meggyó- | alattvalója a királynak Fegyver István székely! föld

Ihász ezredes hadizászlaja. Hentaller Lajos 
országgyűlési képviselő maradta át Barabás Béla kép­
viselőnek, az aradi ereklvemuzeum megbízottjának 
Ihász Dániel honvédezredes hadizászlaját, a melyet 
Kossuth Lajos nagy hazánkfia küldött az aradi erek- 
lyemuzeumnak. A zászló fehér selyem, szélén vörös 
és zöld háromszögekkel. Egyik oldalán a középen 
Szűz Mária és a gyermek Jézus mesteri képe, a má­
sikon pedig az ország czimere van. Ez alatt a zászló 
alatt küzdöttek Ihász honvédéi \ örüstoronynál, a mi­
dőn első Ízben ütköztek meg a muszkákkal s dobták 
ki őket az országból.

*7 A király nevenapja. A magy. kir. Ferencz Jó- 
zseí-nevelőintézet s a vele kapcsolatos budapesti kir. 
egyet. kath. főgimnázium október 4-ikén délelőtt 11 
órakor a király nevenapja alkalmából iskolai ünne­
pélyt rendez. -- Az ünnepélyes isteni tisztelet, me­
lyet Brankovics György szerb pátriárka ő felsége 
nevenapja alkalmából a tabáni gór. kel. szerb temp­
lomban holnap végezni fog, kilencz órakor veszi kez­
detét.

— A magyar delegátusoknak a királynál tör­
tént mai fogadtatásáról pótlólag még ezeket jelentik : 
Brankovics pátriárkát a király liogyléte iránt kér­
dezte meg s vele, valamint Jsikolics br. delegátussal, 
a szerb egyházi kongresszus és a püspöki zsinat 
ügyeiről értekezett. Kussevicstól a király a horvát és 
szlavón közigazgatás menetéről tudakozódott s külö­
nös megelégedéssel nyilatkozott az ottani szerbek politi­
kai magatartásáról. Francisei delegátustól azt kérdezte, 
hogy érzi magát a bán ? A felség említést tett azokról a 
nagy eredményekről, a melyeket Khuen-Héderváry gróf 
aránylag rövid idő alatt elért, midőn az állam érde­
kei mellett megtudta óvni Ilorvát-Szlavonország loká­
lis érdekeit is. Gyurkovics delegátussal az uralkodó 
a horvát-szlavon tartománygyülés legutóbbi törvény­
hozási munkálatait beszélte mosj elismeréssel nyilat­
kozva a tartománygyülés tagjainak szorgalmáról és a 
tanácskozások méltóságteljes menetéről. A szerb 
egyházi kongresszusról szólva, ő felsége Gyurko­
vics előtt várakozását fejezte ki. hogy a kongresszus 
a jövő ülésszakban jó és életrevaló alapszabályokat 
fog kidolgozni.

— Október haíodika Budapesten. Az aradi vér­
tanuk emlékünnepét az idén is megülik a fővárosban. 
A ferenezrenriiek belvárosi templomában október C-án 
két rekviem is lesz, az elsőt délelőtt 9 órakor tart­
ják Batthyány Lajos gróf lelki üdvéért s a másikat 
10 óraKcr az aradi vértanukért. Ez utóbbit az orsz. 
honvéd-egyletek központi bizottsága rendezi s a 4S-as 
honvédeken kívül több asztaltársaság s az egyetemi 
iljuság vesz benne részt.

— A hol még mindig a német az ur. Pozsony­
ból sürgönyzi tudósítónk, hogy ott az intéző körök 
ma is «lehetetlennek» tartják a téli időszakban ma­
gyar színtársulat számára engedni át a városi 
színházat. Ezzel indokolják az eddigi szerződés meg­
újítását, a mely csupán tavasz felé, a német színtár­
sulat távozása után bocsátja be a városba tarlózni a 
magyar színtársulatot. E szerint az ország nyugati ha­
társzélének legjelentékenyebb városában továbbra is a 
németek maradnak az urak.

— Tököly-gyászmiBe. Brankovics György szerb 
pátriárka ma délelőtt tizenegy órakor a zöldla-utczai 
szerb templomban ünnepélyes gyászmisét mondott 
Tököli) Száva emlékére; a pátriárkának segédkeztek 
Petrovics Gerasim budai püspökhelyettes, Magyarevics 
Jeremiás budai főesperes, Kosztics ‘Simon és Sztani 
sics András lelkészek és dr. Bogdanovics Lukas kar- 
lóczai teológiai tanár, mint a pátriárka protodiakonusa. 
A templom zsúfolásig megtelt a legelőkelőbb szerb pub­
likummal. Ott voltak báró Nikolics Fedor, mint a 
szerb hitközség elnöke, Kusevics és Gyurkovics az 
országgyűlési küldöttség tagjai : Cristics szerb főkon­
zul, Masirevics és Tatics kúriai bírák, Szokolovics 
miniszteri titkár, Garba a miniszteri segédhivatalok 
igazgatója, Nikolics Sándor zenetanár, ki ütvén év 
előtt jelen volt Tüküly temetésén is. A díszes ravata­
lon egy tányérban szentelt búza állott, a ravatal előtt 
a patriarcha segédjeivel a szertartási imákat végezte. 
Az egyházi éneket a Tökölyanum vegyes kara Stojanovics 
Jenő vezetése alatt végezte. A ravatal körül égő gyertyák­
kal kezükben a Tökölyanum növendékei állottak Po- 
povics V. István igazgatójukkal. A gyászmise után 
Brankovics pátriárka a várba hajtatott. A gyászmisén 
jelenvolt közönség a szomszédos Tököiy-intézelbe, hol 
Popovics igazgató hazaiias beszédben megköszönte 
Brankovics pátriárkának, a miért a gzászmisén részt- 
vett. mire Petrovics püspükhelvettes válaszolt, buz­
dítván a Tökölyanum növendékeit, hogy magokat a 
hazafiságban. komoly tudományos törekvésben,“a szerb 
egyházhoz való ragaszkodásban és odaadásban mindig 
kitüntessék. A beszéd a nagyszámú szerb fiatalság es 
közönség által lelkesült zsiviókkal fogadtatott.

— Baross-szooor a fővárosban. Az elhalt nagy­
érdemű kereskedelmi miniszter emlékének megörökí­
tése dolgában mozgalmat indított több előkelő fővá­
rosi kereskedő, a kiknek felkérésére Hegedűs Sándor 
országgyűlési képviselő mára értekezletet hivott, me­
lyen megalakult a szobor-bizottság és megbeszélték a 
már most szükséges tennivalókat is.

Hegedűs Sándor elmondva az összejövetel ezélját. 
üdvözölte a megjelenteket, kiknek sorában ott vol­
tak : Podmaniczky Frigyes báró, Yadnay Ká­
roly, Gerloczy Károly polgármester, II'ii/iriticiim 
Mór, Légrádg Károly, Brázay Kálmán, Jónás 
Udun egyet, tanár, Hath Károly" keresk. kamarai al- 
einök, kzavoszt Alfonz, Hnitl fivadar és meg szá­
mosán a kereskedők és Írók világából. Nem tartja 
szükségesnek, hogy Baross közismert érdemeit c he­
lyen méltassa s miután az eddigi lépéseket röviden 
megismertette, azt hiszi, elérkezett a szobor-bizottság 
megalakulásának ideje. Erre közfelkiáltással elnöknek 
Podmaniczky Frigyes_ bárót, alelnököknek Tfahr- 
mann Mórt és Brázay Kálmánt, jegyzőknek Szterényi 
Józseiet, Virág Bélát és Tordai Kádár Kálmánt 
választották meg. X álasztottak még egy száztagú 
választmányt, melyben a fővárosi napilapok szer­

etői is mind benne vannak. Az elnökség elfog­
lalván helyét, Szterényi József arra fiayelmezte'f,

műves ember. Jó dinnyetermése volt az idén az öreg 
nek s mert a minősége is jó volt a sárgabélü gyü­
mölcsnek, elhatározta, hogy a legszebbiket elküldi a ki- 
sálynak.hadd teljék benne öröme ő felségének, milyen ál. 
dőlt jó dinnyetermő földje van Székely községének. Mint­
hogy pedig szives beszéd is illik a jószivvel küldött aján­
dékhoz, az öreg Fegyver István levelet is irt a dinnye 
mellé egy fél árkus jó szijas diósgyőri papiroson. Ez 
a levél, melyből az irodalom barátai azt is 
megtudják, hogy Fegyver uram könyvet is ir a 
jó király dicsőséges uralkodásáról, a maga ősere 
Jeti helyesírásával és egy kissé elmaradt közjogi fel­
fogásával Így hangzik :

«Küldi ezen gyümöltsöt Tiszteleté nek jeléül dili­
én ural kódú cs. K. Kegyelmes Áldot Felségüknek 
az az öreg ember Szabolcs megye Székely községé­
ből, a mely dilsőséges uralkodásáéról ir egy könv­
vet áldot Felségüknek és az urban nyugvó mindé:! 
ditső Császári királyi elődjei uralkodássjairól no-iv 
ditsőségel fog át sugárzani a késő századok ha 
uralkodó császári utódaji tais ditsőségel eijulása*. 
ezen gyümültsnek nagy kegvelmeségéből meg natu 
méltóztasvk had ürül heseU én anak kezeit Uokol . . 
maradok Keit Székely 20. aug. Szabolcs nnz. 
alázatos szolgája öreg Fegver István.»
A küldeményhez háromujjnyi széles papírra m.ú -x 

következő pár sor volt feljegyezve :
«Természeti t haladó tíz és fél serezdes diny ■ 

Ezért küldöm Tisztelet bői Áldot Felségünk Részér 
Kívánom Fris jó egéségel elköltések.»
A sajátságos küldemény szerencsésen eljutott C fe: 

ségéhez, a ki az öreg Fegyver Istvánnak 3 darab t-. 
és kir. aranyat kiikietelt kabinetirodája utján.

— A főváros emelkedésére nemcsak a népszám­
lálás statisztikai adataiból lehet következtetni. Hogy 
Budapest világvárosias fejlődésben van. legjobban 
tapasztalhatni nyilvános helyiségeinek bámulatos töké- 
lelesedésén. Oly igények jelentkeznek e téren s kielé­
gítésüket annyi Ízléssel valósítják meg, hogv idestova 
nem lesz város Európában, melynek például a kávé­
házai fényit- és elegancziára a budapesti kávéházakka! 
versenyezni képesek lennének. Par nap előtt nyíltak 
meg az Opera-káveház emeleti helyisegei, melyekre el 
lehet mondani, hogy Budapest egyik legszebb látvá­
nyosságát képezik ; már magában az. iiogv e helyisé­
geknek huszonhat ablaka és két nagy erkélye nyílik 
az Andrássy-utra s annak egész perspektíváját, a'leg­
szebb pontról látni engedik, valódi sp"czidlitássá te­
szik e kávéházat. Idegenek, kik meglátogatták, ugv 
nyilatkoztak felőle, hogy az ablakaiban iiíő szemlélőt 
a legkellemesebb hangulat tölti el : maga előtt látva 
Európa egyik legpompásabb nvenuejét s ann, k Parisra 
emlékeztető forgalmát, mindenki beösmerni kénytelen, 
hogy a budapesti élet a maga egészében innen érvé­
nyesül a legteljesebben és innen teszi a legimpozán­
sabb benyomást. A termek belső berendezése meg­
jelel a fekvés előnyei által meghatározott követelmé­
nyeknek, a biliárd, olvasó- és játéktermek, a külön 
táisasdgoknak való szobák mind tágasak, magasak, és 
Így egészségi tekintetben is ritkítják pánikat. Az 
emeleti helyiségekbe tágas és díszes lépcső vezet a 
földszinti teremből, és külön lépcső az Andrássy-ut 
2i-ik sz. ház udvaráról. A helyiségek megnyitása ma 
október 4-én lesz ; a földszinti helyiségekben az egye­
sült pécs-kanizsai zenekar játszik mától fogva min­
den este.

Tűz a Kisfaludy házban. A gyűri Kisfaludv- 
szobor leleplezésének hírével csaknem egv időben ér­
kezik a lur Tóth községéből, hogy Kisfaludy Károly 
szülőházát nagy részben elpusztította a tűzvész. Azt 
írja a tudósitú. hogy ez a ház most Kisfaludy linréné 
tulajdona s ez az állítása némi reményt nvujt arra. 
liogy talán mégis tévedett. Mert a költő emléktáblával 
megjelölt szülőházát tavaly Etl Sándor tétlii birtokö­
vette meg. Lehet, hogy a Kisfaludy név zavart; mez 
a tudósító tollát.

— Kneip Budapesten. Kneip Sebest vén egv ma 
érkezett levele szerint — a kolera daczára is — hét­
főn, c hó 10-én Budapestre érkezik és kedden e hu 
11-én felolvasást tart a Margitszigeten.

— Oláh házastársak vérengzése. Szakadát 
községben egy oláh házaspár összezördült. Férj é-. 
feleség — mint lapunknak sürgönyzik — élesre fér.' 
késsel egymásra rohantak s iszonyú vérengzést vittek 
végbe. A férj súlyosan megsebesült, az asszony pedig 
a szúrások következtében meghalt.

— Lakodalmas nép boszuja. Vas Albert büször. 
mányi gépész Gyéres községen átutazva lakodalm.- 
néppel találkozott. A gépész a násznépet gunvoV.: 
kezdte s ezzel annyira dühbe hozta, hogy a 1 r:iu': 
megrohanták, kocsijából lerántották és addig ver L 
a mig meg nem halt. A bíróság az egész lakodalmas 
népet ki fogja hallgatni.

— Vasúti baleset. Münchenből táviratozzák, he. 
ma reggel az ottani központi pályaudvar közeié ’"e 
kisiklott egy tehervonat, a vonal személyzete könnven 
megsérült. Az Ingolstadt! vonal délig zárva volt.

— Diaamitrobbanás. Egy genual távirat szerint 
ott ma reggel a spanyol konzulátus épületének a 
lépcsőházában egy bomba nagy duranással fölrobbaní.
A kár jelentéktelen. A bomba egy czinkesőből állott 
és közönséges lőporral volt megtöltve. A tettes is­
meretlen.

— Halálos kimenetelű verekedés a zsiniró 
gában. Tátiban — mint tudósítónk sürgönvzi - a 
«jonkipur» néven ismert zsidóünnepen emberölés tör. 
tént. Egy Marton nevű fiatal ember a zsinagógában 
összeverekedett egy Grünfeld nevű aggastyánnal 
Földre rántották egymást s a kétségbeesett viaskod í 
ott is folytatták. Egyik a másikat fojtogatta a jelen 
voltak nagy rémületére. Az elkeseredett, hosszú tusa 
az öreg Grünfeld halálával végződött.

— Ä c.hampáon-boxoló bukása. Mióta az űkőlvi 
vás művészetét divatossá tette az angol nép, az égé 
világon nem akadt párja az amerikai John Sulivan 
nak. a ki egymásután verte földhöz azokat a szeren­
csétleneket. a kik vele megmertek mérkőzni. Annyira 
ment már ennek következtében az elbizakodottsága, 
hogy úgy járt köröskürül a czirkuszok porondján, mint 
egy cseh Holubár. S Íme nincs állandó di­
csőség a földön, mert Sullivan urat a mullfrdemeinek-il!.előlef<^lékének hó ' kilenczedikén New-Orleansbin ugv ellátta egv

megörökítene dolgában a kereskedelmi es iparkamarák | Corbett nevű boxoló, hogy elájult belé. Az esel
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- üisi szemcácziót keltett, annál inkább, mert 9000
ont sterling fogadási összeg állott a két bajvívó 
küzdelmén. Sullivan eddig azzal vivta ki diadalait, 
hogy iszonyú vadsággal támadott s megfélemlített 
ellenfeleit az első pillanatokban összetörte. De Corbett 
nem az a legény, akivel igy elbánhatott volna. A leg­
nagyobb nyugodsággal s mosolyogva fogadta az óriást 
s egyik ülést a másik után mérte rá. Sulliván nem­
sokára ingadozni kezdett s végre összerogyott. Mikor 
magához tért, abbeli örömének adott kiiejezést, hogy 
amerikai ember volt a legyőzője, a kire most a világ- 
bajnokság czime ő róla átmegy.

— Hajóösazeiitközéa a tengeren. A Busybee an­
gol gőzhajó, mint egy hamburgi távirat jelenti, tegnap 
éjjel összeütközött a Daviz spanyol gőzhajóval. A 
Daviz kapitánya, kormányosa és egy hajókalauz éle­
tét vesztette. A Daviz egész rakományával együtt el- 
a'dvedt. A Busybee is erős sérülést szenvedett.

— A bolygó Stanhope. A hamburgi kolerakórhá­
zak immár mithikus alakja, Stanhope amerikai ujság- 
!Ó, ugyancsak kellemetlen helyzetbe jutott a dicsősé-

gével. A merre Berlinben jár. úgy futnak az emberek 
■lőle, mintha ő maga volna a megtestesült kolera. 
V vendéglőkből, a hol megszáll, minden utas rémülve 
menekül s a vendéglősök kérve kérik, hogy ne sze­
rencséltesse őket. A szegény Stanhope, a ki mellesleg 
mondva jószivü ember, eleget akar tenni kívánságuk­
nak s hol ide, hol oda vándorol, de mindenütt 
ugyanaz a sors éri. Már valóságos bolygó amerikai 
lett belőle. Ha nem lennének bátor legényemberek, 
a kik felajánlották neki vendégszeretetüket: Stanhope 
néha az utczán maradna. Legújabban Parisba készül, 
r hol, úgy reményű, nem lesz annyi zaklatásnak ki­
téve, mint Berlinben.

Falermóban,— Banditavilág Olaszorazágban.
"ént egy trieszti távirat értesít, a múlt héten hatszáz 
nibert fogtak el, a kik közt százhúsz bandita.és a 

maffia számos hive volt. Viterbo mellett Tommaso 
T renzio földbirtokost álcázott-rablók megtámadták és 

: rabolták.
Omnibnaz-verseny. A marseilleiek kitalálták 

mzy mivel lehetne megkaezagtatniok a sportküzünsé- 
. t. Omnibusz-versenyt rendeznek, olvképen, hogy az 
aduló omnibuszok mindegyike tizenhat embert lóg 

. 1 rí::i. A két legjobb omnibusznak csinos dijakra van 
' hátára.

— Tüzek a vidéken. Nagybecskereken szeptem- 
;• 30-an nagy tűz volt. Öt ház égett le s a lakók

mennvien földönfutó koldusokká lettek. .1 Iiskén 
■ tűz volt a műit lió vége felé s több ház leégett. A 

. körülbelül 3500 frt.
A Vasárnapi Újság október 2-iki száma a kő- 

tkezö tartalommal jelent meg : Kisfaludy Károly 
Képpel : KisfaludyJKároly emlékszobra Győrött. Mátrái 

Lajos szoborművé.) -- Oda Kisfaludy Károly szobrá- 
ak leleplezési ünnepére. tSzávay Gyulától. — A király 

irta Baksay Sándor. (CsernaKároly 
jzaivai.) - A kolera Oroszországban. (3 képpel : 

1. Az orosz czár és czárné látogatása a kolera- 
:tegekn 1 a kórházban. 2. Orosz papok körmenete 

Szent-Pétervárolt a kolera ellen. 3. Úszó kolera-kórház 
. Volgán, Xisni-Xovgorod mellett.) — Kritikai jegyze- 

■k. Kisfaludy Károly kiadatlan müveiből. Közli -. Bá- 
nőczi — Amerikániádák. — A kölni dóm le­
gendája. — Reiszig Ede. az uj kereskedelmi állam­

ét ár. < Arczképpel R. Hirsch Xellitől.) —A filippopoli 
. étás. Strausz Adolftól. (6 képpel: 1. Részlet a
..’.Ittás: parkból. 2. A kiállítás fokapuja és az ipar- 

-mrnok. 3. Karlovo városának paviilonja. 4—5. Rész- 
mi Féippopoiból. 6. Xaesevics bolgár pénzügyminisz- 

r, a bolgár kiállítási bizottság elnöke.) — Stanhope 
u'czk'p .-l és képpel: Koleras betegek elszállítása 

Hamburgban.) — A baromfi-kiállításból. (G képpel.) — 
mdaloro és művészet: Kü: i .tézetek és egyletek; 

újság : Egyveleg : Sakkjáték; Képtalány stb. ren-
— rovat. . A Vasárnapi Újság előfizetési ára 
-•y Jé-vre - frt. a Politikai Ujd-onságoki&l együtt

Megrendelhető a Franklin-társul at kiadó- 
' a (Budapest, egyetem-uteza 4. szám.)

Időjárás a fővárosban. Az idő végre megvál- 
. - I; a már égi szén ősziesre fordult. Hűvös szél 

•madt. a melytől szinte fázott az ember s bizony jól 
sett az őszikabát. Ügy latszik, hogy most már tény- 

i zűr tört az ősz s r.z idő állandóan hűvös fog

tál
lom

Rövid liirek. Zenián Szegfű Antalné szol­
ja a vásári; s czéljából rábízott négyszáz forint- 

kéé. — Szentesen egymásutáni két 
t . .) betörés és lopás. — Tolnán 

snu'-i búza leégett. — Soszlopon egy 
rodá > közben oly erős csapást mért fiá- 

. l.-.-y szörnyet halt. — Ó-Sziváczon 
. I'vter felgyújtotta jól bebiztosított 

- i tűz a szomszéd gazda 161 kereszt 
é. invasztoila. — Szombathelyen 
-fi-, n a tiyöngyüs-bidról egy asszony 

a v i"-. Ott veszett volna, ha az oladi 
nem menti — Jia/toráron a múlt 

István kisbéri őrsvezető pa- 
. élv. - ■■■'•Ívesen megverték. A tettest a
vesen nvomozzn. — SzikszSzikszón
Faltai Zsozsánna nevű kedvesét lelőtte, 

•tie észre, hogv a csinos leány másokra

ind

Ko.era. T. olvasóinknak valóái eredeti fran- 
magyar cognac valamint vörös íorbeszer- 

e a inijuk a jóhirü Szimon István■ ezézet 
ap esten. Főüzlete váczi-körut 12.. fiókja váezi- 

G '. Árjegyzéket ingyen küld.
Tiszteit Tevőinket értesítjük, hogy raktárunkon 

ny ól látogatott városokbó kész «modelleket» nem 
nx es u koleraveszély ideje alatt az átalános érdek 
vasa czéljából viselt ruhás újítását és átalakítását
vállalunk r-i. Tisztelettel Faludi és Ta, Euda-
szervita-tér 1.

-ZINHÁZ ES MŰVÉSZÉT.

Kamar&zeneestélyek. Adler-Goldstein Vilma 
szony (zongora), Herzfeld Viktor orsz. zeneakadé- 

: .ai tanár (hegedű) és Grützmacher Frigves zene­
sei tanár (gordonka) ez évi október 2t-én, november 
.-ta és 2o-én. a fővárosi vigadó kistermében há­
rom kamarazeneestélyt rendeznek bérletben. Ez 
.-stélvek műsora következő: 1. Brahms Marinette- 
trio híj) Hickisch H. tanár ur szives közremüködésé- 
vcl.Bach. hegedű-szonáta Es-dur. Beethoven Trio 
Es-dur. 11. Grüdener H. Trió, D-mo!i (kézirat, uj.) 
Bach. Gordonka-szonáta. Schubert. Trio, B-dur. 
.íj. Goldmark. Irio. B-dur. .Mozart. Hegedű-szo­
náta Es-dur. Schumann. Trio G-moll. A jegyek ára 
mindhárom estelyre 8 frt és .» frt. egyes estélvre 

.if1, - _h'i és 1 frt. Bérelni lehet Menj Béla zene- 
műkereskedő-, ben V.. Dorottya-uteza 7. sz., a hol az 
1 gyes estélyre széiló jegyek is kaphatók.

A várszínházban e hó 5-én, szerdán az előre 
iurdetett. A v-indsori vig nők előadása helyett. Hensz- 
. Helen betegsége következtében A troubadour ke- 
: ül színre Kaczér, Hilgermann és Signorini működé­
sével a főbb szerepekben.

A nemzeti színház Béesben.
A Donna Dianna előadás.

A bécsi lapok a legnagyobb elismerés hangján ir- 
n a Honná Dianna előadásról. A Fremdenblatt 
egyenesen merész dolognak mondja, hogy a nemzeti szin- 
; UiZ tagjai ezzel a darabbal próbálkoztak meg, de csak­
hamar konstatálja, hogy a nemzeti szinház tagjai

megnyerték a játékot. Nagy Imrében ugyan hiányzik 
Don Caesar egyéniségéhez való humor — mondja az. 
idézett lap, — de azért megvoltak a sikerült moz­
zanatok. Igazi talentum nyilatkozott Zilahiban, 
ki Perut játszta, a talentum ugyan még nem érettj 
nem tisztult, de valóságos. Márkus Emilia a magyar 
színpad legmodernebb művésznője látszólag lehetetlen 
feladattal küzdött meg a Donna Diana szerepé­
ben. De megküzdött, megoldva feladatát egészen más­
kép, mint ezt eddig megoldták. A hideg, büszke sze­
relemtől irtózó asszonya az első felvonásnak persze 
nem sikerül neki, ehhez az ő idegei túlságosan izga­
tottak, de már ott, a hol a szerelem nyilatkozik a 
szerepben, a magyar művésznő igazi Duse-szerü 
alakítást mutatott be a közönségének. A kisebb 
szerepekben Egressy, Horváth, Pálfi, Tolnainé, Nagy 
Ibolya működtek sikerrel közre, Ujházyné pedig 
veszedelmesen szép volt. A díszletek stílszerűek, 
a jelmezek pazarok, a rendezés pedig Paulayt dicséri.

A Presse felsorolja a Donna Dianna hírneves sze­
replőit a Burgszinház színpadáról s azt mondja, hogy 
a Pirameusoktól a Kárpátokra vetette a fantáziát 
a tegnapi előadás. A hatás idegenszerü, de e 
mellett érdekes volt. Eltekintve az iskolázott 
összjátéktól, Márkus Emilia alakítása volt az est 
főérdeke. Nem az az igazi herczegnő, sem a 
mit Wolter Donna Diannajának emléke őriz meg, 
alakítása jobban emlékeztet Scherz asszonyra s kül­
seje eszébe juttatja a nézőnek Pokorny bájos alakját. 
Olyan bájos szentimentális alakot, minő Márkus 
Emilia, a bécsiek régen láttak.

A Wiener Extrablatt, valamint a Wiener Tag- 
blatt és a Neues Wiener Tagblatt szintén a leg­
nagyobb elismerés hangján szólnak az előadásról.

A «Nagymama» előadás.
Becs. okt. 3. (Az Egyetértés kiküldött tudósítójá­

nak távirata.) A nemzeti szinház előadásainak soroza­
tában ma este a .A’agymama került sorra. A bécsi 
közönség kiváló érdeklődéssel várta az előadást, mert az 
volt bemutatója Prielle Kornéliának, kinek neve legismer­
tebb a közönség előtt. A diadal, mely Prielle felléptét kö­
vette, páratlanul áll a kiállítási szinház előadásainak 
tapsban és kití...tetősekben fényes előadási sorozatában. 
Perczekig tartó viharos tans fogadta a nemzeti szin- 
b űz kitűnő művésznőjét s ez a tapsesak nehezen csillapult. 
Priellenén kívül Csillag Teréz és Rákosi Szidi aratott 
rendkívül nagy tetszést. Az ensemble kitűnő volt. 
Különösen jelesek voltak Gabányi és Vizváry. Az 
egész est folyamán nyílt jelenésben is sokat tapsolt a 
lelkes közönség. Felvonások után számtalanszor hívták 
a szereplőket. A darab végén Priellet újból nagyon 
sokszor hívták s a közönség igazán élvezte a pompás 
előadást,

A színházban az asszonyok is tapsoltak. A notabi- 
litások közül jelenvolt a török nagykövet, Bourgoing 
báró a feleségével. Az udvari páholyok megint üresek 
voltak. A nemzeti szinház művészei számára tervezett 
banket bizonyos kellemetlen körülmények miatt el­
maradt.

SPORT.

= A rendőri sajtóiroda hire!. Világi Károly 
csv i póst mester e hó 16-án 1222 forint elsikkasz- 
11 cdáu c;íünt az állom A helyéről. — Horák Fe­
ne* R r«zámo - Kcrtyemba Béla pajtásának, a kivel 

• i-ulczai pálinkamérésben összeveszett, 
aarapta a fülét.

A bécs-berlini távlovaglás.

Tegnap indult el a 4S lovasból álló második csapat 
Floridsdorfból. A mai starton is nagy közönség nézte 
az indulásra készülő csapatot. A remek telivéreket 
rendkívüli érdeklődéssel lszemélték ; különös figyelem 
tárgyai voltak gr. Starhemberg W., Baltazzi Henrik 
és báró Sardagna főhadnagyok lovai. Hoffman L., 
Horthy és Ghyczy főhadnagyok, valamint Wagner A 
hadnagy nem jelentek meg, mert lovaik a próba­
lovaglásnál letörtek.

A jelentések szerint az eddigi eredmény várakozá­
son felüli volt. A tegnapelőtt reggel eltávozott csa­
patból kilencz tiszt még az napon és pedig esti 
nyolez és tizenegy óra között Iglauba érkezett. Még 
meglepőbb a tegnap elindult csapat nehány tisztjének 
eddigi rekordja. Ezek a szakadó eső és sűrű köd 
daczára rüvidebb idő alatt érkeztek első állomási 
helyükre. Érdemes a felemlitésre, hogy Paar gróf 
és Fürstenberg őrgróf az útnak felét közel 
harminczhat óra alatt tették meg. Nem kedvezőtlenebb 
eredményt értek el a Berlinből érkezett tisztek, mert 
a fél utón már a mieink találkoztak velük, a miből 
következtetni lehet, hogy mindkét résznek egyforma 
esélye van a dicsőséggel járó győzelemhez. Feltehető 
tehát, hogy azon esetben, ha őket útközben valami 
baj nem éri, még a holnapi nap folyamán az esti 
órákban az első lovasok Becsbe és illetőleg Berlinbe 
érkeznek.

A tegnap reggel elindult második csapat még ked­
vezőbb eredményt ért el. Nem kevesebb mint tizen- 
nyolcz tiszt érkezett meg Iglauba még éjfél előtt és 
tovább folytatta útját. A tegnapi nap folyamán több 
]ó letört. Gröschelmauthban gr. Kocziebrodszky főhad­
nagy a lovával feibukott, Schelletauban pedig Tercer 
hadnagyot érte hasonló baleset. Lovaik, Glawaos és 
Csárdás, súlyosan megsérültek, nemkülönben a Szeles 
százados lova, mely Göllersdorfban maradt, mig Rótta 
főhadnagy is kénytelen volt visszamaradni, mert lova 
hasznavehetlenné vált.

A német tisztek közül a következők voltak kényte. 
lenek lamaradni: b. Erlanger főhadnagy, kinek gvő. 
zelmére nagy fogadásokat kötöttek, Zandt százados, 
kinek lova kimúlt, gróf Wengerszky és Rekum főhad­
nagyok és végül Osten, Frigyes Lipót főherczeg kí­
sérője.

Távirataink a következők:
Himburg, okt. 2. délben. Gróf Fürstenberg és 

gróf Paar főhadnagyok, meg Stvgl százados ma reggel 
háromnegyed négy órakor lámpavilágitás mellett hagy­
ták el Igiaut Kollmann és Klomser kerékpározók kisér­

ték őket. Kollnuumak útközben elromlott a gépe s igy 
ma visszaindult Bécsbe. A terület különben nagyon 
alkalmatlan a kerékpározásra.

Weiawasser, okt. 2. délután. Gr. Fürstenberg fő* 
hadnagy Deutsch-Brod mellett lovával felbukott. Ló 
és lovas csupán jelentéktelen sérülést szenvedtek- 
Nimburgban nagy ovácziókkal fogadta a lakosság az 
odaérkezett tiszteket, kik közt Csávossy hadnagy és 
Miklós főhadnagy voltak az elsők 1 óra 50 perczkor.

Weiawasser, okt. 2. Este. Érdekes esemény tör­
tént G óra 20 perczkor. Ekkor találkozott Szloneczky 
főhadnagy az első német tiszttel. Mindkét tiszt erős 
ügetésben haladt el lovával egymás előtt. A két tiszt 
épen a félúton találkozott.

Himburg, okt. 3. Reggel. Ma éjjel két porosz 
tiszt ide érkezett. Reggel négy órakor folytatták 
utjokat.

Schelletau, okt. 2. délután. B. Bischofshausen fő­
hadnagy, ki Floridsdorfból reggel indult el, 5 óra 
40 perczkor elsőnek érkezett Schelletauba.

Iglau, okt. 3. délben. Gr. Szapáry főhadnagy, 
Traxler hadnagy és Bischofshausen-Neuenrode ma 
kénytelenek voltak utjokat félbeszakítani.

Kolin, okt. 3. délben. Frigyes Lipót porosz főher­
czeg ma reggel 10 órakor érintette a várost.

Berlin, okt. 3. Ma reggel hat órától fél tízig 
42 tiszt indult el Berlin felé.

Berlin, okt. 3. A távlovaglási bizottsághoz az a hir 
érkezett, hogy Wengersky hadnagy a 4. huszárezred­
ből Ebersbachban (Szászországban) kénytelen volt 
további útjáról lemondani, mert a lova megsántult- 
Magánjelentés szerint a közös hadseregbeli tisztek kö- 
ziil a legelsők vasárnap délután találkoztak Heyl had­
nagyival és igy lehetséges, hogy az előbbiek kedden 
délután ide érkeznek.

— Az ötödik versenynap. A holnapi nap főfutama
a 3000 forinttal dotált őszi kisérleli verseny, melyben 
leggyorsabb kétéveseink: Furcsa és Lássuk, leg. 
gyorsabb hároméves kanczánkkal, Hires-se1 találkoz­
nak. Nézetünk szerint nagyszerű fmishre van kilátás 
Híres és Furcsa között. Még két 3000 forintos futam 
van holnapra kitűzve, ugymint a Nyílt handicap és a 
Kétévesek nagy handicapja. Előbbiben, mely 1G00 
méterre terjed, nagy társaságot várhatunk a 
starthoz. Legtöbb esélyük a győzelemhez Forrás-nsk> 
Mariská-nak, Sapperlot-nak és Springal-nak van. 
A kétévesek handicapjében — távolság 1400 méter — 
Voiosca és Leidi felé fordul bizalmunk, de Filkó 
is jó csehivel indulhat. Tipjeink a holnapi napra a 
következők :

I. Mouche — Judic.
II. Forrás — Henckel-istálló.

III. Volosca — Leidi.
IV. Hires — Furcsa.
V. Stroz — Gibicz.

VI. Viczispán — Courage.
VII. Isaura — Tedd’ rá.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A fővárosi pénzügyi és gazdasági bizottság

ma tartotta meg Márkus József tanácsnok elnöklése 
mellett rendes heti ülését, a melyen előadóként Mát- 
ray József tanácsjegyző szerepelt. Az ülés első tár­
gya a rudasfürdői vendéglő és az artézi viz 
használása és eladásának joga iránt kiirt pályázatra 
beérkezett ajánlatok tárgyalása volt. Mindegyikre két 
ajánlat érkezett, még pedig az artézi vizre nézve 
Sarkadi Miksától, a ki évente G éven át 1700 frtot 
igér es Ramasetter Jánostól, a ki 2000 frtot ajánl fel. 
A rudasfürdői vendéglőt Zatocsil Antal 3 évre, évenkint 
777 írtért, Bálint Gyula pedig 980 írtért akarja kibé­
relni. A bizottság az elsőnél Ramasetter Jánost, az 
utóbbinál pedig Bálint János ajánlatát terjeszti párto- 
lólag a tanács elé. A VIII. kér. elöljáróság a Ba- 
ross-utezai Ybl-házban most alkalmatlan helyen van, 
kéri tehát az elöljáróság, hogy a hivatal helyeztessék 
át a Baross-utczában levő Hettinger házba, a hol 
mindössze 230 frttal lenne több a házbér. A pénzügyi 
és gazdasági bizottság már csak azért sem tartja a szóba 
hozott lakást alkalmasnak, mert a Józsefváros központján 
kívül esik, albizottságot küldött ki tehát, a mely 
a helyszínén czélszerübb lakást szemeljen ki s te­
gyen erről jelentést. Az idei közmunkaprogrammba 
fül nem vett kövezésekre fordított anyag pótlására 
szükségelt költség fedezetét — a fószámvevő adatai 
alapján — a bizottság kimutatta. Hozzájárul a pénz­
ügyi és gazdasági bizottság ahhoz, hogy a hivatalos 
közlöny ezentúl a bizottsági póttagoknak is megkül­
dessék. Novak Ferencz engedélyes villamos fogas­
kerekű vasutat akar a Gellérthegyre épittelni. Fül- 
tételei közt kilenczven évi konczesszionális időt 
tűz ki, oly módon, hogy ennek leteltével a 
vasút az összes fölszerelésekkel együtt a főváros tu­
lajdonába megy át. A személyszállításhoz csak oly 
jegyeket akar kiadni 25 (gyermekek és katonák ré­
szére 15) krért, a melyek a föl- és leszállásra szól 
nak; a teherárut métermázsánkint 1 frt 50 krért 
szállítaná; a telkekre nézve a főváros földesúri joga 
fóntartandó s ezt az engedélyes egy arany évi díjjal 
ismeri el. A vasúti bizottság — mint már emlí­
tettük — a konczesszionális időt ötven évre 
szállította le ; kimondotta, hogy a főváros a vál­
lalatnak S°0 felül levő jövedelméből 25% arány­
ban részesül. A pénzügyi és gazdasági bizottság e
módosításokhoz hozzájárul, azonban — Lampl
Hugó főszámvevő javaslatára — kívánja, hogy a 
tisztajövedelem megállapítása ne a vállalatot számadá­
sából, hanem a mérlegből kitűnt arány szerint tűr- 
ténjék. — A közúti vaspálya-társaság beadványban 
kéri, hogy, mivel a viteldijak megállapítása üt 
évenkint történik, az ó-budai főtértől a filatori 
gátig terjedő gőzmozdonyu vasútvonalon s mivel
az első öt év letelt, az eddigi ötkrajezáros vitel- 
dij továbbra is érvényben hagyassák. A bizottság e 
kérelemhez hozzájárult. — A nagykörúti villamos 
vasút üllői-ut—Boráros-téri szakaszának kiépítése
íolvtán a viteldijak tekintetében beállott változások és 
a kétszeri átszállást illetőleg teendő intézkedés tár­
gyában a pénzügyi bizottság hozzájárul ahoz, hogy 
a városliget és a nagykörút két végpontja közt a 
viteldij 8 krajezár legyen (gyermekek részére 5 kr.); 
a kétszeri átszállásra vonatkozólag pedig a bizottság 
ezúttal nem intézkedett, mivel az egységes szerződésben 
erről ugv is történt rendelkezés. A svábhegyi fogaskerekű 
vasút üzletigazgatósága részéről bemutatott 1890. és 
1891. évi zárszámadás és vagyonmérleg kapcsában a 
főszámvevő tiltakozott az ellen, hogy a nevezett két 
évben elért tiszta jövedelem az eddig mutatkozott 
veszteségekre fordittassék. A bizottság megbízta a 
tiszti főügyészt, hogy az idevonatkozó szerződés alap­
ján tegyen a bizottsághoz előterjesztést. Hoz­
zájárul a bizottság ahhoz, hogy az V. ke-

tizenkét, a Farkas-Baskő jutalomra huszonöt, a 
Bulyovszky jutalomra (ódái költemény) tizenegy pá­
lyamű érkezett. A többi pályázatokra, mint a két Lévay 
jutalom, a Lukács, Ullmann, Péczely, Sztrókay, 
Beck, Gorove jutalmak és az első magyar általános 
biztositó-társaságjutalmára szintén érkeztek pályaművek. 
Ezután Zichy Antal elnöklete alatt az első osztály 
tartott ülést. Gróf Kun Géza, a kun-petrarka kódex­
ről mond el újabb adatokat. A kódex két részből áll. 
Az egyik latin-perzsa-kun szótárt, a másik kun 
nyelven himnuszokat, imákat, költeményeket tartal­
maz. Ezután dr. Goldzicher Ignácz tett jelen­
tést az orientálisták IX. nemzetközi kongresszusáról,

— A budapesti ügyvédi kamara választmánya 
az ügyvédvizsgáló bizottság tagjaivá újabban ifj. dr. 
Neumann Sándort és dr. Pap József ügyvédeket 
választotta meg.

— Az országos magyar lskolaegyesölet IV.
kér. választmánya e hó 1-én rendkívüli érdeklődés 
méllett tisztújító ülést tartott. Elnöknek Ágoston 
József választatott meg.

— A Magyar heraldikai és genealógiai társa­
ság október G-án d. u. hat órakor, a m. tud. akadé­
mia földszinti termében tartja rendkívüli választmányi 
ülését.

— A magyar történelmi társulat 1892. évi ok­
tóber hó 6-án, délután négy órakor az akadémia I. 
emeleti üléstermében választmányi ülést tart.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Csaló bankár a királyi tábla előtt. Hein 

Lajos bankárral — mint annak idején közöltük — az 
első bíróság elvégezte a maga dolgát, de a bankár 
nem volt megelégedve az Ítélettel s fülebbezett. Föleb. 
bezett súlyosbításért a vádhatóság képviselője is. A 
bankár bűnügye a pozsonyi királyi tábla elé került, 
és a tábla — tudósítónk távirata szerint — behatóan 
foglalkozott az egész anyaggal. A vádlottat a másod- 
biróság csalás, sikkasztás és hamis bukás bűn­
tettében bűnösnek mondta ki s büntetését hat esz­
tendőre emelte föl. Az ítélet ellen úgy az elitéit, vala­
mint súlyosbításért a kir. ügyész is felebbezett.

— A gyönge elméjű gróf teatámentoma. A
Waldstein-pör mai tárgyalása folyamán — mint Prá­
gából táviratozzak — felolvasták gróf Chotek Ernő­
nek, Albrecht főherczeg szárnysegédének egy levelét, 
melyet a gróf válaszképen irt Weinelt vádlott egyik 
üdvözlő levelére. E levélben gróf Chotek legőszintébb 
sajnálkozását fejezi ki azon vádakon, melyekkel oly 
hallatlan módon illetik a vádlottat; azt Írja, hogy fel 
van háborodva azoknak alacsonyságától, a kik ily 
módon gyanúsítanak egy közbecsülésben álló embert, 
kinek ismeretségére büszke, s hogy előtte, mint a ki 
Waldstein grófnak bizalmasa volt, egészen természe­
tesnek tűnik fel a végrendelkezés.

— A tisztviselőtelepi rablógyiikosság. Való 
Mihály, a kit Jaszcnszky testvérek meggyilkolása és 
kirablása miatt annak idején elfogtak, fogságában 
elmeállapotának megvizsgálása miatt orvosi megfigye­
lés alatt állott legutóbb. Az orvosszakértők már meg­
adták a tőlük kért véleményt, a mely szerint a gyil­
kos teljesen józan eszü ember. Ezzel a bünvizsgálat 
teljesen befejezve lévén, a törvényszék legközelebb 
indítványtétel végett átteszi az iratokat a kir. ügyész­
séghez. Való védelme elvállalására Schönfeld Artur 
dr. budapesti ügyvédet kérte fel.

— Olcsó szőnyegek. Juvélier Ottó szőnyegkeres­
kedéséből egymásután tűntek el az értékes szőnye­
gek. míg végre kiderült, hogy Novák József bolti­
szolga a tolvaj, a ki töredelmesen megvallotta bűnét. 
Elmondta azt is, hogy Eichenbaum Fiilöp ügy­
nök biztatta fel a lopásokra. A jó tanács fogott, 
mert a boltiszolga rövid idő alatt 500 frt értékű 
perzsa szőnyeget liferált Eichenbaumnak, a ki azon 
túladva, mindössze 39 frtot adott a pénzből czinkostár- 
sának. Juvelier megtudta később azt is, hogy a szolga, 
Eichenbaum meg Futtersack Mayer és Kleinberger 
Izidor ügynöküknek szállította a lopott portékát. A 
«szövetkezet» tagjai közül Nováknak azóta megbocsá­
tolt a gazdája, Futtersack Amerikába vitorlázott. 
Eichenbaum pedig meghalt. A mai végtárgyaláson 
ezek után csak Kleinberger ült a vádlottak padján 
orgazdaság miatt : Kleinbergert a törvényszék az or­
gazdaság vétségében bűnösnek találta s egy hónapi 
fogházra és három évi jogvesztésre Ítélte.

— Okirathaniisítás miatt elitéit jogász. Elek 
Gyula végzett joghallgatót két rendbeli okírathamisitás 
és csalás büntette miatt vonták felelősségre. A vádlott 
a múlt julius hóban Zsitvay budapesti ügyvéd irodá­
jában volt alkalmazva, a hol Kovács Pál irodavezető 
nevére egy 600 frtos bankutalványt állított ki s arra 
Kovácsnak a magyar hitelbanknál elhelyezett pénzé­
ből 600 forintot fölvett. Később Zsitvay nevének a 
hamisításával egy 700 frtos váltót igyekezett ugyan­
csak a magyar hitelbanknál folyóvá tenni, azonban a 
hamisítás kitűnt s letartóztatták. A budapesti tör­
vényszék lenyvessy elnöklete alatt Elek Gyulát ‘a 
büntető törvénykönyv 379. és 380. szakaszai alapján 
a 92. szakasz alkalmazásával egy évi fogházra és 
20 frt bénzbiintetésre Ítélte. A vádlott az ítéletben 
megnyugodott, de a kir. ügyész súlyosbításért fölleb- 
bezett. a minősítés tekintetében pedig semmiségi pa­
nasszal élt.

MULATSÁGOK,
— A budapesti kereskedő-ifjúság dr. Horváth 

Ádám országgy. képviselő védnöksége alatt október 
hó 29-én a VI—VII. kér. kör dísztermében az «állo­
más nélküli kereskedő-segédek» javára hangverseny- 
nvel és müvész-estélylyel egybekötött zártkörű táncz- 
vigalmat rendez.

gyártelephez iparvágányt építsenek, az újlaki tégla- és 
mészégetőtársaság pedig a 111. kér. bécsi-utou kes- 
kenyvágányu vasutat és áthidalást létesítsen. A bi­
zottság elfogadta dr. Iiácz Károly amaz indítványát, 
hogy ezentúl a vasutak közigazgatási bejárásához a 
vasúti albizottságból is küldessenek ki tagok. — Az 
államrendőrség egynémely tagjának jutaléka czimén 
az 1891. évi budgetbe pótlólag 10.538 frt 57 kr 
veendő fel. Ez összeg fedezetét a főszámvevő előter­
jesztése alapján a bizottság kimutatta. Földes! La­
jos gépgyáros, a VI. kerület Lehel-utczában nagy 
telket kapott 30.000 forintért, arra a czélra, hogy 
ott szerszámgyárat alakítson. Most — mielőtt 
még a szerződés létrejött volna, kéri a nevezett gyáros, 
hogy a teleknek az ő nevére való átíratása a vételár 
lefizetése után azonnal megtörténjék, ne pedig a 
gyár fölépítése után, mert 150.000 frt bankkölcsönt 
akar fölvenni az építés keresztülvitelére. A bizottság, 
mivel ez utóbbi kívánság megadása esetén a főváros 
nem lenne eléggé biztosított a felől, hogy a szerződés­
beli feltételek meg nem tartása esetén a pénzbeli 
kárpótlást megkaphatná, a kérelmet elutasította.

HAZASSAG.
— Esküvő. Thurner Albert október 23-án délelőtt 

11 órakor az alsó-bomoródi rom. kalh. templomban 
tartja esküvőjét Antal Czeczillel.

— Eljegyzés. Pankotán Müller Károly Albert el­
jegyezte Kocsa Juliskát. — Vellay István, a főváros 
X. kerületének elöljáróság! tisztviselője, jegyet váltott 
Mittnacht Lujza kisasszonynyal, Balázs Elek ismere­
tes kőbányai polgár mostoha leányával.

GYASZROVAT,

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A magyar tudományos akadémia ma délután 

tartotta a szünetek után első összes ülését Eötvös 
Lóránt báró elnöklete alatt, a ki üdvözölte a pihenő 
után uj munkára összegyűlt tagokat. Szily Kálmán 
főtitkár az akadémia három tagjának haláláról tesz 
jelentést. Nendtwich Gusztáv rendes tagot és To- 
daro Ágoston olasz tudós, valamint újabban Bénán 
Ernő a nagy franczia tudós kültagokat vesztette el az 
akadémia. A cseh tudományos akadémia megküldte 
alapítása alkalmából vert érmet magyar level kí­
séretében. Köszönettel vették tudomásul. Az aka­
démia képviselve volt a komáromi Tisza-jubileumon 
s a győri Kisfaludy szobor leleplezésen. A főtitkár 
bemutatja a tizenöt lapra terjedő beszterczei kódexet, 
mely a XV. század közepéből való és 1300 magyar 
szót tartalmaz. Ezzel kapcsolatban Finály Henrik 
beküldte a kódexre vonatkozó értekezését. Átteszik 
az első osztályhoz. Ezután jelenti a főtitkár, hogy a 
szeptember 30-án lejárt tizennégy pályázat közül eay 
sem maradt meddő. A Teleky jutalomra (vígjátékok)

Kenan Ernő, mint egy újabb párisi távirat jelenti, 
úgy halt meg, a hogy többször óhajtotta : könnyen és 
fajdalom nélkül. Agóniája rövid volt; halálos ágvánál 
neje, fia, leánya és legközelebbi rokonai álltak. Papot 
nem hittak hozzá. Renan néhány nappal ezelőtt be­
tegedett meg, s azonnal tisztában volt azzal, hogy 
állapota reménytelen, s azért sietett irodalmi ügyeit 
rendezni. Magához hivatta künykereskedőjét s meg­
beszélte vele még kéziratban levő müveinek kiadását. 
«Izrael történetének» negyedik és ötödik kötete teljesen 
készen van a sajtó alá, de még nem tudni, hogy miko 
jelenik meg. Renan halálának hire gyorsan elterjedt a 
városban s mindenütt nagy részvétet keltett. Renan 
legkiválóbb volt Paris szabadgondolkozói között s még 
azokban a körökben is igen népszerű volt, a hol vi­
lághírű müveit soha sem olvasták, hanem csak a 
sajtó képviselői előtt tett nyilatkozatairól ismerték. 
Holttestét a Pantheonban helyezik el Hugo Viktor 
mellé. Renan fiatalabb korában a politikában is sze. 
retett volna kiválóbb szerepet játszani, a szenátusba 
óhajtott bejutni, de nem sikerült neki.

Renant állami költségen fogják eltemetni és a teme­
tést a kormány fogja rendezni. A gyászünnepélyt a 
Collége de France-ban fogják megtartani, a hol Renan 
tanított. Bourgeois közoktatásügyi miniszter és Loubet 
miniszterelnök azonnal, a mint Renan halálának hirét

Tették, megtették intézkedéseiket a temetés iránt 
mely valószínűleg pénteken megy végbe. A kormány 
e czélra az államtanácstól hitelt kér. Renan 
temetése gyakran kifejezett kívánsága szerint pol- 
gári lesz. Agóniájában is többször ismételte e kí­
vánságát és ezt mondá : Én most abban az állapot- 
ban vagyok, melyben az egyház hatalmába veszi a 
haldoklót. A holttestet ma reggel tették a koporsóba 
és azt a nagy vestibuleben helyezték el. Hogy a 
Patheonban fogják-e eltemetni, az nem a kormánytól 
függ, mert ahhoz törvény szükséges. Az erre vonat­
kozó törvényjavaslatot Lockroy exminiszter a törvény­
hozótestület összeülése azonnal elé fogja terjeszteni.

Párle, okt. 3. A képviselőház összeülésekor több 
képviselő indítványt szándékozd tenni az iránt, hogy 
Benant a Pantheonban temessék el.

Márkosfalvl Barabás Béláné, szül. bártfai Szabó 
Jolánt, Kovács Zoltán hírlapíró édes anyját ma dél­
előtt nagy részvét mellett temették el. Á temetésen 
az irói világból is többen jelentek meg.

Wind Sándort, a tegnapelőtt elhunyt tűzoltó őr­
parancsnokot tegnap délelőtt temették el. A gyász­
háznál több mint kétszáz diszruhás tűzoltó jelent 
meg a hivatásos, önkéntes és a gyári tüzoltótestületek 
kebeléből.

Bécs, okt. 3. Brachelli udvari tanácsos, hírneves 
statisztikus ma meghalt. __________________

A közönség köréből.
Leiajall Itmlíciáló liszilíi
Kolera ellen!

lakások számára. Alkalmazzák minisztériumok, bankok, 
intézetek, vasutak, kaszinók, fürdők, kórházak, szállodák, 
vendéglők, kávéházak. Budapesten 3 hó alatt 5000 drb kelt el.
Ára az apparátusnak 1 üveg folyadékkal együtt
5 és 7 frt. Raktár: Budapest, VI-, Kemnitzer- 
utcza 30. és Meruda Nándor Hatvani-utcza. 12085

Kolera ellen
az elismert legtisztább és legjobb alkalikus tartalmú

I
— mely miziclen f-iszorltersEliedásber. éa 
-veaa.d.ég-lő’te eaa. Ira-píiató, — ajánlatos. 12uS7

Miután Szalay János és Lányi János urak
engem éjjel az utczán minden ok nélkül megtámadtak 
és a szenvedett sérelemért az elégtételt megtagadták, 
őket alávaló, gyáva gazembereknek nyilvánítom. 

Budapest, 1892. október.
123S6 Hellensehuss Emil.

Van szerencsém a t. közönséget értesíteni, hogy kávrházamban

mától kezdve forralt (és hűtött) vizet
szolgáltatok fel. Teljes tisztelettel

NÉREY DEZSŐ
12387 „Kammon kávéház“ Hatvani-ntoia 3,

Latzko Náthán saját, valamint alulírottak ne­
vében mély fájdalommal jelenti feledhetlen nejé­
nek, illetve anya, anyós, nagyanya, dédanya és 
testvérnek

ymio SAROLTA
szül. WEINMANN asszonynak

ma reggel 5 órakor, életének G8-ik. boldog házas­
ságának 47-ik évében, hosszas szenvedés után tör­
tént gyászos elhunytat.

A boldogult hült tetemei f. é. október hó 4-én 
kedden, délután ?, órakor fognak a gyászházból 
(Andrássy-ut 7. sz.) a kerepesi-uti izr. sirkertben 
örök nyugalomra tétetni.

Budapest, 1892. október hő 3-án.
Béke lengjen porai felett!

Latzko Károly, Latzko Sándor fiai. Popper 
Berta szül. Latzko. Heller Jenny szül. Latzko 
leányai, Weinmann M. Miksa, Weinmann 
Salamon fivérei, Latzko úosefin szül. Popper. 
Latzko Emma szül. Pollaczek menyei. Popper 
Samu, Heller G-áhor vejei, Latzko Regina 
testvére. 12376
Csendes részvét, valamint a 

kéretik.
koszorúk mellőzése

Kivonat a hiv. lap okt. 2-ki számából.
Kitüntetései:. A király a valuta rendezése körül 

szerzett érdemeik elismeréseid : dr. Láng Lajos pénz­
ügyminiszteri államtitkárnak Lipót-rend középke­
resztjét. Engedi Lukács miniszteri tanácsosi czim- 
mel és jelleggel felruházott pénzügyminiszteri osztály- 
tanácsosnak ugyanazon rend lovagkeresztjét, dr. Po- 
povics Sándor pénzügyminiszteri osztálytanácsosnak 
pedig a harmadik osztályú vaskorona-rendet, mindhá­
romnak díjmentesen adományozta.

Áthelyezések A király Korchmáros Gáspár vas­
vári járásbirónak hason minőségben a kőszegi járás- 
bírósághoz leendő áthelyeztetését megengedte. A m. 
kir. igazságügyminiszter: Csizmás Illés szeiistyei kir. 
járásbirúsági aljegyzőt a nagyszebeni kir. törvényszék­
hez áthelyezte.

TÁVIRATOK.
Bécs. okt. 3. A Pol. Corr. konstantinápolyi 

levelezője arról értesül, hogy az oro=z nagykövet­
ség most jegyzéket szándékozik átadni a portának, 
mely követelést támaszt a hadi kárpótlás hátra­
lékai iránt. Az indokot Konstantinápoly diplomá- 
cziai körei, eltekintve a portának Bulgáriával 
szemben tanúsított magatartásától, abban is ke­
resik, hogy orosz, részről a portával folyamatban 
levő kereskedelmi szerződési tárgyalások érdeké­
ben nyomást akarnak gyakorolni; az esetleg teendő 
lépésnek különben nem tulajdonítunk komoly je­
lentőséget.

Berlin, okt. 3. A Nordd. Alig. Ztg. konsta­
tálja a katonai javaslatot illetőleg, hogy a biro­
dalmi hatóságok érintkeztek a legkiválóbb egyes 
államok illetékes orgonumaival a nélkül, hogy Po­
roszország és a birodalom közt a legcsekélyebb 
tendenczia is zavarólag hatott volna.

Berlin, okt. 3. Hir szerint Vilmos császár 
lemondott hubertusstocki útjáról és valószínűleg 
holnapután Potsdamba érkezik, hol Weimárba való 
utazásáig marad.

Róma. okt. 3. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. A bajor miniszterelnöknek, Crailsheim báró­
nak a pápának tett látogatását élénken kommen­
tálják az olasz főváros politikai köreiben. Feltűnt, 
hogy előbb az olasz minisztereket látogatta meg, 
a kik a látogatást nyomban viszonozták. A bajor 
államférfi állítólag bizonyos, a Vatikán és Bajor­
ország közt fenforgó differeneziák kiegyenlítése vé­
gett érkezett Rómába.

Albl, okt. 3. A Carmeaux-ügv tárgyalása folyamán 
a rendőrbiróság előtt az augusztus 15-én történt ese­
ményekre nézve kihallgatott tanuk vallatása közben

zavargás támadt.
* teremből, mire 

Albl, okt. 3. Mai 
:ődés mellett kezdq 
kóló ellen, kik aug 
igazgató irodájába I 
szeritették, hogy 

Genua, okt. 3. 
tusi épület előtt fd 
gokba volt beburki 
látszik, hogy a me 

Pótervár. o| 
1893. évre 140,71 
1892-iki budgetb^ 
bellel szemben.

Pótervár. o| 
alakítása czéljábc 
lövészezredet aíalj 

Pótervár, 
szerint Witte pér 
hiány nélkül zári 
felállítani. Bellöldl 
a tengeri termés 
ság következtében 
sere a tetemes pl 
gyek fognak kiad! 
birodalmi bevétel! 
szaporítani.

Pótervár, o| 
a birodalmi rendi 
rúgtak a múlt évi 
kívüli bevételek j 
19*2 millióval szí] 
millió rubelt tette 
szemben, a rendi 
a múlt évi lOl I

Pótervár, I
silójának távirl 
tézett orosz jq 
reményekkel tf 
mondja, hogy 
sett vele, eml<| 
ország a Kelel 
szabad gyengéi 
értenek abban 
akkor se volnJ 
lomata vezetni 
igy nyilatkozik] 
szágnak BulgárJ 
biztosit. Oroszcl 
hogy bizonyol 
mondja vélemi 
nem lehet l 
beavatkozásnál] 
ségkivül ebberl 
tották. Oroszol 
nak Koburg hj 
veszélyes magi 
burskija Vjedol 
ha úgy Oroszéi 
takoznának Btl 
rtára való kisj

Pótervár- 
dósitójának tá\ 
nak a birodalrl 
és a politikai 
a birodalmi ta] 
zése nagyon \1 
következtetni, 
politikai jellegi 
hogy a csopoil 
ban heves vitád 
utóbbi valószín 
rabbi szándékj 
bér közepéig 
legközelebb vil 
temek nehéz q

Konstantiri 
távirata.) Pol. Ca 
nak legutóbbi d;jj 
Husni pasa, a 
iani fogja, hogyi 
a porta a kifogni 
kabinet előtt kW 
lebb újabb jegyzi 
hátralékos hadit;] 
diplomácziai kel 
az orosz kormán] 
következményei, 
zalaival fogják e|

Belgrad, 
sitójának távit] 
gyűlést tartott] 
A rendőrfőnöd 
pisztolvlyal fej 
hogy a városi] 
vezett a gyűld 
valósult. Denij 
ml sok fényéé 
ben halállal í 
üldözésében el

Belgrad. o| 
félhivatalos Zastl 
kommünikét k] 
Vremja amaz ál| 
osztrák-magyar 
a regensségnél a| 
sán közremüködi 
meg: Egyetlen ej 
magáról annyira, 
akart volna gyaki 
kísérletté ezt me] 
A rendszerváltoz] 
fejezhette ki meg 
a radikális korín] 
lásokat folytatott] 
is. hogy Thoenui 
27-ig egy regens] 
litást a liberális 
az orosz közvélej

Belgrad
sitójának távid 
bizottság felhij 
gassák a libeij 
csak provokacj 
gett rendezik. | 
minden áron 
Belgrád városi 
nagyon izgató! 
zetü rendőri ll 
rádi hivataloki
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iá si szenzácziót keltett, annál inkább, mert 9000
ont sterling fogadási összeg állott a kct bajvívó 

küzdelmén. Sullivan eddig azzal vívta ki diadalait, 
hogy iszonyú vadsággal támadott s megfélemlített 
ellenfeleit az első pillanatokban összetörte. De Corbett 
nem az a legény, akivel igy elbánhatott volna. A leg­
nagyobb nyugodsággal s mosolyogva fogadta az óriást 
s egyik ülést a másik után mérte rá. Sulliván nem­
sokára ingadozni kezdett s végre összerogyott. Ilikor 
magához tért, abbeli örömének adott kifejezést, hogy 
amerikai ember volt a legyőzője, a kire most a világ- 
bajnokság czime ő róla átmegy.

— Hajóösszeiiiközés a tengeren. A Busybee an­
gol gőzhajó, mint egy hamburgi távirat jelenti, tegnap 
éjjel összeütközött a Daviz spanyol gőzhajóval. A 
Daviz kapitánya, kormányosa és egy hajókalauz éle­
tét vesztette. A Daviz egész rakományával együtt el- 
3 Ivedt. A Busybee is erős sérülést szenvedett.

— A bolygó Stanhope. A hamburgi kolerakórhá­
zak immár mithikus alakja, Stanhope amerikai újság­
ai. ugyancsak kellemetlen helyzetbe jutott a diesősé-

trével. A merre Berlinben jár. úgy futnak az emberek 
idle, mintha ő maga volna a megtestesült kolera. 

X vendéglőkből, a hol megszáll, minden utas rémülve 
menekül s a vendéglősök kérve kérik, hogy ne sze­
rencséltesse őket. X szegény Stanhope, a ki mellesleg 
mondva jószivii ember, eleget akar tenni kívánságuk­
nak s hol ide, hol oda vándorol, de mindenütt 
ugyanaz a sors éri. Már valóságos bolygó amerikai 
lett belőle. Ha nem lennének bátor legényemberek. 
a kik. felajánlották neki vendégszeretetüket: Stanhope 
néha az utczán maradna. Legújabban Parisba készül, 
a hol. ugv reménvli, nem lesz annyi zaklatásnak ki­
téve. mint Berlinben.

— Banditavilág Olaszországban. Palermúban, 
" int egy trieszti távirat értesít, a múlt héten hatszáz 
mnbert fogtak el, a kik közt százhúsz bandita.és a

Vila számos hive volt. Viterbo mellett Tommaso 
Terenzio földbirtokost álcázott-rablók megtámadták és 

rabolták.
Omnibusz-verseny. A marseilleiek kitalálták 

•agy mivel lehetne megkaczagtatniok a sportküzünsé- 
•t. Omnibusz-versenyt rendeznek, olyképen, hogy az 

nduló omnibuszok mindegyike tizenhat embert log 
.inni. A két legjobb omnibusznak csinos dijakra van 
.Hatása.

— Tüzek a vidéken. Nagybe cskereken szeptem- 
r 30-án iiagv tűz volt. Öt ház égett le s a lakók

. i !mennyien földönfutó koldusokká lettek. .Misken 
< :iiz volt a múlt hó vege felé s több ház leégett. A 
. ir körülbelül 3500 frt.

— A Vasárnapi Újság október 2-iki száma a kö- 
tkező tartalommal jelent meg: Kisfaludy Károly

Képpel : KisfaludyJKároly emlékszobra Győrött. Mátrai 
Lajos szobormüve.) — Óda Kisfaludy Károly szobrá­

ul! leleplezési ünnepére. Szávay Gyulától.—■ A király 
futása. Elbeszélés, irta Baksay Sándor. (Cserna Károly 

- A kolera Oroszországban. (3 képpel: 
i. Az orosz ezár és czárné látogatása a koiera-

• Regeknél a kórházban. 2. Orosz papok körmenete 
Szent-Pétervárott a kolera ellen. 3. Úszó kolera-kórház 
. Yok- ln. Xisni-Novgorod mellett.) — Kritikai jegyző­
ik. Kisfaludy Károly kiadatlan müveiből. Közli : Bá-
• ezi József. — Amerikániádák. — A kölni dóm le­

it- szig Ede. az uj kereskedelmi állam- 
. ár. (Arczképpel R. Hirsch Nellitől.) —A filippopoli 
. itás. Strausz Adolftól. (6 képpel: 1. Pieszlet a 

II ból. 2. A kiállítás főkapuja és az ipar- 
-v.rnck. 3. Karlovo városának paviilonja. 4—5. Rész- 
í Fiiippopoiból. G. Xaesevics bolgár pénzügyminisz- 
r, a bolgár kiállítási bizottság elnöke.) — Stanhope 
re:.:.-e l és képpel: Kolerás betegek elszállítása 

íamburgban.) — A baromfi-kiáliitásból. (G képpel.) — 
Irodalom és művészet; Közintézetek és egyletek;

F.cryvelcg : Sakkiaték: Képtalány stb. ren-
— rovat.- A Vasárnapi Újság előfizetési ára

ii<-vre 2 frt, a Politikai Újdonságokul együtt 
A :: ndelhető a Franklin-társulat kiadó- 

x .. . . i (Budapest, eevetem-nteza 4. szám.)
16-Jjárás a fővárosban. Az idő végre megvál- 

■ • - ma már egészen ősziesre fordult. Hűvös szél
a melytől szinte Íázoít az ember s bizony jól 

ikabát. l"s:y látszik, hogy most már tény- 
, -g b zöntött az ősz s az idő állandóan hűvös fog 
maradni.

Rövid htirek. Zeni ált Szegfű Antalné szol-
; vásári; s czéljából rábízott négyszáz forint- 

ál ::: --z i;öt . — Szentesen egymásutáni két
• 'jel i’oré-’lt <-iő betörés és lopás. — Tolnán

— Xoszlopon egy 
sben oly erős csapást mért fiá- 

. . jére, hogy szörnyet halt. — O-Sziváeson 
■ .' Véter felgyújtotta jól bebiztosított
tatmáját s a tűz a szomszéd gazda 161 kereszt 

i.mmvasztotla. — Szombathelyen 
..•'•pb-mb'-r 2» »-un a (íyőngyös-hidról egy asszony 

■-s '■ - n. xizh". (itt veszett volna, ha az oladi 
ó ki n m menü — Jlnffaráron a múlt 

p 1 te Rózsi István kisbéri őrsvezető pa- 
tv< - mívesen megverték. A tettest a 

tóság erélyesen nyomozza. —Szikszón Fekés- 
:?.i Jó; - f Pallai Zsuzsanna nevű kedvesét lelőtte, 
:rt azt vc-tíe észre, hogy a csinos leány másokra 

; kacsingat.

= A rendőri sajtóiroda hire!. Tllági Károly 
post mester e hó 16-án 1222 forint elsikkasz- 

• :.i állomás helyéről. — Horák Fe-
r pszámos Kcrtyemba Béla pajtásának, a kivel 

"• iv-utezai pálinkamérésben összeveszett, 
. .harapta u fülét.

— Kolera. T. olvasóinknak valódi eredeti fran-
■ agyar cognac valamint vörös bor beszer- 

•'re a ínljuá a jóhirü Szimon István ezézet 
pesten. Főüzlete váczi-körut 12.. fiókja váczi- 

'■it GO. Arjezyzéket ingyen küld.
— Tisztelt vevőinket értesítjük, hogy raktárunkon 
.-vinyti'i i ..íovatott városokból ké’-z - modelleket» nem
.un:, és a koleraveszéiv ideje alatt az átalános érdek 

az.iv.Aa czéljából viselt ruhák újítását és átalakítását 
. m vállalunk el. Tisztelettel Faludi és Ta, Buda­

pest, szervita-tér 1.

,-ZINHÁZ ÉS MŰVÉSZET.
Hamarazzeneestélyek. .Idler-Goldstein Vilma 

asszony (zongora), Herzfehl Viktor orsz. zeneakadé- 
. ú tanár (hegedű) és Grützmacher Frigyes zene­

sei tanár (gordonka) ez évi október 24-én, november 
/-in es 2,-én. a fővárosi vigadó kistermében há­
rom kamarazeneestélyt rendeznek bérletben. Fz 
■ Mélyek műsora következő : I. Brahms Mannette- 
tno fii!) Hickisch H. tanár ttr szives közremiiködésé- 
v;-l- Bach hegedii-szonáta Es-dur. Beethoven Trio 
Fs-dur. II. Grüdener H. Tiio, D-moll (kézirat, uj.) 
Gael'. Gordonka-szonáta. Schobert. Trio, B-dur. 
ui. Goldmark. 1 rio. B-dur. .Mozart. Heeedii-szo- 
: ita Es-dur. Schumann. Trio G-moli. A jeayek ára 
mindhárom estelyre 8 frt és .i írt. e^yes estélvre 
•' • (L - irt és 1 frt. Bérelni lehet Mery Béla zene- 
műkereskedő;-.-ben \Dorottya-utcza 7. sz., a hol az 
egyes estélyre szóló jegyek is kaphatók.

A. várszínházban e hó 5-én, szerdán az előre 
hirdetett. A víndsori vig nők előadása helyett. Hensz- 
. r Helen betegsége következtében A troubadour ke- 
:iii színre Kaezér, Hilgermann és Signorini működé­
sével a főbb szerepekben.

A nemzeti színház Becsben.
A Donna Bianna előadás.

A bécsi lapok a legnagyobb elismerés hangján ir- 
ri,“i a Donna Dianna előadásról. A Fremdenblatt 
egyenesen merész dolognak mondja, hogy a nemzeti szin- 

;z tagjai ezzel a darabbal próbálkoztak meg, de csak­
hamar konstatálja, hogy a nemzeti színház tagjai
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megnyerték a játékot. Nagy Imrében ugyan hiányzik 
Don Caesar egyéniségéhez való humor — mondja az 
idézett lap, — de azért megvoltak a sikerült moz­
zanatok. Igazi talentum nyilatkozott Zilahiban, 
ki Perut játszta, a talentum ugyan még nem érett) 
nem tisztult, de valóságos. Márkus Emilia a magyar 
színpad legmodernebb művésznője látszólag lehetetlen 
feladattal küzdött meg a Donna Diana szerepé­
ben. De megkiizdött, megoldva feladatát egészen más­
kép, mint ezt eddig megoldták. A hideg, büszke sze­
relemtől irtózó asszonya az első felvonásnak persze 
nem sikerül neki, ehhez az ő idegei túlságosan izga­
tottak, de már ott, a hol a szerelem nyilatkozik a 
szerepben, a magyar művésznő igazi Duse-szerü 
alakítást mutatott be a közönségének. A kisebb 
szerepekben Egressy, Horváth, Pálfi, Tolnainé, Nagy 
Ibolya működtek sikerrel közre, Ujházyné pedig 
veszedelmesen szép volt. A díszletek stílszerűek, 
a jelmezek pazarok, a rendezés pedig Paulayt dicséri.

A Presse felsorolja a Donna Dianna hírneves sze­
replőit a Burgszinház színpadáról s azt mondja, hogy 
a Pirameusoktól a Kárpátokra vetette a fantáziát 
a tegnapi előadás. A hatás idegenszerü , de e 
mellett érdekes volt. Eltekintve az iskolázott 
összjátéktól, Márkus Emilia alakítása volt az est 
főérdeke. Nem az az igazi herczegnő, sem a 
mit XVolter Donna Dianníqának emléke őriz meg, 
alakítása jobban emlékeztet Selierz asszonyra s kül­
seje eszébe juttatja a nézőnek Pokorny bájos alakját. 
Olyan bájos szentimentális alakot, minő Márkus 
Emilia, a bécsiek régen láttak.

A Wiener Extrablatt, valamint a Wiener Tag­
blatt és a Neues Wiener Tagblatt szintén a leg­
nagyobb elismerés hangján szólnak az előadásról.

A -Nagymama-» előadás.
Becs. okt. 3. (Az Egyetértés kiküldőit tudósítójá­

nak távirata.) A nemzeti színház előadásainak soroza­
tában ma este a Nagymama került sorra. A bécsi 
közönség kiváló érdeklődéssel várta az előadást, mert az 
volt bemutatója Prielle Kornéliának, kinek neve legismer­
tebb a közönség előtt. A diadal, mely Prielle felléptét kö­
vette, páratlanul áll a kiállítási színház előadásainak 
tapsban és ki!ii:.tetősekben fényes előadási sorozatában. 
Perczekig tartó viharos taps fogadta a nemzeti szín­
ház kitűnő művésznőjét s ez a tapsesak nehezen csillapult. 
Priellenén kívül Csillag Teréz és Rákosi Szidi aratott 
rendkívül nagy tetszést. Az ensemble kitűnő volt. 
Különösen jelesek voltak Gabányi és Vizváry. Az 
egész est folyamán nyílt jelenésben is sokat tapsolt a 
lelkes közönség. Felvonások után számtalanszor hívták 
a szereplőket. A darab végén Priellet újból nagyon 
sokszor hívtak s a közönség igazán élvezte a pompás 
előadást,

A színházban az asszonyok is tapsoltak. A notabi- 
litások közül jelenvolt a török nagykövet, Bourgoing 
báró a feleségével. Az udvari páholyok megint üresek 
voltak. A nemzeti színház művészei számára tervezett 
banket bizonyos kellemetlen körülmények miatt el­
maradt.

SPORT.
— Az ötödik versenynap. A holnapi nap főfutama

a 3000 forinttal dotált őszi kisérleti verseny, melyben 
leggyorsabb kétéveseink: Furcsa és Lássuk, leg. 
gyorsabb hároméves kanczánkkal, Hires-sei találkoz­
nak. Nézetünk szerint nagyszerű finishre van kilátás 
Hires és Furcsa között. Még két 3000 forintos futam 
van holnapra kitűzve, úgymint a Nyílt handicap és a 
Kétévesek nagy handicapja. Előbbiben, mely 1G00 
méterre terjed, nagy társaságot várhatunk a 
starthoz. Legtöbb esélyük a győzelemhez Forrás-nak> 
.Mariská-nak. Sapperlot-nak és Springal-nak van. 
A kétévesek handicapjében — távolság 1400 méter — 
Volosca és Leidi felé fordul bizalmunk, de Filká 
is jó esélvlyel indulhat. Tipjeink a holnapi napra a 
következők :

I. .Mouche — Judic.
II. Forrás — Henckel-istálló.

III. Volosca — Leidi.
IV. Hires — Furcsa.
V. Stroz — Gibicz.

VI. Viczispán — Courage.
VII. Isaura — Tedd rá.

A bécs-foerlini távlovaglás.
Tegnap indult el a 4S lovasból álló második csapat 

Floridsdorfböl. A mai starton is nagy közönség nézte 
az indulásra készülő csapatét. A remek telivéreket 
rendkívüli érdeklődéssel lszemélték; különös figyelem 
tárgyai voltak gr. Starhemberg W., Baltazzi Henrik 
és báró Sardagna főhadnagyok lovai. Hoffman L., 
Horthy és Ghvczy főhadnagyok, valamint Wagner A 
hadnagy nem jelentek meg, mert lovaik a próba­
lovaglásnál letörtek.

A jelentések szerint az eddigi eredmény várakozá­
son felüli volt. A tegnapelőtt reggel eltávozott csa­
pathői kilencz tiszt még az napon és pedig esti 
nyolez és tizenegy óra között Iglauba érkezett. Még 
nv-glepvbb a tegnap elindult csapat nehány tisztjének 
eddigi rekordja. Ezek a szakadó eső és sürü köd 
daczára rövidebb idő alatt érkeztek első állomási 
helyükre. Érdemes a felemlitésre, hogy Paar gróf 
és Fürstenberg őrgróf az útnak felét közel 
harminczhat óra alatt tették meg. Nem kedvezőtlenebb 
eredményt értc-k el a Berlinből érkezett tisztek, mert 
a fél utón már a mieink találkoztak velük, a miből 
következtetni lehet, hogy mindkét résznek egyforma 
esélye van a dicsőséggel járó győzelemhez. Feltehető 
tehát, hogy azon esetben, ha őket útközben valami 
baj nem éri, még a holnapi nap folyamán az esti 
órákban az első lovasok Becsbe és illetőleg Berlinbe 
érkeznek.

A tegnap reggel elindult második csapat még ked­
vezőbb eredményt ért el. Nem kevesebb mint tizen- 
nyolcz tiszt érkezett meg Iglauba még éjfél előtt és 
tovább folytatta útját. A tegnapi nap folyamán több 
]ó letört. Gröschelmauthban gr. Kocziebrodszky főhad­
nagy a lovával felbukott, Schelletauban pedig Tercer 
hadnagyot érte hasonló baleset. Lovaik, Glawaos és 
Csárdás, súlyosan megsérültek, nemkülönben a Szeles 
százados lova, mely Göllersdorfban maradt, mig Rótta 
főhadnagy is kénytelen volt visszamaradni, mert lova 
hasznavehetlenné vált.

A német tisztek közül a következők voltak kényte. 
lenek lemaradni: b. Erlanger főhadnagy, kinek győ. 
zelmére nagy fogadásokat kötöttek, Zandt százados, 
kinek lova kimúlt, gróf Wengerszky és Rekum főhad­
nagyok és végül Osten, Frigyes Lipót főherczeg kí­
sérője.

Távirataink a következők:
Nimburg, okt. 2. délben. Gróf Fürstenberg és 

gróf Paar főhadnagyok, meg Stögl százados ma reggel 
háromnegyed négy órakor lámpavilágitás mellett hagy­
ták el Igiaut Kollmann és Kiomser kerékpározók kisér­

ték őket. Kollniunnak útközben elromlott a gépe s igy 
ma visszaindult Becsbe. A terület különben nagyon 
alkalmatlan a kerékpározásra.

Weiawaaaer, okt. 2. délután. Gr. Fürstenberg lő* 
hadnagy Deutsch-Brod mellett lovával felbukott. Ló 
és lovas csupán jelentéktelen sérülést szenvedtek- 
Nimburgban nagy ovácziókkal fogadta a lakosság az 
odaérkezett tiszteket, kik közt Csávossy hadnagy és 
Miklós főhadnagy voltak az elsők 1 óra 50 perczkor.

Weiswaaaer, okt. 2. Este. Érdekes esemény tör­
tént G óra 20 perczkor. Ekkor találkozott Szloneczky 
főhadnagy az első német tiszttel. Mindkét tiszt erős 
ügetésben haladt el lovával egymás előtt. A két tiszt 
épen a félúton találkozott.

Nimburg, okt. 3. Reggel. Ma éjjel két porosz 
tiszt ide érkezett. Reggel négy órakor folytatták 
utjokat.

Schelletau. okt. 2. délután. B. Bischofshausen fő­
hadnagy, ki Floridsdorfböl reggel indult el, 5 óra 
40 perczkor elsőnek érkezett Schelletauba.

Iglau, okt. 3. délben. Gr. Szapáry főhadnagy, 
Traxler hadnagy és Bischofshausen-Neuenrode ma 
kénytelenek voltak utjokat félbeszakítani.

Kolin, okt. 3. délben. Frigyes Lipót porosz főher­
czeg ma reggel 10 órakor érintette a várost.

Berlin, okt. 3. Ma reggel hat órától fél tízig 
42 tiszt indult el Berlin felé.

Berlin, okt. 3. A távlovaglási bizottsághoz az a hír 
érkezett, hogy Wengersky hadnagy a 4. huszárezred­
ből Ebersbachban (Szászországban) kénytelen volt 
további útjáról lemondani, mert a lova megsántult- 
Magánjelentés szerint a közös hadseregbeli tisztek kö­
zül a legelsők vasárnap délután találkoztak Heyl had­
nagyéval és igy lehetséges, hogy az előbbiek kedden 
délután ide érkeznek.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A fővárosi pénzügyi és gazdasági bizottság

ma tartotta meg Márkus József tanácsnok elnöklése 
mellett rendes heti ülését, a melyen előadóként .Mát­
rai/ József tanácsjegyző szerepelt. Az ülés első tár­
gya a rudasfiirdői vendéglő és az artézi viz 
használása és eladásának joga iránt kiirt pályázatra 
beérkezett ajánlatok tárgyalása volt. Mindegyikre két 
ajánlat érkezett, még pedig az ártézi vízre nézve 
Sarkadi Miksától, a ki évente G éven át 1700 frtot 
Ígér es Ramasetter Jánostól, a ki 2000 frtot ajánl fel. 
A rudasfürdői vendéglőt Zatocsil Antal 3 évre, évenkint 
777 írtért, Bálint Gyula pedig 980 írtért akarja kibé­
relni. A bizottság az elsőnél Ramasetter Jánost, az 
utóbbinál pedig Bálint János ajánlatát terjeszti párto- 
lólag a tanács elé. A VIII. kér. elöljáróság a Ba- 
ross-utezai Ybl-házban most alkalmatlan helyen van, 
kéri tehát az elöljáróság, hogy a hivatal helyeztessék 
át a Baross-utczában levő Hettinger házba, a hol 
mindössze 230 írttal lenne több a házbér. A pénzügyi 
és gazdasági bizottság már csak azért sem tartja a szóba 
hozott lakást alkalmasnak, mert a Józsefváros központján 
kívül esik, albizottságot küldött ki tehát, a mely 
a helyszínén czélszerübb lakást szemeljen ki s te- 
gven erről jelentést. Az idei közmunkaprogrammba 
föl nem vett kövezésekre fordított anyag pótlására 
szükségelt költség fedezetét — a fószámvevő adatai 
alapján — a bizottság kimutatta. Hozzájárul a pénz­
ügyi és gazdasági bizottság ahhoz, hogy a hivatalos 
közlöny ezentúl a bizottsági póttagoknak is megkül­
dessék. Novak Ferencz engedélyes villamos fogas­
kerekű vasutat akar a Gellérthegyre építtetni. Föl­
tételei közt kilenczven évi konczesszionális időt 
tűz ki, oly módon, hogy ennek leteltével a 
vasút az összes fölszerelésekkel együtt a főváros tu­
lajdonába megy át. A személyszállításhoz csak oly 
jegyeket akar kiadni 25 (gyermekek és katonák ré­
szére 15) krért, a melyek a föl- és leszállásra szól 
nak; a teherárut métermázsánkint 1 frt 50 krért 
szállítaná; a telkekre nézve a főváros földesúri joga 
füntartandó s ezt az engedélyes egy arany évi díjjal 
ismeri el. A vasúti bizottság — mint már emlí­
tettük — a konczesszionális időt ötven évre 
szállította le ; kimondotta, hogy a főváros a vál­
lalatnak 8 °„ felül levő jövedelméből 25% arány­
ban részesül. A pénzügyi és gazdasági bizottság e 
módosításokhoz hozzájárul, azonban — Lampl 
Hugó főszámvevő javaslatára — kívánja, hogy a 
tisztajüvedelein megállapítása ne a vállalatot számadá­
sából, hanem a mérlegből kitűnt arány szerint tör­
ténjék. — A közúti vaspálya-társaság beadványban 
kéri, hogy, mivel a viteldijak megállapítása öt 
évenkint történik, az ó-budai főtértől a Illaton 
gátig terjedő gőzmozdonyu vasútvonalon s mivel 
az első öt év letelt, az eddigi ötkrajezáros vitel- 
dij továbbra is érvényben hagyassák. A bizottság e 
kérelemhez hozzájárult. — A nagykörúti villamos 
vasút üllői-ut—Boráros-téri szakaszának kiépítése 
folvtán a viteldijak tekintetében beállott változások és 
a kétszeri átszállást illetőleg teendő intézkedés tár­
gyában a pénzügyi bizottság hozzájárul ahoz, hogy 
a városliget és a nagykörút két végpontja közt a 
viteldij 8 krajezár legyen (gyermekek részére 5 kr.) ; 
a kétszeri átszállásra vonatkozólag pedig a bizottság 
ezúttal nem intézkedett, mivel az egységes szerződésben 
erről ugv is történt rendelkezés. A svábhegyi fogaskerekű 
vasút üzletigazgatósága részéről bemutatott Í890. és 
1891. évi zárszámadás és vagyonmérleg kapcsában a 
főszámvevő tiltakozott az ellen, hogy a nevezett két 
évben elért tiszta jövedelem az eddig mutatkozott 
veszteségekre fordittassék. A bizottság megbízta a 
tiszti főügyészt, hogy az idevonatkozó szerződés alap­
ján tegyen a bizottsághoz előterjesztést. Hoz­
zájárul a bizottság ahhoz, hogy az V. ke­
rületi vizafogói dűlőben levő Rózsa-féle vegyészeti 
gyártelephez iparvágányt építsenek, az újlaki tégla-és 
mészégetőtársaság pedig a III. kér. bécsi-utón kes- 
kenyvágánvu vasutat és áthidalást létesítsen. A bi­
zottság elfogadta dr. Rácz Károly amaz indítványát, 
hogy ezentúl a vasutak közigazgatási bejárásához a 
vasúti albizottságból is küldessenek ki tagok. — Az 
államrendőrség egynémely tagjának jutaléka czimén 
az 1891. évi budgetbe pótlólag 10.538 frt 57 kr 
veendő fel. Ez összeg fedezetét a főszámvevő előter­
jesztése alapján a bizottság kimutatta. Földesi La­
jos gépgyáros, a VI. kerület Lehel-utczában nagy 
telket kapott 30.000 forintért, arra a czélra, hogy 
ott szerszámgyárat alakítson. Most — mielőtt 
még a szerződés létrejött volna, kéri a nevezett gyáros, 
hogy a teleknek az ő nevére való átíratása a vételár 
lefizetése után azonnal megtörténjék, ne pedig a 
gyár fölépítése után, mert 150.000 frt bankkölcsönt 
akar fölvenni az építés keresztülvitelére. A bizottság, 
mivel ez utóbbi kívánság megadása esetén a főváros 
nem lenne eléggé biztosított a felől, hogy a szerződés­
beli feltételek meg nem tartása esetén a pénzbeli 
kárpótlást megkaphatná, a kérelmet elutasította.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A magyar tudományos akadémia ma délután 

tartotta a szünetek után első összes ülését Eötvös 
Lóránt báró elnöklete alatt, a ki üdvözölte a piiienő 
után uj munkára összegyűlt tagokat. Szili/ Kálmán 
főtitkár az akadémia három tagjának haláláról tesz 
jelentést. Nendtwich Gusztáv rendes tagot és To- 
daro Ágoston olasz tudós, valamint újabban Bénán 
Ernő a nagy franczia tudós kültagokat vesztette el az 
akadémia. Ä cseh tudományos akadémia megküldte 
alapítása alkalmából vert érmet magyar level kí­
séretében. Köszöneitel vették tudomásul. Az aka­
démia képviselve volt a komáromi Tisza-jubileumon 
s a győri Kisfaludy szobor leleplezésen. A főtitkár 
bemutatja a tizenöt lapra terjedő beszterczei kódexet, 
mely a XV. század közepéből való és 1300 magyar 
szót tartalmaz. Ezzel kapcsolatban Finály Henrik 
beküldte a kódexre vonatkozó értekezését. Átteszik 
az első osztályhoz. Ezután jelenti a főtitkár, hogy a 
szeptember 30-án lejárt tizennégy pályázat közül egy 
sem maradt meddő. A Telekig jutalomra (vígjátékok)

tizenkét, a Farkas-Raskó jutalomra huszonöt, a
Bulyovszlcy jutalomra (ódái költemény) tizenegy pá­
lyamű érkezett. A többi pályázatokra, mint a két Lévay 
jutalom, a Lukács, Úllmann, Péozély, Sztrókay, 
Beck, Gorove jutalmak és az első magyar általános 
biztosító-társaság jutalmára szintén érkeztek pályaművek. 
Ezután Zichy Antal elnöklete alatt az első osztály 
tartott ülést. Gróf Kun Géza, a kun-petrarka kódex­
ről mond el újabb adatokat. A kódex két részből áll. 
Az egyik látln-perzsa-kun szótárt, a másik kun 
nyelven himnuszokat, imákat, költeményeket tartal­
maz. Ezután dr. Goldzicher Ignáez tett jelen­
tést az orientalisták IX. nemzetközi kongresszusáról,

— A budapesti ügyvédi kamara választmánya 
az ügyvédvizsgáló bizottság tagjaivá újabban ifj. dr. 
Neumann Sándort és dr. Pap József ügyvédeket 
választotta meg.

— Az országos magyar iskolaegyesölet IV.
kér. választmánya e hó 1-én rendkívüli érdeklődés 
méllett tisztújító ülést tartott. Elnöknek Ágoston 
József választatott meg.

— A Magyar heraldikai és genealógiai társa­
ság október G-án d. u. hat órakor, a in. tud. akadé­
mia földszinti termében tartja rendkívüli választmányi 
ülését.

— A magyar történelmi társulat 1892. évi ok­
tóber hó G-án, délután négy órakor az akadémia 1. 
emeleti üléstermében válaszimányi ülést tart.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Csaló bankár a királyi tábla előtt. Hein 

Lajos bankárral — mint annak idején közöltük — az 
első bíróság elvégezte a maga dolgát, de a bankár 
nem volt megelégedve az Ítélettel s fülebbezett. Füleb. 
bezett súlyosbításért a vádhatóság képviselője is. A 
bankár bűnügye a pozsonyi királyi tábla elé került, 
és a tábla — tudósítónk távirata szerint — behatóan 
foglalkozott az egész anyaggal. A vádlottat a másod- 
biróság csalás, sikkasztás és hamis bukás bűn­
tettében bűnösnek mondta ki s büntetését hat esz­
tendőre emelte föl. Az Ítélet ellen úgy az elitéit, vala­
mint súlyosbításért a kir. ügyész is felebbezett.

— A gyönge elméjű gróf testámentoma,. A 
Waldstein-pör mai tárgyalása folyamán — mint Prá­
gából táviratozzak — felolvasták gróf Chotek Ernő­
nek, Albrecht főherczeg szárnysegédének egy levelét, 
melyet a gróf válaszképen irt Weinelt vádlott egyik 
üdvözlő levelére. E levélben gróf Chotek legőszintébb 
sajnálkozását fejezi ki azon vádakon, melyekkel oly 
hallatlan módon illetik a vádlottat; azt Írja, hogy fel 
van háborodva azoknak alacsonyságától, a kik ily 
módon gyanúsítanak egy közbecsülésben álló embert, 
kinek ismeretségére büszke, s hogy előtte, mint a ki 
Waldstein grófnak bizalmasa volt, egészen természe­
tesnek tűnik fel a végrendelkezés.

— A tlsztviselötelepi rablógyiikosság. Való 
Mihály, a kit Jaszenszky testvérek meggyilkolása és 
kirablása miatt annak idején elfogtak, fogságában 
elmeállapotának megvizsgálása miatt orvosi megfigye­
lés alatt állott legutóbb. Az orvosszakértők már meg­
adták a tőlük kért véleményt, a mely szerint a gyil­
kos teljesen józan eszű ember. Ezzel a bünvizsgálat 
teljesen befejezve lévén, a törvényszék legközelebb 
indítványtétel végett átteszi az iratokat a kir. ügyész­
séghez. Való védelme elvállalására Schönfeld Artur 
dr. budapesti ügyvédet kérte fel.

— Olcsó szőnyegek. Juvelier Ottó szűnyegkeres- 
kedéséből egymásután tűntek el az értékes szőnye­
gek. míg végre kiderült, hogy Novak József bolti­
szolga a tolvaj, a ki töredelmesen megvallotta bűnét. 
Elmondta azt is, hogy Eichenbaum Fiilöp ügy­
nök biztatta fel a lopásokra. A jó tanács fogott, 
mert a boltiszolga rövid idő alatt 500 frt értékű 
perzsa szőnyeget lifcrált Eichenbaumnak, a ki azon 
túladva, mindössze 39 frtot adott a pénzből czinkostár- 
sának. Juvelier megtudta később azt is, hogy a szolga, 
Eichenbaum meg Futtersack Mayer és Kleinberger 
Izidor ügynököknek szállította a lopott portékát. A 
«szövetkezet» tagjai közül Kováknak azóta megbocsá­
tott a gazdája, Futtersack Amerikába vitorlázott, 
Eichenbaum pedig meghalt. A mai végtárgyaláson 
ezek után csak Kleinberger ült a vádlottak padján 
orgazdaság miatt : Kleinbergevt a törvényszék az or­
gazdaság vétségében bűnösnek találta s egy hónapi 
fogházra és bárom évi jogvesztesre Ítélte.

— Okiraíhamisítás miatt elitéit jogász. Elek, 
Gyula végzett joghallgatót két rendbeli okiraíhamisitás 
és csalás büntette miatt vonták felelősségre. A vádlott 
a múlt julius hóban Zsitvay budapesti ügyvéd irodá­
jában volt alkalmazva, a hol Kovács Pál irodavezető 
nevére egy 600 frtos bankutalványt állított ki s arra 
Kovácsnak a magyar hitelbanknál elhelyezett pénzé­
ből G00 forintot fölvett. Később Zsitvay nevének a 
hamisításával egy 700 frtos váltót igyekezett ugyan­
csak a magyar hitelbanknál folvóvá tenni, azonban a 
hamisítás kitűnt s letartóztatták. A budapesti tör­
vényszék íenyvessy elnöklete alatt Elek Gyulát 'a 
büntető törvénykönyv 379. és 3S0. szakaszai alapján 
a 92. szakasz alkalmazásával egy évi fogházra és 
20 frt bénzbüntetésre Ítélte. A vádlott az ítéletben 
megnyugodott, de a kir. ügyész súlyosbításért fölleb- 
bezett. a minősítés tekintetében pedig semmiségi pa­
nasszal élt.

MULATSÁGOK,
— A budapesti kereskedő-ifjúság dr. Horváth 

Ádám országgv. képviselő védnöksége alatt október 
hó 29-én a VI—VII. kér. kör dísztermében az «állo­
más nélküli kereskedő-segédek» javára hangverseny­
ével és művész-estélyivel egybekötött zártkörű táncz- 
vigalmat rendez.

HÁZASSÁG,
— Esküvő. Thumer Albert október 23-án délelőtt 

11 órakor az alsó-homoródi róm. katli. templomban 
tartja esküvőjét Antal Czeczillel.

— Eljegyzés. Pankotán Müller Károly Albert el­
jegyezte Kacsa Juliskát. — Vellay István, a főváros 
X. kerületének elöljáróság! tisztviselője, jegyet váltott 
Mittnacht Lujza kisasszonynyal, Balázs Elek ismere­
tes kőbányai polgár mostoha leányával.

GYÁSZROVAT,
Kenan Ernő, mint egy újabb párisi távirat jelenti, 

úgy halt meg, a hogy többször óhajtotta : könnyen és 
fajdalom nélkül. Agóniája rövid volt; halálos ágyánál 
neje, fia, leánya és legközelebbi rokonai álltak. Papot 
nem hittak hozzá. Renan nehány nappal ezelőtt be­
tegedett meg, s azonnal tisztában volt azzal, hogy 
állapota reménytelen, s azért sietett irodalmi ügyeit 
rendezni. Magához hivatta könykereskedőjét s meg­
beszélte vele még kéziratban levő müveinek kiadását. 
‘Izrael történetének» negyedik és ötödik kötete teljesen 
készen van a sajtó alá, de még nem tudni, hogy miko 
jelenik meg. Renan halálának hire gyorsan elterjedt a 
városban s mindenütt nagy részvétet keltett. Renan 
legkiválóbb volt Paris szabadgondolkozói között s még 
azokban a körökben is igen népszerű volt, a hol vi­
lághírű müveit soha sem olvasták, hanem csak a 
sajtó képviselői előtt tett nyilatkozatairól ismerték. 
Holttestét a Pantheonban helyezik el Hugo Viktor 
mellé. Renan fiatalabb korában a politikában is sze. 
retett volna kiválóbb szerepet játszani, a szenátusba 
óhajtott bejutni, de nem sikerült neki.

Renant állami költségen fogják eltemetni és a teme­
tést a kormány fogja rendezni. A gyászünnepélyt a 
Collége de France-ban fogják megtartani, a hol Renan 
tanított. Bourgeois közoktatásügyi miniszter és Loubet 
miniszterelnök azonnal, a mint Renan halálának hírét

vették, megtették intézkedéseiket a temetés iránt 
mely valószínűleg pénteken megy végbe. A kormány 
e czélra az államtanácstól hitelt kér. Renan 
temetése gyakran kifejezett kívánsága szerint pol­
gári lesz. Agóniájában is többször ismételte e kí­
vánságát és ezt mondá : Én most abban az állapot­
ban vagyok, melyben az egyház hatalmába veszi a 
haldoklót. A holttestet ma reggel tették a koporsóba 
és azt a nagy vestibuleben helyezték el. Hogy a 
Patheonban fogják-e eltemetni, az nem a kormánytól 
függ, mert ahhoz törvény szükséges. Az erre vonat­
kozó törvényjavaslatot Lockroy exminiszter a törvény 
hozótestület összeülése azonnal elé fogja terjeszteni.

Párle, okt. 3. A képviselőház üsszeülésekor több 
képviselő indítványt szándékozik tenni az iránt, hogy 
Renant a Pantheonban temessék el.

Márkoafalvl Barabás Béláné, szül. bárlfai Szabó 
Jolánt, Kovács Zoltán hírlapíró édes anyját ma dél­
előtt nagy részvét mellett temették el. Á temetésen 
az irói világból is többen jelentek meg.

Wind Sándort, a tegnapelőtt eihunyt tűzoltó őr- 
parancsnokot tegnap délelőtt temették el. A gyász­
háznál több mint kétszáz diszruhás tűzoltó jelent 
meg a hivatásos, önkéntes és a gyári tüzoltótestületek 
kebeléből.

Bécs, okt. 3. Brachelli udvari tanácsos, hírneves 
statisztikus ma meghalt.

Tp m Legújabb deziníiciáló kószáiéit
[ÜliKolera ellen!

A közönség körébő!

lakások számára. Alkalmazzák minisztériumok, bankok, 
intézetek, x-asutak, kaszinók, türdök, kórházak, szállodák, 
vendéglők, kávéházak. Budapesten 3 hó alatt 5000 drb kelt el.
Ára az apparátusnak 1 üveg folyadékkal együtt
5 és 7 frt. Raktár: Budapest, VI., Xemnitzer- 
utcza 30. és Meruda Nándor Hatvani utcza. 12065

Kolera ellen
az elismert legtisztább és legjobb alkalikua tartalmú

Ki YUVIZ
— mely 2zn.i2n-6.er1. f»3.G2:eri=erselred.ás'oe2n. éa 
-ve2n.6.égrlő"tee2n. Ira.pí2.a.tó, — ajánlatos. 12067

Miután Szalay János és Lányi János urak
engem éjjel az utczán minden ok nélkül megtámadtak 
és a szenvedett sérelemért az elégtételt megtagadták, 
őket alávaló, gyáva gazembereknek nyilvánítom. 

Budapest, 1892. október.
123S6 Hellenschuss Emil.

Van szerencsém a t. közönséget értesíteni, hogy kávr-házamban

mától kezdve forralt (és hűtött) vizet
szolgáltatok fel. Teljes tisztelettel

NÉREY DEZSŐ
12387 „Kammon kávéház“ Hatvani-utoza 3,

Latzko Náthán saját, valamint alulírottak ne­
vében mély fájdalommal jelenti feledhetlen nejé­
nek, illetve anya, anyós, nagyanya, dédanya és 
testvérnek

szili. WEiNMANN asszonynak
ma reggel 5 órakor, életének G^-ik. boldog házas­
ságának 47-ik éx’ében. hosszas szenvedés után tör­
tént gyászos elhunytat.

A boldogult hült tetemei f. é. október hó 4-én 
kedden, délután 3 órakor fognak a gyászházból 
(Andrássy-ut 7. sz.) a kerepesi-uti izr. sirkertben 
örök nyugalomra tétetni.

Budapest, 1892. október hó 3-án.
Béke lengjen porai felett!

Latzko Károly, Latzko Sándor fiai. Popper 
Berta szül. ILatzko. Heller Jenny szül. Latzko 
leányai, Weinmann M. Miksa, Weinmann 
Salamon fivérei, Latzko dosefin szül. Popper. 
Latzko Emma szül. Políaczek menyei. Popper 
Samn, Heller G-áhor vejei, Latzko Regina 
testvére. 12376
Csendes részvét, valamint a 

kéretik.
koszorúk mellőzése

Kivonat a hiv. lap okt. 2-ki számából.
Kitüntetések. A király a valuta rendezése körül 

szerzett érdemeik elismeréseid: dr. Láng Lajos pénz­
ügyminiszteri államtitkárnak Lipót-rend középke­
resztjét, Engedi Lukács miniszteri tanácsosi czim- 
mel és jelleggel felruházott pénzügyminiszteri osztály- 
tanácsosnak ugyanazon rend lovagkeresztjét, dr. Po- 
povics Sándor pénzügyminiszteri osztálytanácsosnak 
pedig a harmadik osztályú vas korona-rendet, mindhá­
romnak dijmenteseu adományozta.

Áthelyezések A király Korchmáros Gáspár vas­
vári járásbirónak hason minőségben a kőszegi járás­
bírósághoz leendő áthelyeztetését megengedte. A m. 
kir. igazságügyminiszter: Csizmás lilés szelistyei kir. 
járásbirósági aljegyzőt a nagyszebeni kir. törvényszék­
hez áthelyezte.

TÁVIRATOK.
Bécs. okt. .3. A Pol. Corr. konstantinápolyi 

levelezője arról értesül, hogy az orosz nagykövet­
ség most jegyzéket szándékozik átadni a portának, 
mely követelést támaszt a hadi kárpótlás hátra­
lékai iránt. Az indokot Konstantinápoly diplomá- 
cziai körei, eltekintve a portának Bulgáriával 
szemben tanúsított magatartásától, abban is ke­
resik, hogy orosz részről a portával folyamatban 
levő kereskedelmi szerződési tárgyalások érdeké­
ben nyomást akarnak gyakorolni; az esetleg teendő 
lépésnek különben nem tulajdonítunk komoly je­
lentőséget.

Berlin, okt. 3. A Nordd. Alig. Ztg. konsta­
tálja a katonai javaslatot illetőleg, hogy a biro­
dalmi hatóságok érintkeztek a legkiválóbb egyes 
államok illetékes orgonuinaival a nélkül, hogy Po­
roszország és a birodalom közt a legcsekélyebb 
tendencr.ia is zavarólag hatott volna.

Berlin, okt. 3. Hír szerint Vilmos császár 
lemondott hubertusstocki útjáról és valószínűleg 
holnapután Potsdamba érkezik, hol Weimárba való 
utazásáig marad.

Róma. okt. 3. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. A bajor miniszterelnöknek, Crailsheim báró­
nak a pápának tett látogatását élénken kommen­
tálják az olasz főváros politikai köreiben. Feltűnt, 
hogy előbb az olasz minisztereket látogatta meg, 
a kik a látogatást nyomban viszonozták. A bajor 
államférfi állítólag bizonyos, a Vatikán és Bajor­
ország közt fonforgó differencziák kiegyenlítése vé­
gett érkezett Rómába.

Albl, okt. 3. A Carmeaux-ügy tárgyalása folyamán 
a rendőrbiróság előtt az augusztus 15-én történt ese­
ményekre nézve kihallgatott tanuk vallatása közben
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Albl. okt. 3. Ma a rendőrbiróság előtt nagy érdek- 
odés mellett kezdődött a tárgyalás azon tiz sztráj­

koló ellen, kik augusztus 15-ikén behatoltak a bánya­
igazgató irodájába és őt halálos fenyegetésekkel kény- 
szeritették, hogy mondjon le. Óvintézkedések tétettek.

Genua, okt. 3. A bomba, mely a spanyol konzulá­
tusi épület előtt felrobbant, spanyol és franczia újsá­
gokba volt beburkolva. A vizsgálatot folytatják. Úgy 
latszik, hogy a merénylet személyes boszu müve.

Pétervár, okt. 3. Az egyenes adókból az 
1893. évre 140,778.233 rubel bevételt várnak az 
1892-iki budgetben előirányzott 133,695.174 ru­
bellel szemben.

Pétervár. okt. 3. Egy délvidéki lövészgárda 
alakítása czéljából négy tartalék-zászlóaljból négy 
lövészezredet alakítanak két-két zászlóaljjal.

Pétervár, okt. 3. A Brzewija Wjedomosti 
szerint Witte pénzügyminiszter az 1893-ik évre 
hiány nélkül záró birodalmi költségvetést akar 
felállítani. Belföldi kölcsön nem vétetik fel, hanem 
a tengeri termés és a kolera által előidézett vál­
ság következtében beállott bevételi hiány fedezé­
sére a tetemes pénzkészletek számlájára hitelje­
gyek fognak kiadatni. Witte pénzügyminiszter a 
birodalmi bevételeket közvetlen adók utján akarja 
szaporítani.

Pétervár. okt. 3. Az 1892. év első felében a 
a birodalmi rendes bevételek 395*5 millió rubelre 
rúgtak a múlt évi 403*9 millióval szemben, a rend­
kívüli bevitelek pedig 162*4 millióra a múlt évi 
19*2 millióval szemben. A rendes kiadások 420*13 
millió rubelt tettek ki a múlt évi 290*5 millióval 
szemben, a rendkívüli kiadások pedig 76*5 milliót 
a múlt évi 10* 1 millióval szemben.

Pétervár. okt. 3. (Az Egyetértés tudó­
sitójának távirata.) A Törökországhoz in­
tézett orosz jegyzék az orosz sajtót nagy 
reményekkel tölti el. A Novoje Vremja azt 
mondja, hogy Oroszország már sokáig ké­
sett vele. emlékezetbe hozni, hogy Török­
ország a Kelethez tartozik, melylvel nem 
szabad gyengéden bánni. A lapok egyet­
értenek abban, hogy a jegyzék hangja 
akkor se volna más. ha Siskin helyett dip­
lomat! vezetné a külügyeket. A Grasdanin 
iey nyilatkozik: A berlini szerződés Oroszor­
szágnak Bulgáriát illetőleg bizonyos jogokat 
biztosit. Oroszországnak teljesen jogában áll, 
hogy bizonyos esetekben szabadon meg­
mondja véleményét Törökországnak. Ezt 
nem lehet Törökország belügyeibe való 
beavatkozásnak nevezni. Ezt a határt két­
ségkívül ebben az esetben is szemmel tar­
tották. Oroszország nyilván Törökország­
nak Koburg herczeggel szemben tanúsított 
veszélyes magatartására utalt. A Poters- 
burskija Yjedomoszti czélszerünek tartaná, 
ha úgy Oroszország mint Törökország til­
takoznának Bulgáriának a Liinderbank szá- 
márn való kiszolgáltatása ellen.(N. Fr. Pr.)

Pétervár, okt. 3. (Az Egyetértés tu­
dósítójának távirata.) Taticsev kormányzó­
nak a birodalmi tanácsba való meghívása 
és a politikai perekből ismert Muravievnek 
a birodalmi tanács titkárává való kineve­
zése nagyon viharos ülésszakra engednek 
következtetni, mert az uj tagok kifejezett 
politikai jellegű személyek. Azt mondják, 
hogy a csoportalakulás a birodalmi tanács­
ban heves vitákra enged következtetni. Az 
utóbbi valószínű, mert Abaza, daczára ko­
rábbi szándékának, mely szerint deczem- 
ber közepéig akart külföldön maradni, már 
legközelebb visszatér. Witte pénzügminisz- 
ternek nehéz helyzetet jósolnak. (N. Fr. Pr.)

Konstantinápoly, okt. 3. (Az Egyetértés 
távirata.) Pol. C.orr. A porta úgy fog Oroszország­
nak legutóbbi diplomáeziai jegyzékére felelni, hogy 
Husni pasa. a pétervári török nagykövetet utasí­
tani fogja, hogy az ellentétes álláspontot, melyet 
a porta a kifogásolt ügyben elfoglal, a pétervári 
kabinet előtt kifejtse. Az orosz kormány legköze­
lebb újabb jegyzéket intéz a portához, melyben a 
hátralékos haditartozást fogja megsürgetni. Itteni 
diplomáeziai körökben azt hiszik azonban, hogy 
az orosz kormány e lépésének sem lesznek nagyobb 
következményei, s hogy az ügyet a porta nyilatko­
zataival fogják elintézni.

Belgrad, okt. 3. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) A liberális párt tegnap 
gyűlést tartott, mely zavartalanul folyt le. 
A rendőrfőnök valamennyi csendőrt forgó- 
pisztolylval fegyverezett fel. mert hire járt, 
hogy a városi rendőrség megrohanást ter­
vezett a gyűlésre, de ez a hir meg nem 
valósult. Denies rendőrfőnök radikális rész­
ről sok fenyegető levelet kap, a melyek­
ben halállal fenyegetik, ha a radikálisok 
üldözésében eddigi módszerét követi.

Belgrad, okt. 3. (Az Egyetértés távirata.) A 
félhivatalos Zastava egy Riszticstől sugalmazott 
kommünikét közül, mely a pétervári Xovcjc 
Vremja amaz állítása ellenében, hogy Tho^mmel 
osztrák-magyar követ Protics regens halála óta 
a regensségnél a radikális kormány megbuktatá­
sán közreműködött, a következő faktumot erősiti 
meg: Egyetlen egy idegen követ sem feledkezett meg 
magáról annyira, hogy Szerbia belügyeire befolyást 
akart volna gyakorolni a regensségnél. Thoemmel sem 
kísérletté ezt meg sem a regensségnél, sem másutt. 
A rendszerváltozás fölött Thoemmel annál kevésbé 
fejezhette ki megelégedését, mert kormánya épen 
a radikális kormánynyal kereskedelmi ügyi tárgya­
lásokat folvtatott. Konstatálva van különben az

litást a liberális kormány ellenségei koholták, hogy

silójának távirata.) A belgrádi radikális 
bizottság felhívja párthiveit, hogy ne láto­
gassák a liberális gyűléseket, mert ezeket

gett rendezik. Beszélik, hogy a liberálisok 
minden áron magukhoz akarják rántani

laszar 
inüleg 
a való

távirata.) Pol. 
í'aü'heim báró- 
énken kommen 
Íréiben. Feltűnt, 
látogatta meg 

íozták. A bajor 
ikán ég Bajor- 
íiesvenlitése vé-

Belsrád varos küzisazgatásat. polgárság
nagyon izgatott. A legutóbbi éjjel alöltö- 
zetü rendőri közegek megtámadták a belg­
rádi hivatalokat.

gyalusa folyamán 
5-én történt ese
lailatasa közben

EGYETÉRTÉS, EEDD, OKTÓBER 4.
Kopenhága. okt. 3. Az országgyűlést ma 

megnyitották. A két ház újra megválasztotta elnö­
keit. Holnap előterjesztik a költségvetést.

Madrid, okt. 3. (Az Egyetértés táv­
irata.) Az Azpeitiában levő Loyola-zárdá- 
ban generális-választásra összegyűlt je­
zsuita-atyák a spanyol származású Martin 
atyát választották meg abszolút többséggel 
generálissá. A választás öt óráig tartott. 
Az uj jezsuita-generális ötven éves.

Athén. okt. 3. A 1:irály a vesztegzár kitöltése 
után holnap érkezik ide.

Athen, okt. 3. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Cor. Dánia a görög királyi pár ezüstlakodalmára 
hadihajót küld Athénbe. Az ünnepélyre az orosz 
trónörököst is idevárják.

A KOLERA.
Lapunk ma esti számában számot adtunk már 

a kolera terjedéséről. A veszedelmes betegség egyre 
nagyobb számban szedi az áldozatait s a kolera­
kórházak mind jobban megtelnek.

Mihamarabb szükség lesz az uj barakkórházak 
felépítésére, mert ha a baj hirtelen nagyobb mérv­
ben fogja szedni áldozatait, nem tudják elhelyezni 
és gyógykezelni a betegeket.

Nem tudjuk, hogy a mai időváltozás milyen ha­
tással lesz a kolerára, de alig hiszszük, hogy a 
meghüvösödütt levegő mérsékelhetné annak terje­
dését.

A veszedelem nagyon lehangoló hatással van a 
főváros lakosságára nézve s mindenfelé csak erről 
a rettenetes vendégről beszélnek. Az emberek 
mintha meghidegedtek volna egymás iránt, közel­
ről nem érintkeznek s a kézfogás, a bacziliusok- 
nak ez az istápolója, egyelőre kimegy a divatból.

A kolera betegei.
Ma déltől éjjelig újabban IS kolerabeteget vet­

tek fel a barak-kórházba s így szombat estétől ma 
estig 52 megbetegedés történt. A betegeket a követ­
kező helyekről szállították el: IV. kei*, ujvilág-utcza
1 beteg, V. kér. nádor-uteza 1 beteg, Rudolf-rakpart
2 beteg (ott horgonyzó hajó), Linzer-gyár 2 beteg, VI. 
kér. Eötvös-utcza 1 beteg, epreskert-uteza 1 beteg, 
VII. kér. csömöri ut 2 beteg, aréna-ut 1 beteg, Murá- 
nyi-uteza 1 beteg, kis hajcsár-ut 2 beteg. Ezenkívül:

Klausz Ferencz napszámos az akadémia előtt ma 
összerogyott.

Koppclmayer János napszámos a felső rakparton 
munkaközben lett rosszul.

Kövér Róza kocsis nején az aréna-ut 30. számú 
házban ütött ki a kolera.

Egy ismeretlen férfi a mérleg-utcza 4. számú ház 
előtt összeesett.

*
Eddigele a következő kolerabetegeket jelentették be 

hivatalosan a tiszti főorvosi hivatalban : Deák 
István szeszgyári munkás (meghalt), Porgulár János 
napszámos, Simon Erzsébet mur.kásnő (meghalt), 
Csulács Andrásné napszámos, Anderics Mari sza- 
kácsné (meghalt), Sziics József bivalyos (meghalt), 
Börzsei Mihály napszámos (meghalt), Szlávik 
Ferer.cz munkás (meghalt, Kontó Dénes napszámos 
(meghalt), Kosztál Rudolf munkás (meghalt), Dávid 
Gusztáv, a VII. kér. kapitányság börtönéből való fo­
goly, Aszódi Gáspár munkás (meghalt), Stefánó 
Mari cseléd, Kassai József asztalos (meghalt)- 
Dobrona Zsófia mosonő (meghalt), Heiszler 
Irén zenekonzervatormmi növendék (meghalt), Ber­
gedorfer János esztergályos (meghalt), Major 
Róza napszámosnő, Mészáros Gábor fűtő, Fi­
scher Katalin foglalkozás nélküli, Nagy István 
napszámos (meghalt), Baszkó Mihály kocsis. Drechs* 
ler Katalin az angyalföldi tébolyházból való beteg 
(meghalt), Eeck Ottoné, lakatos neje, Pichler Mátyás 
napszámos (meghalt), Eosenzweig Regina cseléd 
(meghalt), Szabó Lajosné vasúti munkás neje. Adóm 
Benő napszámos, Schwarz Ed éné napszámos, Schild- 
meyer József napszámos, Eocsvóm József munkás, 
Schmidt János napszámos (meghalt), Olexa Orbán 
munkás, Dvolits György munkás. Győr fi Gergely 
éjjeli őr, Horváth Imre munkás, Dents József mun­
kás, Szazarzk József munkás, Máté Erzsébet nap­
számosnő, Kontur Kati munkásnő, Takács György 
napszámos, Kreser Anna munkásnő; egy ismeretlen 
nő, Gál Etel szobaleány.

*
A budai barakknak most egy kolerás betege van. 

Ma délután hozták be a promontori-utról, hol hirte­
len megbetegedett. Nevét nem tudják, 25 évesnek 
látszó, a legalsóbb néposztályhoz tartozó ember.

*
Ma dél óta összesen öt kolerabeteg halt meg a 

barakkórházban. Heiszler Irén zeneakadémiai növen­
dék temetése holnap, kedden délelőtt 10 órakor lesz 
a kerepesi-uti izr. temető halottas házából.

*

A kolera a budapesti helyőrség sorai közt is fel­
ütötte magát. A XVI. számú helyőrségi kórházba 
tegnap vitték az első kolerás beteget s ma a másodi­
kat. A kórház igazgatósága egy a többitől távol 
fekvő pavillont rendezett he kolerakórházul s itt ápol. 
ják az eddigi két beteget. — A katonakórháznak két 
nyitott rettentő büzü csatornája, melyről már egy 
Ízben megemlékeztünk, még most sincs befödve s 
kellően elvezetve, hanem a kórház és a honvéd ruha­
raktár közt jelenleg is a nyílt térre önti a kórház 
fertőzött tartalmát, megmételyezve az egész környék 
levegőjét.

Kolera az iskolákban.
A még mindig nyitva tartott iskolák tanulói közt 

szintén kezd fellépni az ázsiai betegség. Ma délelőtt 
ugyanis a Markő-utczai főreáliskolában az előadsok 
közben két tanuló lett rosszul kolerikus tünetek közt. 
Az igazgató rögtön gondoskodott a betegek gyors el* 
szállittatásáról, az illető termeket dezinficziáltatta s a 
gyermekeket hazabocsátotta. Az esetről egyúttal jelen­
tést tett felettes hatóságának. A mai napon több is­
kolában sok növendék hiányzott s ezeknek szülei be­
jelentették, hogy gyermekeiket a kolera járványra való 
tekintetből — a hatósági intézkedéseket be nem várva 
— mától kezdve nem engedik az iskolákba.

*

A tanács ma reggel bádogtáblát helyeztetett el az 
artézi kút épületén s a tábla néhány sorában közhírré 
teszi, hogy az artézi kút vizéből mindenki vihet magá­
nak inni valót ingyen. A város emberei el is helyezték 
a hirdetményt, alig távoztak azonban, a kút bérlője 
rövid utón eltávolította s kijelentté környék­
ből vízért jövő embereknek, hogy ő a szerződése

szerint nem köteles meghatározatlan mennyi, 
ségii vizet szolgáltatni s nem is szolgáltat. 
A hatósági orvosok által odautasitott emberek termé­
szetesen zúgolódva tértek haza viz nélkül.

*

A járvány fellépte alkalmából a budapesti közúti 
vaspályatársaság igazgatósága ma körrendeletét inté­
zett valamennyi állomás főnökéhez. A rendelet értel­
mében minden forgalomban lévő kocsi gondosan tisz­
títandó s napjában legalább kétszer 5%-os karbol- 
oldatlal alaposan fertőztelenitendő. A kocsi-üléseket 
ezentúl karbolos vászonnal dörzsölik le. Bete­
gek szállítása szigorúan tilos a társaság ko­
csijain, ha mégis koleragyanus beteg kerülne 
valamikép a kocsin, a vezető ezt rögtön tudatni 
köteles az állomásfőnökkel, a ki a kocsit alapos dez- 
infekezió után három napig külön szellős helyen 
tartatja. Ezeken kívül minden végállomáson három 
százalékos karbololdattal ellátott mosdó áll a vezetők 
rendelkezésére, hogy odaérkezésükkor azonnal meg­
mossák kezeiket. Végül az igazgatóság felhatalmazta 
az állomásfőnököket, hogy szükség esetén minden 
hivatalos eljárás mellőzésével gyorsan intézkedjenek a 
közönség érdekében.

*

Sélley Sándor főkapitány tegnap Bózsaffy Alajos 
rendőrfőorvossal mindkét rendőrlaktanyát meglátogatta 
s azok helyiségeiben vizsgálatot tartott, vajon a köztisz­
tasági és a fertőztelenitésre vonatkozó intézkedések 
kellőleg végre vannak-e hajtva s mindent rendben 
talált. Az uj főkapitány különben is mindent megtesz 
a saját hatáskörében, hogy az egészségügyi és óvó- 
intézkedéseket pontosan végrehajtsák. A rendőrség 
összes helyiségeiben állandóan a legnagyobb szigorral 
vigyáznak a tisztaságra és a kellő fertőtlenítésre.

*

Többen panaszkodnak a mészárosok és hentesek, 
ama szokása ellen, hogy a husnemüeket tisztitó és 
mosogató vizet, mely erjedésnek induló, szerves anya­
gokat tartalmaz, az utcza kövezetére öntik, a mi álla 
egészségtelen levegőt s penetráns bűzt idéznek elő.

A vörös-kereszt-egylet és a kolera.
A vörös-kereszt-egylet igazgató választmánya a múlt 

hó 30-án tartott ülésében foglalkozott azzal a kérdés­
sel, hogy az egylet a kolerajárvány esetén milyen te­
vékenységet fejtsen ki. Általános helyesléssel találkoz­
tak az igazgatóság abbeli javaslatai, hogy az egylet 
úgy Eudapesten, mint a vidéken támogatását 
lehetőleg a legnagyobb mérvben bocsássa a ha­
tóságok és a közönség rendelkezésére.

A választmány a vidéki fiókegyletek részére utasí­
tásokat dolgozott ki, hogy milyen eljárást tanúsítsanak 
veszély esetén és hogy miként védekezzenek e vesze­
delmes baj ellen.

Az utasítás többek között a következő hasznos uta­
sításokat tartalmazza :

a) Az ellenőrzés terjedjen ki : a lakások, udvarok, 
árnyékszékek, folyosók és csatornák tisztántartására, 
a kutak állapotára, a kellő vízszolgáltatásra, továbbá 
a lakosok egészségügyi viszonyaira.

b) A felügyelők világosítsák fel a lakosokat a tisz­
taságnak és a lakások kellő szellőztetésének, a rend­
szeres józan életmódnak, a hasmenést okozó s kivált 
nyers táplálékok kerülésének, valamint a meghiitéstől 
való óvakodásnak a kolera megelőzésére nagyon is 
szükséges voltáról. De gondjuk terjedjen ki szállók, 
iskolák, közhelyek, indulóházak tisztasági állapotára 
is. — Hol hiányt tapasztalnak, tegyenek jelentést a 
hatósághoz.

c) Kiválóan gondja legyen a felügyelőnek a ku­
takra. Törekedjék a lakosokat rávenni, hogy a kutak 
köréből minden tócsát, szemetet, hulladékokat és 
egyéb a vizet fertőző tárgyat eltávolítsanak ; a kutból 
csak egy edénynyel merítsenek és a kimerített vizet 
ne töltsék vissza a kútba, hanem a vályún vagy 
csatornán át vezessék tova. Határozottan veszélyes 
járvány idején az átalánosan elterjedt ruhamosás a kút 
körül; ennek meggátlására a hatóságnak támogatását 
vegye igénybe. Miután tudományosan és tapasztalati­
lag be van bizonyítva, hogy a nem tiszta ivóvíz a 
leghathatósabb terjesztője a kolerának, a főfelügyelő­
nek oda keli hatni, hogy a gémes fedetlen kutak szi­
vattyús kutak által helyettesittessenek és különösen az 
ivásra leginkább használt közkutak alakíttassanak át, 
ha máskép nem, egyleti áldozat árán.

Ugyancsak egyleti eszközök használtassanak fel 
arra, hogy az elhanyagolt kutak környéke, ha sem 
felszólítás, sem hatósági közvetítés nem használna — 
megtisztittassék (fogadott napszámosokkal.)

d) Figyeljék meg a felügyelők a lakosok egészségi 
állapotát, a legcsekélyebb kórjel se kerülje ki figyel­
müket és ha gyanús tüneteket vesznek észre, hala­
déktalanul jelentsék be a hatóságnak, esetleg közvet­
len az orvosnak.

Bécs óvintézkedései.
Bécs. okt. 3. A legfőbb egészségügyi tanács 

október 1-én tartott ülésében a kolerának Krakkó­
ban és Podgorzeben való újabb fellépésével foglal­
kozott. Tekintettel a kolerának Budapesten konsta­
tált kétségbevonhatatlan fellépésére, a legfőbb egész­
ségügyi tanács megfontolás tárgyává tette, az e 
részben teendő óvintézkedéseket és oda nyilatkozott, 
hogy ezek függővé teendők a magyar kormány ré­
széről a kolerának a fővárosból való szétiiurczo- 
lása ellen teendő intézkedésektől. Ha a járvány 
Magyarországban tovább terjedne, úgy megteendők 
volnának a Galicziában szemben alkalmazott intéz­
kedések a személy- és podgyászforgalom tekintete­
iében és a beágazó állomásokon egészségügyi re­
vízió volna létesítendő. Különös fontosságú volna 
ez esetben a dunai hajóforgalom feletti felügye­
let is.

*
Egyéb távirataink a következők :
Lemberg, okt. 3. Az utolsó 24 órában itt semmi­

nemű gyanús megbetegedés nem fordult elő. A már 
előbb egy kolerabarakban elhelyezett Kiing nevű czi- 
pész javuló félben van. Dr. Krokijevics kerületi orvos 
ma még négy orvos segédlete mellett felbonczolta az 
itt meghalt Buka nevű házmestert. Az eddigi bor.cz- 
lelet szerint a halált ez esetben semmiesetre sem 
kolera idézte elő.

Krakkó, okt. 3. Október 2-ától 3-ikáig két 
megbetegedés fordult elő kolera következtében, 
melyek közül egy halálos kimenetelű volt; a meg­
halt egy három éves gyermek. Wolowiecben 
nem fordult elő újabb megbetegedés; Podgorzeval 
határos Plaszow községben hivatalosan megállapí­
tottak egy koleraesetet. Kusv egészségügyi előadó 
Szemleutra ment Csehországba és Alsó-Ausztriába.

Hamburg, okt. 3. Tegnap 26 megbetegedés 
és 12 halálesetet jelentettek be, ebből 13 megbe­
tegedés és 8 haláleset az előző napokra esik. El­
szállítottak tegnap 24 beteget és egy halottat. 
Altonában tegnap 1 megbetegedés és 3 haláleset 
fordult elő, mig tegnapelőtt 10 megbetegedés és 8 
haláleset volt,

Havre, okt. 3. Tegnap itt 4 megbetegedés és 1 ha­
lálozás történt.

Pária, okt. 3. Parisban tegnap 20 megbetegedés és 
6 haláleset, a város környékén 7 megbetegedés és 4 
haláleset fordult elő.

Belgrád, okt. 3. Miután a kolera föllépését 
Budapesten hivatalosan megállapították, a szerb 
kormány hamm napi veszteuzárat rendelt el.

KÖZGAZDASÁG.
Bern, okt. 3. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 

Corr. A rendek tanácsának bizottsága 3 szavazat­
tal 2 ellenében megszavazta az állami gyufamono- 
poliumot; az erre vonatkozó törvényjavaslatot a 
deczembcri ülésszakban terjesztik be.

Belgrád, okt. 3. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A dohány- és sójövedék megszüntetésére ki­
nevezett bizottság tegnap tartotta első ülését. Az 
ülésben felmerült az az eszme, hogy a dohánykeres­
kedőkre külön adót vessenek ki.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* Uj aerfőző Kőbányán. A magyar leszámítoló- és 

pénzváltóbank és a magyar ipar- és kereskedelmi bank 
részvénytársaság alapitói közreműködése mellett ma 
a magyar ipar- és kereskedelmi bank helyiségében uj 
sörgyári részvénytársaság tartotta alakuló közgyűlését. 
— A Kőbányai polgári serfőző részvénytársaság 
ezég alatt 1,500.000 irt, 3,000.0000 korona alaptőké­
vel alakult vállalat czélja, hogy Kőbányán az erre 
már korábban kiszemelt s kiváló mérvben alkalmas 
Korchus-féle telken egy 100.000 hektoliter évi termelő ké­
pességű modern serfőzőt létesítsen és üzletben tart­
son. Az építési munkálatokat e végből haladéktalanul 
megkezdik. — A mai alakuló közgyűlés a törvényszerű 
formalitások elintézése után megválasztotta az igaz­
gatóságot, melynek tagjai lettek : Beck Miksa, Bischitz 
Artur, Freund Vilmos, Geiger B. Zsigmond, Lu­
kács József. Pósch Gyula Budapest, lovag Scanavi 
Miklós, Weisz Gusztáv, Thaussnig Gyula Bécs. A 
felügyelő bizottság tagjaivá Auer Róbert, dr. Egyedi 
Artur, Schwarz Ármin, Hirsch fehl Emil választat­
tak meg. A megalakulás után tartott igazgatósági 
ülésen a társaság elnöksége Beck Miksa és Pósch 
Gyula urakkal töltetett be, jogtanácsossá pedig dr. 
Morzsányi Károly országos képviselő választa­
tott meg.

* Magyarország szeszadó-bevételei a végleges 
leszámolások alapján ez évi május havában 2,444.551 
frt 70 krra. az 1891. évi szeptember hó 1-étől ez év 
május havának végéig terjedő időszakban 21.934.811 
frt 15 krra rúgtak.

SORSOLÁS.
— Az osztrák 1854-iki állami sorsjegyek októ­

ber 1-jén Becsben megejtett nyereményhuzásánál a 
július 1-jén kihúzott következő, sorozatszámok közül: 
80 158 163 223 381 404 406 455 482 493 530 594 
776 818 913 1032 1061 1163 1169 1186 1287 1325
1348 1455 1553 1564 1615 1624 1650 1851 1862
1877 1916 1932 1941 2112 2311 2319 2396 2649
2679 2705 2899 2919 3161 3495 3545 3516 3598
3626 3642 3656 3732 3739 3877 3976 nyertek pengő­
pénzben : 30.000 forintot 3739 sor. 6 sz., 5000 frtot 
1650 sor. 34 sz., 2000 frtot 163 sor. 36 sz., 404 sor. 
18 sz., 913 sor. S sz.. 1325 sor. 43 sz.. 2319 sor. 27 
sz., 1000 frtot 482 sor. 15 sz., 594 sor. 43 sz., 
1186 sor. 27 sz., 1877 sor. 16 sz. és 3976 sor. 49 sz., 
400 forintot : 223 sor. 8 és 50 sz., 381 sor. 35 sz., 
404 sor. 20, 28 és 45 sz., 406 sor. 38 sz., 482 sor. 
16, 21. 23 és 46 sz., 88 sor. IS sz., 913 sor. 2 és
7 sz., 1032 sor. 17 sz., 1061 sor. 42 sz., 1163 sor.
25 sz., 1169 sor. 40 sz.. 1186 sor. 37 sz.. 1287 sor. 
3 és 21 sz., 1325 sor. 38 sz., 1348 sor. 28 és 45 sz., 
1455 sor. 19 és 44 sz., 1553 sor. 10 sz., 1564 sor. 
20 sz., 1650 sor. 11 sz., 1851 sor. 18 sz., 1862 sor. 
49 sz., 1941 sor. 16 sz.. 2679 sor. 35 és 42 sz., 2705
sor. 3, 13 és 47 sz., 2899 sor. 16, 22 és 42 sz., 2919
sor. 14 sz 3545 sor., 30, 31, f12 sz., 3546 sor. 32
sz., 3598 szór. 38 sz.. 3642 sor. 26 sz 3732 sor. 24
sz.. 3976 sor. 28 és 4 4 sz. A fenti sói"ozatszámokihnn
foglalt több nyerőszámok mindenükére 300 pengőforint 
esik. A nyereményeket deczember 31-étől kezdve fize­
tik ki.

— A bécsvárosi sorsjegyek október 1-én meg­
ejtett húzásán következő sorozatszámok huzattak ki : 
66 145 204 268 548 710 837 1323 1982 2068 2547 
2705. Ezek közül nyertek : 200.000 forintot 2547
sor. 50 sz., 20.000 forintot 145 sor. 27 sz., 5000 
frtot 2068 sor. 54 sz., 1000 frtot 145 sor. 59 sz., 
268 sor. 84 sz., 837 sor. 76 sz., 1323 sor. 35 sz., 
250 frtot 66 sor. 67 és 88 sz., 145 sor. 9 és 11 sz., 
548 sor. 28 sz., 710 sor. 23 sz., 837 sor. 46 sz., 
1323 sor. 45 és 56 sz., 1682 sor. 3 és 62 sz., és 
2705 sor. 97 sz. A kihúzott 13 sorozatszámban fog­
lalt többi nyerőszámok mindenikére 140 forint nyere­
mény esett. A nyereményeket 1893. évi január 2-ától 
kezdve fizetik ki.

— A Etsdolf sorsjegyek október 1-én megejtett
húzásán következő sorozat számok huzattak ki : 125 
196 235 370 388 562 600 601 612 S7S 911 990 1041 
1187 1215 1236 1371 1421 1455 1497 1731 1738
1741 1788 1957 1985 2048 2053 2240 2370 2457
2685 2786 3001 3016 3025 3028 3111 3141 3209
3216 3345 3416 3457 3475 3737 3800 3895 3929.
Ezek közül nyertek *. 10.000 forintot 388 sor. 37 sz., 
2000 forintot 2685 sor. 13 sz., 1200 sor. 32 sz., 
350 forintot 1041 sor. 17 sz., 1741 sor. 2 sz., 200 
frtot 1741 sor. 5 sz. és 3737 sor. 18 sz., 100 frtot 
562 sor. 19 sz., 601 sor. 34 sz., 3209 sor. 32 sz., 
3345 sor. 31 sz., 3457 sor. 14 sz., 50 frtot 370 sor. 
3 sz., 1041 sor. 33 és 35 sz., 1187 sor. 28 sz., 
1731 sor. 49 sz., 1741 sor. 23 sz., 2053 sor. 
50 sz.. 2240 sor. 23 sz.. 2457 sor. 3 és 30 sz., 2786 
sor. 15 sz., 3111 sor. 13 sz., 3416 sor. 6 sz., 30 fo­
rintot 125 sor. 11 sz., 562 sor. 15 sz., 600 sor. 5 sz., 
612 sor. 3 sz., 878 sor. 5 és 38 sz., 911 sor. 42 sz., 
990 sor. 41 sz., 1014 sor. 23 sz., 1371 sor. 7 sz., 
1455 sor. S sz., 1741 sor. 27 sz., 1957 sor. 39 sz., 
2048 sor. 12 és 46 sz.. 2457 sor. 6 és 37 sz., 2685 
sor. 27 sz., 2786 sor. 26 sz., 3016 sor. 39 sz., 3028 
sor. 30 sz., 3141 sor. 17 és 34 sz., 3216 sor. 35 sz. 
A többi nyerő számok 12 forintot nyertek. A nyere­
ményeket január 2-ikálól kezdve fizetik ki.

— A Székesfehérvár györ-gráczi sorsjegyek ok­
tóber 1-én Amsterdamban megtartott húzásán követ­
kező sorozatszámok sorsoltattak ki: 71 359 1350
1361 2136 2201 2392 3271 3333 3345 3779 4722
4895 5527 6513 7165 7678 7973 9059 9645 10101
1024S 10882. Ezek közül nyertek ezüstben: 75.000
frtot 7165 sor. 8 sz., 6000 frtot 4805 sor. 4 sz., 1875 
frtot 1361 sor. 2 sz., 375 frtot 3333 sor. 6 sz., 3346
sor. 6 sz., 9645 sor. 8 sz. és 10882 sor. 3 sz., 225 frtot
2136 sor. 7. sz., 2201 sor. 2 sz., 7678 sor. 5 sz. A 
fenti sorozatszámokban foglalt többi sorsjegyek min­
denikére 150 ezüsforint nyeremény esett. A nyere­
ményeket 1893. évi január 2-ától kezdve fizetik ki.

IPARÜGYEK.
— Az oraz. Iparegyesület Igazgatósága ked­

den, október 4-én délután négy órakor ülést tart, 
melynek a következő fontosabb tárgyai lesznek: 1. 
Jelentés a szünidei aktákról. 2. Uj tagok bejelentése. 
3. Intézkedés az uj kereskedelmi miniszter üdvözlése 
iránt. 4. Jelentés az egyesület 50 éves történetének 
elkészülte s nyomdai előállítása dolgában. 5. Intézke­
dés az 50 éves jubileumra nézve. 6. A munkaidény 
megkezdése s az erre vonatkozó igazgatói előterjesz­
tések. 7. Esetleges indítványok és javaslatok. Az igaz­
gatóság a tagok pontos megjelenését kéri.

— Á közös hadsereg bömemii szükséglete és 
a hazai kisipar. A közös hadügyminiszter arról érte­
sítette az orsz. iparegyesületet, hogy az összes bóT- 
nemüfölszerelések egy negyedrészének szállítását a 
kisiparnak tartotta fönn. Ebből a magyar kisiparnak 
jutna 17.000 pár bakancs, 4000 pár csizma, külön­
böző szijjazatok, táskák stb. A pályázatban egyes kis­
iparosok s ilyenekből álló szövetkezetek vehetnek 
részt, de a pályázók csak saját műhelyükben készített 
árut szállíthatnak. A szállítandó czikkek mintáit a 
budapesti és gyulafehérvári ruharaktárakból lehet 
megszerezni. Bánatpénzt, vagy pénzbeli biztosítékot 
nyújtani nem kell. A folyamodványokat a szokásos minta 
szerint deczember 15-ig. a közös hadügyminiszterhez 
kell benyújtani. A szállítási feltételek, melyek főleg a be­
szállításra és a tárgyak átvételére nézve tartalmaznak

meg fontos intézkedéseket, a szállítandó czikkek ára, 
az orsz. iparegyesület helyiségeiben (uj-uteza 4. sz.) a 
délelőtti órákban megtekinthetők. Uj intézkedés a 
hadügyminiszternek az az engedélye, hogy minden 
olyan városból, melyből több kisiparos nyert szállí­
tásra megbízást, egy kiküldött mester a czikkek min­
taszerű készítését a ruharaktárakban tanulmányoz­
hatja s ez alapon a mintaszerű szállításra társait is 
betaníthatja. Az is uj a pályázati kiírásban, hogy 
a szállítandó czikkek minimuma és maximuma egy- 
egy pályázóra nézve megszorítva nincs.

KIÁLLÍTÁSI ügyek.
= A filippopoli kiállítás juryjébeszi Magyarország 

részéről a következő fővárosi szakemberek kaptak 
kinevezést : Walser Ferencz, Süss Nándor mérnök 
Teirich és Lcopolder, Fischer Győző müszergyáros^ 
ifj. Beichl (Reichl és Heiszler), Lakos Lajos. Stei­
ner Ferencz (Steiner Ferencz és Armin), Wünsch 
Róbert és a kereskedelemi muzeum igazgatója. A 
közbejött vesztegzár miatt azonban a kinevezett juro- 
rok küzlil csak kevesen fognak Filippopoliszba utazni s 
]gy a jury-munkálatokban Magyarország részéről na­
gyon kevesen vesznek tényleg részt.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** A nemzetközi gabonaplaczról. Az Európa felé 

utón lévő buzafelhozatalok mennyisége csak annyiban 
változott az előző héthez képest, a mennyiben a Nagv- 
britannia és Írország számára utón lévő mennyiség 
apadásával szemben a kontinens felé úszó felhozatalok 
meglehetősen növekedtek. Ugyanis utón volt
búza és búzaliszt 1892. szept. 

27-én
1892. erept. 1891. szept.

Angliába . . . 1.907.000 1,958.000 1 .<54.000 q-
a kontinensre. . 1.030.000 978.000 2,509.000 .

Összesen. . ~2.937.000 ~2.936.000~""4.303.000 q.
tengeri . . . 604.000 607.000 309.000 >
árpa .... 865.000 859.000 685.000 >
rozs.................... 65.000 55.000 230.000 »
repeze .... 86.900 73.000 95.000»

A kontinens felé utón lévő búzából és búzalisztből
175.000 qu. Francziaországnak, 275.000 Belgiumnak, 
175.000 Hollandiának és 405.000 qu. Németország­
nak, Olaszországnak és különböző más országoknak 
van szánva. Az amerikai termés nagyságáról napról 
napra meglepőbb adatok érkeznek és kétségtelen, 
hogy a tavalyi termésnek is van szerep? még a fel­
hozatalok!,an. A Nyűgöt nyolez főpiaczára, melyek 
Chicago. Milwaukee . Toledo, Detroit, Cleveland. 
St. Louis, Peoria és Duluth érkezett

búza *■ enger!
1895 1891 1990 1895 1891

quarter
a szept. 24. letelt héten 10*20000 905000 356*250 357000 457333 
a 3 17. > > 956125 991250 312500 325400 04400'!
a » 10. » » 787500 956875 300000 292830 418250
a » 8. > » 992500 855025 281500 393170 569916

Hogy a gazdák ily felhozatalai mellett az ellenőriz­
hető készletek 31 ., millió bushellel növekedtek, az 
meg sem lephet. Az amerikai készletei: szeptember­
ben csak egyszer voltak ily nagyok, még pedig 
az 1886-ik évben és akkor az év végéig 62 millió 
husiiéiig növekedtek. Akkor azonban, ezt az óriási 
mennyiséget a chicagói buza-ring idézte elő, de most 
nincs spekuláczió, az árak rendkívül olcsók ésabuza- 
meg lisztkivitel igen nagy. Az Egyesült-Államok elszál­
lítása mindkét partról volt az

1S92. 1S92. 1891.
szept. 24-én szept. 17-én szepí. 8G-án 

letelt héten

búza .... 2S1.000 293.000 520.000 quarter
tengeri. . . . 47.000 28.000 85.000
rozs...... 8.000 1.000 84.000
liszt. .... 197.000 174.500 120.000 zsák.

Az Egyesült-Államok augusztusi kiviteléről most 
közzétett adatok szerint volt az augusztusi búza- és 
buzalisztkivitel 19,188.000 bushel a tavalyi 25,280.000 
bushellel szemben és rozsból 684.000 bushel a tavali 
1,285,000 bushellel szemben. Keiet-India rendszeres 
kivitelére már többé nem számíthatunk. Ugyanis el- 
szállittaiott onnét az

1892. szept. 18í.‘2. szept. 1891. szept.
- 24-én 17-én 26-án
OUZa letelt héten

Angliába . . . 8.000 36.000 64.000 quarter
a kontinensre . 14.000 32.000 32.000 <

Összesen . 22.000 68.000 96.000 quarter
repeze

Angliába . . . 3.000 7.000 6.000 quarter
a kontinensre . 25.000 8.000 10.000 <

Összesen . 28.0U0 15.000 10.6*00 quartet
Az oroszországi kivitel folytonosan emelkedik, 

ugyanis elszálliltatott az
1892. szep»t. 1S92. szept. 1S91. szept. 1890. szent.

19-én 3-áh 12-en 13-án
letelt héten

búza . . 177.300 111.010 363.600 4.37.000 quarter 
rozs . . 20.500 6.500 125.000 »
árpa . . 236.200 308.000 206.280 70.000 quarter 
zab. . . 63.300 32.500 129.500 161.200
tengeri. . 17.800 16.600 8.300 1.000 »

Nagybritannia múlt heti ellátása ismét igen nagy volt. 
Ugyanis a partokra érkezett

1S92. 1S92. 1S31.
szept. 21-én szept. 17-én szept. 26-án 

letelt héten
búza . . 1,507.961 1.141.420 1.597.968 ang. mázsa
búzaliszt 437.352 495.094 365.874 » »

Angol búzából felhozatott 105.000 qu. és így az ország 
összes ellátása mintegy 65.000 quarterrel volt nagyobb, 
mint a heti szükséglet.

** A magyar petroleumipar-részvénytáreaeág
vasárnap délelőtt tartotta városi irodájában 8-ik évi ren­
des közgyűlését Na schemer Jakab elnöklete alatt. Az 
előterjesztett mérleg az 1891 —92-ik üzletév eredménye 
gyanánt 48.813 Irt 16 kr tiszta nyereményt tüntet fel, 
mely a múlt évről fenmaradt 12.676 frt 62 krral 
együtt a közgyűlés rendelkezésére áll. Az igazgatóság 
indítványára a közgyűlés elhatározta hogy ebből 45.000 
frtot részvényeseknek fizet 6 "6-os osztalék fejében, mig 
a fenmaradó 16.439 frt 78 kr uj számlára viszi át. 
Az igazgatóság jelentését a közgyűlés helyeslőleg vette 
tudomásul és a felmentvényt úgy az igazgatóságának 
mint a felügyelő bizottságának megadta.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Október 3. —

Gabonatőzsde.
A délutáni határidőüzlet gyenge volt, csekély kíná­

lat mellett. Aránylag kielégítőbb berlini és párisi 
gabonaárak következtében barátságosabb irány ural­
kodott. — Köttetett :

Szokvány-haza tavaszra mintegy 10.000 mm. 7.78, 
7.77, 7.76, 7.77 írton.

Tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. 5.11, 
5.12 frt on.

Szokványzab tavaszra mintegy 5000 mm. 5.6i. 
5.65 írton.

Délután 5 órakor záródnak:
Szokvdnybuza őszre ...................... . .. _ frt 7.43— 7.43
Szokvánvnuza tavaszra .......................  » 7.76 — 7.7S
Tengeri október—novemberre ...............  > 4.81— 4.83
Lj tengeri 1893. május—júniusra ................ » 5.11— 5.13
Szokványzab őszre ....................................... > 5.40— 5.42
Szokványzab tavaszra ...............................  * 5.64— 5.66
Káposztarepeze aue.—szept.-re............ .. .. > 12.*,— 12.v,

Értéktőzsde.
Az utótőzsdei magánforgalomban csak csekély üzlet 

fejlődött. Osztrák hitelrészvények köttettek 311.90— 
311.80-on. magyar hitelbankrészvényr-k 357.25-ün, 
osztrák-magyar állam vaspálya-vész vények 293.75-ün, 
magyar aranyjáradék 112.321,, —112.35.

4 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvények 311.90 
—312. magyar hitelbank részvények 357.25—357.50, 
osztrák-magyar államvaspálya-részvények 293.75— 
293.87, rima-murányi vasmürészvenyek 192.50—192.62, 
magyar aranyjáradék 112.321/,—112.371/,.
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6 EGYETÉRTÉS, KEDD, OKTÓBER 4. 1892
Sertéskereskedelmi csarnok.

Buda pest-K őbánvá n.
Kőbánya, oki. 3. A) Hízott sertés-árak: I. Magy. 

»hörend«: 1. Üreg nehéz (pai'oukmt 400 klgvammou
plülí súlyban)------- - kr. — Öreg közép (páron-
•:jnt 300 —400 tdgr. súlyban) —---- tv. 3. Fiatal
"'ehéz (páronkmt 320 klgron felüli súlyban) 44“..—45 
:r. 4. Fiatal közép (paronkint 251 —320 klgr. súly­
án) 45 — 45* 5 kr. 5. Fiatal könnyű (paronkint 250 

• grig terjedő súlyban) 46—46* » kr. II. Magyar sze­
dett: 6. Nehéz (paronkint 280 klgron felüli súlyban) 
Í2—43 kr. 7. Közép (paronkint 220—280 klgr. 
ulvban) 43—44 kr. S. Könnyű (paronkint 220 ki- 
egrammig terjedő súlyban) 45 — 46 kr. 111. iíomá- 
nai: 9.--Xeliez (paronkint 320 klgron felüli súly­
án) ----kr. 10. Közép (paronkint 250—320 klgr.

súlyban)-kr. 11. Könnyű (paronkint 250
cigiig terjedő súlyban)---------- kr. IV. Romániai ere­
deti (Stachl): 12. Nehéz (paronkint 240 klgron felüli
■•ulyb ■ ■ • kr. 13. Könnyű (paronkint 240 kIái ig
erjedő .-uiyl.an) -------- kr. V. Szerbiai: 14. Nehéz
parolik at 260 kbr. felüli súlyban) 42* 2 —43 kr. 15. 

Közép (p;<ro::!.i::t 220 -260 klgr. súlyban) 43—43* , 
T. 16. kör.ivn (paronkint 220 klgrig terjedő súly­
ban') 43 — 4í kr

M??.\ . A é nt jegyzett árak sulv szerint és pedig a
izokvanx szerű levonások mellett, egy kilogramm súlyra kraj­
cárok- . ” ........ ... ezokvánvszerüleg a hízott sertések tel-
;»■= i! nr • i suiv. i-ól életre páronkint 45 klgr. vonandó 
e. A r;—s-». w iaraiiól a vevő javára 4 százalék vonandó

— -. - . - liyoza-.iii.ií azok teljes (élői súlya vé-
;'T-.k " ' ••.;« .. il.Lk.

v.-iétszám: 1892. évi szeptember hó 30-ik
j apján vo;t keszl
japján felhv jtaiott
ilszálIittatOÍ 2>: 7
maradt keszl einen
jzletir?. !:VHi : v.,;

171 drb, okt. 1. 
Darab, október 

73'', darab. - —

é- 2-ik napján 
3-ik napjára 

A iiizott sértés

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.

kot V.

V.
. Magy. r.-kei. vasút­

on k. v. üli. eis. kötv. —.—,

•eszwnv i"

\Magvar értekek zárlata.) 4*J-os
l'í . m.;-:y.r iiitelb.-részvény

rdé’.vi vasul-lészvény iti1',,5. 1876. m. k. v.
! is . M.,gy. iá ■; h..-sorsjegy 145.SO, 

. - váltubank reszv. 1 í 25. Tiszai és szeg. 
18.50 í ,-os aranyjáradék 112.45, magyar 

magyar vasmi kölcsön 100.10,
.-feSZVí-n-

1 >hi
venv Kassa-ouerbergi vasut-
* tii-gyar i>apir|.ir.vix'k 100.50, villa- 
.. . . M. t Ib.-reszv. —. —.

Bee* • /Osztrák' értékek zárlata.) Osztr.
. iri. : i'-szv. 312. - dél. vasut-részvénv 98.75.

. . . áradék 115.05, londoni váltóár 119.65, 
Ka.;.,, t. j~-vasút-rész vény 215.50 1864. sorsjegy

sorsjegy 11 ■ < töröl a-v 45.70, 
áradt-k 96.27 dunagözhajáza-i társaság 

lí. . dohány-részvény 179.25, angol-osztrák- 
mk--( s v»iu 152.511, osztrák áliamvasut-reszvénv 

_--:j v. kos arany 9.51. 4 2 „ papír-, -radék
a , . ", iiiidsors ”gv 190.25, német bankválíók 
8 cs k. arany (vert) 5.68, osztr.-magy. bank-r. 

i'<5. ..vv.:vi vasút - részvény +-7.—. bécsi
14.s0 Alpina rés :v.-társ. 65.11

Íelutání magánforgalom.
3. IA : Egyetértés tudósítójának táv- 

I jzsrlr zárlata után a d-lutáni 
.-.I!: maradt : Osztrák lii'rli'v-zvi'-ny

.. 224.30, ii vasul 99.12, 
a 7 •• .ók dob.inyrészvi'ry 17- 12.

"••.7.5. magyar aranyj.ivadék 112.45.

EECSI GABONATŐZSDE.
A Egyetértés ludósilójának táv-

! lmgaivinb.in nem élénkült meg az
évi: .í: sem konstatálható v. lto-

i . .y .. „olerdnak Budapesten való
■ ke.:.1 vib-itül hat a vállalkozási kedvre, 
-. L:.h,majdiiví.i teljesen tétlen volt ma. 
. ,i I.: liül'irui nem jött ös .tönzés, minthogy 
;. ' •:-íj. változatlan jegyzéseket jelenle- 

t t i-k! ••:> köttetett: búza őszre 7.76. 
' í : s.v3. N 02. x ii;;, rozs tavaszra
1 ■. 71'•■(. ".a.-/.:-1 v. tis. tengeri máé«« —
3 is - Továbbá j eveznek: rozs észre

• 5.81 .5 x ; írton.
:a'ii i 1500 mm. < g.-.ilóközi tavalyi 

Becsben. báróin iiónapta a ma-.20

Szf'Z 1 •'■■n. Kin ,;at es kere.-. t hiányzik. Kész
..ontin.
forinto:

-sz jegyez változatlanul 15—15’- 4

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, ki. 3. (Az Egyetértés ludósilójának táv- 

,">;a.) A tó:-dér. a T.tussig e- Ilin- ni..n között ki­
tört v.száiy tartós leliangultságot idézett elő. ámbár 
k- :.:o;y . :• n nem !:i-zik azt. Fojt a Uhconto-

ink a Roth
Jegyeznek: Oszt: k 

!:.sc.i!vo-C«-mnumii: ' .
Deul-

namvasut osztrák
-

vasút 190.75 
bécsi v.isiit 
Svájczt v. - i 
vasút 155.- . 
vasút 14.12. 
nai-vasii: 130 
vasutak +-u 
keleti k<; 
járadék 92 x 
205.-, nem.-: 
záródnak. L 1 

26 . .. 
6.12,1 
Berlin. 

15.40. 0-. ;,k

■ tvöigyi vasul 93. '-lí. lmstiehradi 
vasút _ . ■ x7, vaisó- 

.". orosz délnyugoíi vasút 73.37. 
meglehetősen szilárdak. Gotthard- 

czi északkeleti vasút 113.12, union- 
ijezi központi vasút 12S.—, meridio- 

közép‘engeri vasút 107.60. Német 
■:• - • k. lxxfi-.ki ov i-./, kölcsön 97.25, 

uanyjáradék 95.37, olasz 
töj'ir. sorsjegy 90.25, orosz rubel 

•'i köle.-ön y7. —. Bányairtékek javulva 
110.37, d ... I 1.25, bochumi 

m 132.7,0. i..ii-|i-i:i 133,.7.3. II.hernia 
132. -. L!->yd-r szvúny.-k 111.87..

3. (Ulőtőzsde.) Magyar aranyjáradék 
K a.te;részvény i67>.9|i osztrák déli vasút 
y Lajos-v.-rtt !»1.6i>. Javult.12.25, K .................................. ..

Frankfurt, olt. 3. iF-li tőzsde.) Osztrák hitelrész 
vény 2it7>.7,(,. ;k «Icii \.(-ul Síj 6. Szilárd.

Hamburg, :. (Z.irínL) Magyar aranyjáradék 
15.60, nx dék ,,x. osztrák eziis:-
üradék x, 50, osztrák hitelrészvény 264. , osztrák 

1860-as álUmi sor-jegv 125.--. o-y.irak déli vasút 
-’08. . o; .sz járadék ÍÍ3.20. Szilárdabb.

Hamburg okt. 3. Esti toz-de.) Osztrák hitelrész- 
vény 264.25.

Paris, okt. 3. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
lata.) A n.r.i ht/..-i.le c-cnw'S vét. Rin-T'Vto-ri-szvv-

nvek OsZm SZIÍ,irdal;. .ve/n !, : 3,' -f,s
franczia 99.85,

fade, 106.20, Banqoe tie Fran > 40.30, 
Credit F'in-mr 1 1 1 , Szuez-ré.-zvénv.-k 2.177.- .
egyiptomikö';c.-ön 500. , spanyol külső jár:.<••"•« 6.3.43,
magyar ai .nyjaradek 9.».7,u, olasz járadék 93. iu. orosz 
96.75, uj 3" „-os orosz kölcsön 80.10. povtugá! 3" t-os 
kölcsön 24.5(1. ottoman bank 6(il.S7, oszlrák-macvar 
államvasut 67». . oszt! k de 3 \ isut 226. . j;;0
Tinto réziiánya 3Mi.

3 óra ÁO p-rc-.kor záródnak: 3»»-os franczia 
járadék 99.70. í 2%-os járadék Ivó.!:., törleszt­
ve16 je ;'-i3 99.83, magyar aranyj áradék 95.68, esz. 
trák-iu •-•y-ir 3 ..-nv-isnt 633.75, osztrák földliileirész- 
veny 1085. . osztrák Lünderbank 485.—, alpesi bá- 
nyatárc/s,,.' 1 l(i.2u, török, uoiiány-részvénv 381.s7. 
Banque de Pans 67.3. — , ottománbank C017.. török 
sorsjegy 90.75. Bágyadt.

London, okt. 3. (Megnyitás.) 23/4,l'u-os angol con­
sol 97.—.

Pétervár, okt. 3. Váltó Londonra 99.05.
Külföldi értéktőzsdék zárlata.

Az árfolyamok az illeífi helyi szokványok szerint készpénzben medióra 
vagy ultimöm értendők, e szerint a mellékelt paritás is készpénzre vagy 
ntenióra. illetőleg ulfintora értendő. A készpénz-árfolyamok K-val. .1 
r.tedióra M-mel, az ultimóra U-val vannak megjelölve. Magától értetődik, 
hogy a férni átszámításokhoz meg a tvansakrzio-költségek. t- vabba a 
menió- e> uliimo-árfolyamokho: azonkívül meg a mindenkori budapesti 
proloiigarzio-’.ételek U számításba veendők. A *-gat jeiült ertekek a uuda- 
pesti tőzsdén nem jegyeztetnek. Átszámítási árfolyam ino marka vista 

= 5S irt 80 kr. 100 frank vista 4T frt űO kr.

Oki über S. Ár­
folyam

Különbözet az 
Buda- utolsó zurlat- 
I,,,s , lioz köpést 

egyenleg osatr. értekben

pAhis.
Franczia 3°ó-os járadéka. — *,

Osztrák-ma^var államvasut — —
Osztrák déli vasút................ .
‘Os/trai e:\ildhitel-részvénytársaság
"Franc?i : törleszthető járadék_
Magyar 4v4-os arauyjaradek ...
Uttuman-hank..................................
‘Osztrák 1. (interbank...........
Török dohányrvszveiiy........... ...
Banque de Paris................... ...
‘Alpesi bányares'vény ... — —

BERLIN.
Osztrák 4-°»»-os papirjuradi'k

< 4 2%-os ezüstjaradék —
< 4%-os arany járadék ... -

Magyar -i%-n< arany járadék —
is papii • dék — - 

‘Fibavölgyi vasút ... ... ... _
Osztrák liitelrcszvény ... — — 
Osztrák-magyar államvasut... _
O- trak <blt vasút ........ .. -
Károly-Lajcs vasút........ —
Kassa '.>d» rüorgi vasút — — -
'Orosz bankjegy ... —___ —
Váltó becsi ptaczra ... — ... —

Osztr;.
FRANKFURT.

4'2%-nx papa ), radrk

M
•t• i- .j.tradrk 
4 os a ran xradek .. 
1 % -os ar uix járadék 

. os pap", -..radek ..
I‘s :,(K laté.re-.*Venv ...........
Oszlrak-n agy.tr bank ... „
U-. ' rak-mu2 v.ir ul!unva«:.t —

.................. -
O^/i rak. U-!i va-itit..............

-gácso ág vasút.........
V u. • bérsi piaczra..............
Vnionbauk ................ —
Xii’amossagi r -.-v-n\ ...........
•Alpesi bá« ársasig -. -

‘ML* ft
106.15 —.—
Gaü.75 293.14

IOC». -
99.85
•i5.ix8

601.78 —.—
4s:».—
.‘581.78 —.—
14U.25

81.70 90 88
85 Sft 101.04
M Vft 90.04
98.10 115.30
95.30 112.28
85.50 101.91

IGti.— 311.90
4Í.25 93.81
77.80 IKS.L'S

204.80
109.49 r.«.79

SÍ.90 9.; 49
91.50 100.70
81.50 95.97
»<- 115.25

íis-iS
100.75

204.25 511.74
9S.1.74

182.87
8,;.:;s 99.1:

105.— 193.09
109 "0 53.81

97 90
úű 80

0.15

+

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Prága, okt. 3. Nyers ezukor Prágában 16, 

Aiissighan 16.271 ... íinomitott Prágában 36 forint.
Berlin, okt. 3. Búza. rozs bágyadt, zab csendes, 

ólai szilárd, szesz bágyadt.
Hamburg, okt. 3. Nyers ezukor októberre 13.22, 

novemberre 13.20. deczemberre 13.27, január—már- 
cziusra 131. márka 50 kilónkint Hamburgban. Igen 
szilárd.

Pária. okt. 3. Búza, liszt csendes, olaj, szesz 
sziláid.

Havre, okt. 3. Kávé folyó hónapra vagy négy 
hónapra 94 frank.

Aíá.'.i
Külföldi árutőzsdék zárlata.

avfulyáiii nemet itaczokra 1* .' marka vista 05.80 frt, 100 frk 
47.50 frt.

Október 3.

PARIS. 
3uza folyó hóra...........

— 4 hóra uov.-töl 
4 '-;-ö hóra ...

Liszt li ].. hóra ...
— nov.-bérré ... 
— 4 bura nov.-tői... .

folyo hóra...........
— nov.-bérré ... 

Szesz kora........... .

Olaj

BERLIN.
BŰZ» .-re
lx.cz3 • :ier-iu..v -re...

Zab uk.ii bcr-nov.-re 
ói'ril-májuara

Olaj - . i virv ... ...

Szeaz :.-huv.-re

, Különbözet az
Ar- utolsó zárlat-

fviyam I'f>'- } hoz képeit
eyvi-meg 0<8Ztr. eltekben

21.90 10.36 — 0 06
22.10 10.50 — 0.02
28.60 10.74 — O.Oj
22.90 10.SS — 0.02
51.49 15.28 — 0.11
51.10 15.19 — 0.03
51.1" 15 19 — 0.03
M.2-. 15 24 — 0.12
55 "'U 2«;.05 — 0.05
r,. : - 20.:.:. 4- 0.07
56.50 L*-. 7 -o- 0.(7

-7 ltí + U.1S
4 1.75 23.55 — 0.05
44.— 28.10 — 0.03
-11.— 23. lű — 0 03
41 25 25 2 ' -r U.lU

153.50 9 05 — O.Oű
101 — 46 — 0.01
140.50 8.02 -r 0.01
mo : • S.H3 -f- 0.01
14 2.50 S .S3 — fuel
140 25 * 44 ~t~ O.05

4 9.25 28.97 -'r 0 15
49.00 23 73 -h 0.12
32.60 1 «.19 —

10 <5
STETTIN.

Búza i*L-re ..................
oktűber-nov.-re ...

Rozs uk: -re ..................
ok* .ner-nov.-re — 

Olaj ckt.-if ..................

. . V4.50 
i 154.50 I

Szósz Iciyn-u f.O marka
fog; atxz.iudi adóval ........... .......

— i ..-tie . -re 7o marka fogyasz-
53.70 19.82

— apr.-mái.-ra 7u marka fogyás«:
53 25 I 19 55 

.33.50 i 19.70
0 03

— aug.-izept.-rd :■= marka fogy asz- i 
tasi aduval.................................. ...

KÖLN.
3uza novemberre ... .

— márcziusra..._
Rozs ( - rnnerre ... .

marcziusra.......Olaj •--.' i-erre

Itala-
hitol-

BOBOSZLÓ.
Búza 1. 7'?1 ..........................  __ 15.C0

iarm-
llczs uji I.I yhi-n.........................
Zab i. .yDrtl........................... ...................

14.50
13.50

bank
Repeze ..................................................
Szesz £0-.--. aug.-ra...........................

21.20
55.—

Olaj r -ra ...................baiiK Tengeri ívű ku ; _ .t .............. 13 20

— 0.0G

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Szilva.
Brcska. szept. 25. Boszniának ez évi szilvatermé- 

sét 1600 vaggonra becsülik, a tavalyinál tehát jóval 
kisebb. Szerbiában tavaly 2000 vaggon szilva termett. 
A minőség» sem o.y jó mint a tavalyié, különösen az 
' ;<ő termény kevésbé tartós s a szállítás alatt uralko­
dott hűség is ártott neki. A most érkezett szállitmá- 
i.yí,:; valamivel jobbak. Az áru többnyire nagyszemii, 
ugy hogy az osztályozás már alig fizeti ki magái. Az 
n/.let eddig, különösen Európában igen vontatott volt. 
Amerika több teteit vásárolt. Az árak hulláni- 
z.;-a daczára az alapii ánv szilárd, mert Kaliforniának, 
1 ranr/iaor.xzágnak és («sehorszagnak is rossz íermése 
volt. Jegyeztetik a nagyban való forgalomban: 70—75 
szemes 24 frton, 80— 85 szemes 22 írton. 90—100 
szemes 21 frton, 110—120szemes 20 frton, készpénz- 
Lzetés mellett. Becsbe szállítva. Szilvaiz, különösen 
szlavóniai szilárd irányt k■>vete11 : elsőrendű áruért 
21.25 21.50 irtot fizették szintén Bécsbe szállítva.

Vad
Pária, szept. 28. I egnap este az idő megváltozol) 

s most bűvös eső esik. E hó 25-ike óta Ausztria- 
Magyarországból alig érkezett valami vad. A jó álla­
potban érkező foglyok meglehetős jó árakon ‘ kelnek 
< !. <>zek hiányoznak s a mi a piarzra érkeztek, rend­
kívül drágán kelt el. Mai árak: elsőrendű fiatal fo- 
golymadarak 2.50—3 frank, középszerűek 1.75—2.25 
b'au'é. silányabbak 75— 1.2.3 frank, jó húsban levő vé­
nek 1.40 1./5 fia: k, silányabbak 90—1.25 frank,
h'iss, nagy nyíllak 5.2.3 6.25"frank, kisebbek 3..30 - 4.3(j 
n-ank. el-órciidü fiiczánok 6-7.30 frank, silányabbak 
2..30 í.50 frank, brutto, u költséegel eevütt.

ÍVA.PIIvE?íD: október 4-én.
Naptár: Kedd. Hóm. katli. : As-i-á Fcrencz. — Prot • Fe- 

renc z. — ^Görög-orosz:_ (szept. 22.) .Jóka pk. vt. — Zsidó: 
lischri ló. — Nap kél: 6 óra 7> p„ nvuv.-zik: 7, óra 31 
p. — Hold két: 5 óra 10 p. délután, nyugszik: 3 óra 10 
P- éjjel.

A ponzügyroiniszter fogad d. u. 2 órakor.
A horvát-szlavon miniszter fogad d. e. 10-től d. u. 2-i-'
A király nevenapja. f'nnepi niise a helyőrségi tempfom- 

b i:i. - a belvárosi főpléliániatemglomban. Mindkét helyen 
10 órakor.

A magyar egyesület kormányzó tanácsának ülése esti 6 
"rakor saját helyiségében.

A magyar turistaegyesület túrsasi síélve az Európa-
szaltó nagytermében.

Az orsz. iparegyesület igazgatóságának ülése délután 4 
urakor.

Az őszi lóversenyek V-ik napja; a verseny kezdete dél­
után ’/«St-kor.

Nemzeti muzeum : régiségtár, nyitva d. e. fl-tűt d. u. 1-ig. 
A muzeum többi tárai megtekinthetők 50 kr. belépő dij 
mellett.

Szabadságharczunk emlékeinek kiállítása a vigadó­
ban. Nyitva reggeli S-lúl esti 7-ig. Belépti dij 30 kr.

Budapesti kereskedelmi mnzenm. A hazai termékek 
állandó kiállítása a városligeti iparcsarnokban szabad be­
lépés melleit nyitva naponkint d. e. 9 —12 óráig és dél­
után 3—6 óráig. Vasárnap- és ünnepnap délután 20 kr. 
a belépti dij.

A kereskedelmi tudakozódó iroda óz könyvtár. Aka- 
démiu-uteza 12. földszint. Nyitva van naponkint reggeli 
9-12-ig és d. u. 3—6-ig.

Magy. kir. technológiai iparmnzenm (Vili. József-körut 
ti.) Nyitva van hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön, pén­
teken és vasárnap délelőtt 9—12-ig; szombaton az intézet 
zárva van.

Egyetemi könyvtár nyitva d. e. 8—12-ig, d. u. 4—8-ig
Múzeumi könyvtár nyitva d. e. 9-től d. U. 1-ig.
Akadémiai könyvtár nyitva d. u. 3-tól 7-ig.

A hivatalos lap október 2-ki számából.
Árverések a fővárosban, Goldmann Ernő 6418 

írtra becs. ingós. (VII. kér. Erzsébet-körut 34. sz.) 
okt. 3. Csilling Róza 303 írtra becs. ingós. (Vili. kér. 
nap-utezn 14. sz.) okt. 4. Sziklai Mór 300 írtra becs. 
ingós. (Vili. kér. kerepesi-ut 55. sz.) okt. 3. Juranek 
József 1203 írtra becs. ingós. (VI. kér. nagy-mező- 
titcza 17. sz.) okt. 4. Nagy Ernő 475 írtra becs. 
ingós. (VII. kér. Vörösmarty-utcza 3. sz.) okt. 3. 
Reisz Henrik 515 fiira becs. ingós. (VI. kér. Izabella- 
utrz.a 52. sz.) okt. 4. Nobel Jakab 531 írtra becs. 
ingos. (Vili. kér. óriás-uteza 13. sz.) okt. 5.

Árverések a vidéken. Zsadányi Pál 150 írtra 
becs. ingall. okt. 29. Félegyliáza. Singlioffer Mihály 
14.420 Írtra becs. ingall. okt. 29. Nyílra. Braun- 
sclimirlt József 2000 írtra becs. ingáik okt. 17). (Bárt- 
falu) Nezsider. Sclivarczman Gusztáv 3000 írtra becs. 
ingat!, okt. 17. S.-A.-Ujhelv.

Pályázat. A temesvári m. kir. jószágigazgatóság- 
nái segédszolgai, — Szolnok-Doboka vármegyében 
tiszti főügyészi, — a s.-a.-újhelyi magy. kir. pénzügy- 
igazgatóságnál végrehajtói. Gvergyó-Szent-Miklóson 
postamesteri, — Legyes-Bényen postamesteri, — a 
bánffy-hunyadi kir. járásbíróságnál végrehajtói, — a 
kaposvári m. kir. adóhivatalnál Yh osztályú adótiszti 
állásra.

Csávolszky Iái.jós
Iapkiadótulajdo-1os és felelős szerkesztő.

IDEGENEK NÉVSORA.
Orient szálloda Központi szálloda.

Kovü -< K Sf -«esfehérvár 
Éiaal M. Arad 
Boneti F. Nagyvárad 
Fügh .1. Sz.-M.irton FIi",<jitx M. Arad 
Mamit/ í Kr urna ti 
Vlahovsryv M. Becs 
Panel V. Öttlaka 
Obradovit-i J. Újvidék 
Dr. >kav-vay E. Szolnok 
Oláh J. SzaLadka 
Maye.'>/ky B. Nyíregyháza 
Palvuvsar A. Lőcse 
Willet 1 . Bro i 
Müller J. Becs 
Prv'/burizer J. Tata 
Spitzer H. Fiie.-lr-k,
Krank D. Tokaj 
Adler A. Dom un 
Denrath S. Gnuiisla 
Fej er K. Salgótarján 
Poliak M. Pápa 
Kovács B. Makó 
l'rariz K. Becs 
Kreisler J. Prejedor 
l.ekay H. .l.tsztjereuy 
Deutsch A. Pécs 
derű J. Pécs 
Főim Pi. Becs 
Stamer •!. Grácz 
Wviland 0. Prá^a

Angol királynéhoz. 
iVíarchall-szálloda az
Tandler J. Becs
Wr I; r V. Becs
Por L. Brassó
Benic/ky 0. P.-Homok
Fodor L Pécs
Stein**r J. Marczali
Szel M. Marczali
Asbótli v. Vidafalva
Dungyexv-ky d. Becs
l)r. l,u-- ii Becs
Ilg Wiivli.-ch-Grätz H. Béc!
Gr. 11 ‘geufeld L. Szirúk

Nemzeti szálloda.
Fir. Popp A. Temesvár 
Cscmegi A. Csor.grád 
Vékony .1 -ne L'ee8 
Vékony K -né Deés 
Úriey ü. Szolnok 
Kovacliich J. Várasd 
Ir.-n B. M -Sziget 
Lovvy S. Becs 
Langraf 7,-. Bécs 
Grubi K. Bulkesz 
Rosenthal \.. Mohács

Hungária szálloda.
Mehemed E. Konstantinápoly 
Winterniiz J. Becs 
Taa»zi_* M. Bves 
Bouduel U. B.-Ayres 
Moruney '1". Brüsszel 
Bleszl V. I&s/tergom 
Carlhauz F. Brüsszeli 
Schatz. I.. Becs 
Singer V. Bzrs 
Dr. Bethlen U. P.oszkos 
Scht-üer I>. D- tta 
l.cv. Kohn >í. Becs 
Br Falke Lichtenstein J.
Hav M.-né N> it egyhaza 
Parcsetich B. Temesvár 
<7:-. Marciiéit L. Paris 
Dr. Rudd J. Ara-t 
Dr. Bendi U. Becs 
Haberle .1. Con-tanz 
Se hm o ok J. Selmeczbányu 
Oscar F. Bvc<
Bulit K Prága 
kelhl J. Béc- 
LidínTt H. Trieszt 
Urünwald M. Esztergom 
Frankl K. Bocsav 
Frankl S. Delta 
WeiiiLergc-r D. Zimony 
Förster fí. Bee- 
Urnstein £. Becs
Vadászkürt szálloda.

Hr. Buchner K. B.-Biks/aJ 
Br. Koeppen L. Palást 
l'iukovits .1. SzaLadka 
Zsilinszky L B.-O-alia 
Lakos s. Kolozsvár 
llnflnei T. tivőr 
P.ldf: .1. B'-CS
Biaii D. Eszek 
Heim F. Sopron 
Forster B. kecskémét 
Kvec-saravii-s N. Szekesfehérvdr 
Royer G. Rozsnyó 
HerscTimumt J. Becs 
Spitzer á B' cs 
Buighardt F. Br-s 
Fröhlich M. Tenke

Magyar király 
szálloda.

S;abú A. Fg 
Herman H. Diósgyőr 
Melrzer G. Arad 
Wellborn J. Öreglak 
Uoletti V Fiume 
Runucii í. Fiume 
Caldini G. Fiume 
Tau-ig D. Mohács 
Mártin s. Putnok 
Tolleé A Terbege.'Z.
Prayer K. ^zirak 
Rohác •: k R. Devecser 
Dr. Zeh-ka \V. .Xi«;;Lar 
Krall E. Mostar 
Moullen H. l'ruga 
’1‘rau 0. Türke.e 
The Losen M. Becs 
Strobe; P. Becs 
Munster F. Becs 
Magorich E. Grácz 
Stumpf ,!. Gravz 
Hartman E. Grácz 
Maurice Gy. Trieszt 
í feats eh K. Becs 
freund M. Brcs

Pannónia szálloda.
I.cfkovits A. Dcbreczen 
Borges J. Ladúnv 
Bauer M. Salgótarján 
Pa pay F.. Sz.-\ árallyh 
Dr. Struli.ik í. Baja 
•i. Gróf F. Nagybecskerek 
l'r. Part.« S. Szeged 
Husovich .1. Tata 
Ditrúi M. Kolozsvár 
Ozory A. Kolozsvár 
I ukucs öv. Becs 
Wagner J.-né Becs 
S. i fűző E. Kecskemét 
Halasv B. Kecskemet 
l'arczay K. Aquileja 
Uobrovszky K. Űzd 
Barakonyi K. X.-Atá.t 
.lani;ox*ics S. N.-bzt-Miklós 
Muskenthaier .1. München 
Gál M. Rozsnyó 
Szilárdy Ú. Salgótarján 
Goldberger .1. K.üoz 
Grosszman I. L.-Szt-.Miklós 
Hu/. lla Gy. Nagyvárad 
Licht mann S. Szomolnok 
Szente 1. Ö-Becse 
Klein P». Budapest 
Gescheil H. Putnok 
Szerem le v B. H.-Böszörmény 
Jv.tze I. N.-Károly 
Gömüry M. R.-Szombat 
Wechslt-r S. Szolnok 
dovay 11. .1.-Kisér 
Filzer .1. Kassa 
Blázv K. Kassa 
Kratochvill P. Szeged 
Szép L. Miskolc/
Ollenbergerg .t. M -Sziget 
Löwy M. dj^zberéziy 
Honig M. Becs 
Mészáros L. P.-Hernád 
Német by G. Kassa 
Hart ha .f. S.-A.-Ujhely 
Fekete I. Pápa 
Lefkovits M. M.-Vásárhely 
Fay B. Szegzáv-i 
Gr. Kun G. Lrdélv

Szikiay József foher- 
czeg szálloda

Gac7.ni. --kv R. M../ ,rol 
Lmenv. G. Zürich 
Talke P Ziznony 
Btadier G. Székesfehérvár 
Beckker S. Nagy sarad 
Media’1 A. Bécs 
Kaynár G Lőv e 
Papp L. Vidám 
Müller ,1 Becs 
Deutsch M. Újfalu 
Kovács J. Eperjes 
MattusUi J. Becs 
Seitz S. Becs 
Dieskes A Ny-iregx Laza 
Guttman J. Beregszász 
Costelli A. Nagyszeben 
Kracsevli G. Facsrt 
Volf H. Belgrad 
Baj cm J. Miikuie/
Pupoff 1». Szólia 
Karasdecsett A. Brvs 
Kovács A. Soihu^)i 
Fromm M. Bres 
Gilluy G. il.tchiar 
Varzv.aTiii J. GyŐ;
\ eiszinann He. s 
Rorubex A. G\..nu>db 
Xar^-'u S. N.-Kúi. s 
Zeniül •!. S/i'tia 
Szül:-.- A. Kunl'.-lc-'vltáza

Holzwarth Continen-

Komúrcmy K. Nádudvar 
Murmaun M. Mohács 
Nikovitz E. Titel 
Luka J. Becs 
Poliak J. Samacz 
Bárdossy ,t. Dunapentele 
Pollák H. Baja 
Rosenberg G. Kassa

London szálloda.
Heller L. Pozsony
Abry «T. Szeged
Neumann E. Herkulesfürdíl
Klein M. Bécs
Wust G. Zürich
Novak A. A -"/ ■»d
Bei .it ti G. Bécs
Raichl J. Temesvár
Bruner N. Derkenyes
Beid.ura Z.s. Bécs
Braun F. Bécs

tál ezelőtt Frohner 
szálloda.

Walter Fehérló 
szálloda.

Veresik J Biíiar 
Pető G. Szolnok 
Stepan F. Zemplén 
Schomann .t. Prága 
Party K. A lesüt h 
Grohmann K. Keszthely 
Fim G. Bécs 
V-res J. Orosházi 
Penizek .1. Bécs 
Murányi J. Murány 
Algya .1. M.-Vásárhely 

zentniiklti-i K. Komárom 
Junge F. Székesfehérvár 
Benedek A. lí. Moc^ol 
S/ekér J. V(‘rebi 
Forgács L. Sárbogiird 
Szilre!i M. ‘-.K'.'f-d 
Geiger A. I Űzd 
Magyar F. Sz.e^ríf^hérvár 
Decker A. Lipcse 
Molnár .M.
Bfiífidl ti. Bév»

Gr. Képei R. M.-Tdegd 
Domavsewski A. Heidelberg 
Knöpfler W. K.i=>a 
Wea'jily L. Stuttgart 
Pieiter J. Sz.ttmar 
Pontún M. Szeged 
Sienicki M. Belgrad 
Kolisch .1. Galantha 
Markstein J. Galantha 
Meyer :i. Warnsdorf 
Spiegel E. Warnsdorf 
Hirse E. Warmdorf 
Fridmunn J. Dobreczt.n 
Dr. Weisz S. Gyűr 
Kolm F. Győr 
Dr. Pribram F. Piúga 
Ludvvik C. Prága 
Birnhatuii R. T. plitz 
Lat/.kó R. Bécs 
Schultes K. Bécs 
Freiberg V. Becs 
Arens O. Bécs 
Krank F. Bee-.
Put zeit F. Becs 
Popper J. Becs 
Deutsch ti. Bécs 
Dr. Silberstein H. Becs 
Franzos S. Becs 
Schneider J. Stampfen

Ringer 2 korona-
szálloda.

Szegő J. V.-Hunyad 
Székely Gy. Érsekújvár 
Fejes S. i.usok 
Fábián M. F.-ireg 
Luíúr S. Turony 
Báthory D. Harc., -ka 
Szász .1. Dab 
AJ.un K. T.-Verseny 
Korit K. Pécs 
Reiter .1. Pecs 
Bard fr* - y V. s 
Danyi ‘i Pecs 
HamvicktVv B Pécs 
tivreezky í. vei*

Morlin Zs. Székesfeliérvár 
Wighart F. Székesfehérvár 

"Perthy P. Székesfehérvár 
Klein J. Pécs 
.Németh P. Pécs 
Grosch A. Pécs 
Schilhan J. Pécs 
Török M. Pécs 
Feliér J. Miskolc/
Szabó K. Szabadka 
Adehverth J. Reischdorf 
Koszti< s Gy. Belgrad
Fehérhattyu szálloda.
Ferenc/. J.-né Miskolc/
Bvclier M. Budapest 
Gärtner l>. Edeleuy 
F il ré s z J. JS 7.. - 'Tu k son y 
tiátri J. Pulii 
Grid S. Halas 
Kreesmáry L Szabadka 
Stern M. K. Kóka 
Hirschler M. Pozsony 
Gruber K. Székesfehérvár 
Adler S. Dunapataj

Erzsébet szálloda.
Dr. Roncs Gy. Arad
Hegedűs J. fTmény
Moidovunyi J. Kolozsvár
Nemes J. Deversev
Menyhért J. Nyíregyháza
Patrubanv M. M.-Vásárhely
Rásky M. Pécs
Iíácz .1. Kecskemét
Ö/v. Bettenfalvi P.-né Csiksomlyós
Stepkovits F. Nyitra
Leghy '/.<. Nyitra
Karácson E. Zsolna
Heidn M. Nagyszeben
Döile Gy. Galgócz.
Mozvig V. Párád

Dobosfy F. Rzegzárd 
Sídiiogvi lx. Aitánd 
Mihalovils B.-né Félegyháza 
Hencz J. Pt'rs 
Knncz H. M.-Vásárhely 
Szokolyi S. Somogy 
Szabó P. Piros 
Gedulli G. Böös 
Hegedűs P. Beregszász 
Szantav F. Jaszki-ér 
Kereszíényi N. B.-Szt-András

istvár. foherczeg 
szálloda.

Zdelinvszkv .1. Végles 
Brutmann L. Pécs 
Stagno lí. Firenze 
Heliiiirinni (i. i erencze 
Kaim G. Kelenföld 
l.ov. Dr. l.evicki G. Béci 
Dürer P. F. Bécs 
Schvarcz M. Szeged 
Kauntz J. Kolozsvár 
Fischer F. Trieszt 
Mayer F. Arad 
Steiner A Nagyvárad 
Kosiul.erg II. Zalaegerszeg 
FischníT I.. B.-Telep 
ltugurszkv A. Szeged 
W.df .1. ílelisrse 
Klaphvlz G. Becs

Valmarin R. Trieszt

Aranysas szálloda.
Fodor G. Pozsony 
Magyary K. 13. P.-Kukat 
Marton Gy.-né Alvincz 
Marton D. Jászkisvr 
Dobál A. Kolozsvár 
Schmidt D. Kassa

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
M. KIR. GRERAHAZ.

Budapest, október 4-éa. 
Évi b. 93. -z. H. h. 3. sz.
0 xá-z. és apóst. kir. fel- 

1 I. Ferencz .lóz«pf neve-
napjun :

Ünnepi nyitány.
Magyar nemzeti dallamok 
felhasználásával szerz. Rebi- 

csek József.
Utána :

Hazánk

Ünnepi színjáték tíz képben, 
két szakaszban, zenéjét össze­

állította Erkel Sándor. 
Kezdete 7 órakor.

Végül:
Az eladó leány.

Vígjáték 1 felv. Irta : -I. R. 
Planche. Ford Fái .1. Béla. 

Személyek :
Szigeti I. 
Györgvné 
Palotai P. 
Fintér 
Náday 
Latabár

Dobs
Dobsáé
Mari
Rumble
Vivid
Saru

Kezdete 7 órakor.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Rudapest. október 4-én. 

Évi h. 175. Havi b. 3. sz. 
0 csász. és apóst, királyi 

felségének névünnepén :
Két év múltán.

Xigj. 1 felv. Irta : Almás! T.
Személyek :

Ervin Náday
Roxane Lánezy I.

Ezt követi :

NÉPSZÍNHÁZ.
Rudanest, október 4-é.i.

SZÉP HELÉNA.
Operette 3 felv. Irtuk Meil- 
hac c- Halévv. Fordította 
Evva l.ajos. Zenéjét szerzetté 

Jacques Oflenbaeh. 
Személyek :

Paris Dárdai
Menelaus Kassai
Heléna K.-Kopáesy J
Agamemnon Vidor

Hármas szövetség
X'igj. 1 felv. Irta Torko: L.

Személyek:
Kamilla Györgvné
Olga Szar-vavné
Piroska (3. Alszegi I.
Rétfalvi Z. Dezső

Orestes 
Falcba s 
Achilles
I. Ajax
II. Ajax 
Fiiokom 
Eutieles 
Bachis 
Leona 
Parthenis 
Aspasia 
Frine 
Szolga

Kezdete

Káldy Mariska 
Solvmosi 
Kis- 
I jvári 
Tollagi 
Izsó ‘
Tirnnvai
Iz-óné
(leilei Katicza 
Frdösi I.
F.rdei A. 
Horváth J. 
Marton 
7 órakor.

Színházi játókrendek.
A m. kir. operaliaz játékreudje: Szerdán, októLúr 

G*ún : Az operaház. zárva. — Csütörtökön, október G-án : 
A nürnbergi baba. Nap ó- fül«1. Kvi bérlet 04. szám llavi 
bérlet 4. szám. Rendes lielvárak. — Pénteken, október 
«-én: Bellincioni Gemma assz. és Stagno Róbert ur veitdécf- 
felléj)tével: Parasztbecsíílot. Vióra. l'lvf bérlet Oő. szám. Havi 
bérlet ij. Fölemelt, hely-árak. Szombatot:, október 8-án : 
f. j belanulással először: Kőműves és lakatos. Évi bérlet Úti. 
Fy.am. Havi bérlet Ö. szánó Fendt s lielvárak. Vasárnapi 
október ú-én : Lohengrin. Évi bérlet '.'7. szám. llavi bérlet 
7. 'i ám. Rendes lielvárak.

A nemzeti színház játékrendje : Szerdán, október 
• >-en: I j emberek. Hav: bérlet 4. szám. — Csui/'.riököi:, 
október G-.in : Az egér. Havi bérlet 5. szám. — Pénteken, 
október 7-én: Egy szellemdus hölgy. Yigjáléktárgv. Havi 
Dérlet G. szám. Szombaton, október S-áll : A vastfvárus. 
Havi bérlet 7. széna. Vasárnap, «ég-'ibor 9-én : Proletárok. 
(XX V. bérlotszünet.)

A népszínház játélcrendje : Szerdán, október bén : 
Spitzer R'■-i. 1-ször. — Csütörtökön, október G-án: Spitzer 
Régi. Pénteken, október 7-én : Nebántsvirág. — Szom- 
laion, október S-án : Spitzer Régi. Vasárnap, október Ú-én : 
Délután fél 3-kor: Nebántsvirág. — Este léi 8-kor : Spitzer 
Régi.

A várszínház játókrendje : Szerdán, október 5 én : A 
windsori vig nők.

Hpera-liáwéliása
Mely tisztelettel értesítem a nagytekintetü közönsé-get, liogv 

kávéházi üzletemet az I. emeletre (tizenhárom ablakkilá­
tással az Andrássy-utra) is kiterjesztettem.

Ezen helyiség, billiard, olvasó, játc-k és különtársaságok- 
r.ak fekvés, térség és magasság s ennélfogva egészségi tekin­
tetben is nemcsak Budapesten, de Ausztria-Magyarórszágon 
sem találja párját s a legmesszebbre menő igényeknek is 
megfelelhet.

Feljárat ugy a kávéházból, mint az Andrássy-utról 24. sz.
Földszint naponta az egyesült

W - kaiiizxsel
kiváló zenekarnak

hangversenye
A nagytekintetü közönség támogatásiért esedezik 

alázatusabbau
12291 Pickier Ármin.
Ünnepélyes megnyitás ma okt. 4.

NYÁRI ORPHEUM
—=: Eajós-ütcza 13. sz., a m. k. opera átelienében.
1^' Uj szenzácziós miisör.
Még csak 1-szer lép fel a X.es 2>íóz'b fvlülmulliaH.ui exa-n- 
trique quartett bámulatos, naponta nagyobb sikerrel ÜLueioila 
nővérek, budapesti elsőrangú szépségek. Akt .'l-Oil-zur Hor­
váth Teruska magyar énekesnő és a leekis<-bb énekes 
Jean Valois. Továbbá következő újonnan , rzüilöil éne­
kesnők: Laficnr Miczi, Jnngwirth Ait-xandrina.
Schönau Riza és valamennyi művész. ■ Nagy Jerhy 
futtatás. 7-ik nap. Kezdete 11 óra 15 pereskor . 
Vilötte mulatságos - Kellemes vendÓK • botncal. Elő­
készületben : Tarara Bum tii aj alkalmi bohózat. Serpen- 
tinenta. ?

Figyelmezteijük a t közönséget az Orphenmbau 
kapható ételek és italok jó minőség,, e és olcsó áraira.

Herzmann-kávéháza, kerttel, a szom=zá- iházban : egész éijel
nyitva van.
Telefon: telefon.

Eisíí fö^áír‘£BSÍ
P wRb 

I

6^"3sri

nagymező-uteza 17. sz. alatt.
SS- elösidás

E!ós^> : a 3 Sieardy parterre lomé.-/ k s: al .n ruhában.
Mr. Harry Steele 
még: Bill és Will

korvk-korv/i >iy.:/u, tu ve libái
fa s.ainárrali

"í'iiel
Brothers Stelling

MissMr. Edwards, Hubertus vadászfütviilő, !.; érv:
Orniss áltál. A nagy kalifa, keleti rege-dalii.il Svmo«sv 
K- tuk Főszereplők : Carola k. a, t-s Küek Ferdiuúnd ur" 
fellep uz összes művészizemélyzul

Ä BUDAPESTI KERESKEDELMI ÉS FARBE
(részvénytársaság)

VI. kér., Andrássy-ut sz.
átvesz beleteket takarékpénztári könyvekre 41 0-os,
eheque-számiára 4° q-op kamatoztatii- ntx’llett .i Ivirkedxezobb 
visszafizetési teltételek mellett. I arrza és személxliitelt nyújt 
20.UÜU írtig és előleget ad értékpapírokra. 12 >48

Ma este az étteremben

Berkes Béla
SZÁLLODA. ^ *■ “s"

Kezdete 8 órakor.

zenekara

FEHÉRLÓ
SZÁLLODA

Ma a díszes kerthelyiségben

Balázs Kálmán
ismert és kedx'elt nép zer.v 

kara játszik. 9178
Kezdete 8 órakor.

Elhaltak névsora 1892. október 3-án
Wr sz HZ. V. A. 58 v. VIII. Baross-u. :.t.
Ballá az. Sz. Z-. 31 é Vili. ki»-fuvaros-u. G. 
Rusz.icski J. 3G é. napsz. Vili. kftris-u. 9.
Milos I. 39 é. mész. IX. Tompa-u. 17 
Mergcnthaler sz. F. J. 75 t*. mész. n. szcgcnyiia/ 
Jankovics sz. Sz R. 58 é. szolga n. I Logody.u. 55 
Bar.tbá~ sz. B Sz. J. 47 e f. rí. IX. Liliom-!’.. 37 
Pansier M. 33 cseléd Vili. lavaszmezO-u. 3. 
Berzsoi M. 40 é. mips/. V. k.-váczi-ut 53.
Szmekal G. 8 e. MII. vig-u.
Orbán J. ii «#. f. n. VIII. mester-u. 41.

“ Időjárás
A in. kir. meteorologiai központi intézet táv­
irati jelentése- 1892. október S-án reggel 7 órakot

Állomások
A 1k5-

2 . mérséklet
;c - szerint

Szé! +

Ú

Hifii-

1,:;^

Árvaváralja......... 756 -f 13.2 DNY 0 4 2 20 18
Trenesén ......... 75G 15.7 <S 6 — —
Selmeczbánya ... 758 + 13.4 D 2 ■ » <9 22 11
Magvar-Óvár_ 757 -j- 15.6 K 2 3 7 25 14
Ó-Gvalla _ _ 77ű 4- Ifi.7 K 1 4 25 16
Budapest ... 757 + 15.4 E 1 <s 25 15

758 -j- 14.U RNY 1 3 ] 22 14
Keszthely ........... 751) -j- Hl.*2 DNY 2 =3 1 24 15
Csáktornya ... — 757 + 12.8 E 1 = — 2:; Ív
Zágráb ............... 758 + 14.! DNY 1 4 2 20 13
1 iüme ..._... 757 + 17.2 NY 1 4 37. 19 le
Crikvenica......... 758 + 17.2 DNY 1 2 24 — —
Pancsova ..._ 158 + 17.2 D 1 0 2 28 14
Zsombolva___ 1 ■) S -j- 16.0 — 4 27 12
Orsóvá............... - +13.2 K 1 Qe y, — —
Arad _... — Tó: +16.# DK 4 # — 27 15
Szeged ............... 757 + 16.4 D 2 4 3 24 12
Szolnok............... 158 +15.0 UK 3 4 7 25 14
l'.ger......... ......... 758 + 15.4 DK 1 4 — 25 13
Debreczen ... _ 750 + 15.8 NY 4 1 — 26 18
Késmárk _ _ 759 + 12.3 fyi 1 — —
Vngvár......... — 7 • >S -j- 13.4 EK 3 1 — 24 12
Akna-Szlatina ... 760 + 12." K 3 2 — — —
Szatmár......... ...... 760 + 17 4 I) 1 3 — 26 15
Nagy-Várad_... 758 + 15.2 K 1 (§ — — —
Kolozsvár ......... 758 + 9.2 DNY 9 1 — — —
Nagv-Szeberi 7 58 + 17.0 U 3 4 —- 25 13
Bécs.................... . 757 -*- 13.R ENY 3 4 1 22 14
Krakó ............... 758 + 13.0 D 1 3 — 25 14
Bregenz... ... ... 762 + 10.0 DNY 1 4 12 16 10
Salzburg ___ 761 +11.7 E 2 © Ő 15 D
Klagenfurt ... 757 -j- 11.-I EXY 1 . 4 G 16 ii
Róla......... ......... 758 + 19.4 NY 3 2 8 22 17
Lesina ...___ 759 + 20.6 EK 1 4 — — —
Sarajevo ..._ 759 + 14.2 DNY 1 3 11 23 11
Torino ..._... 759 + 14.3 ENY 2 = — 20 14
I lórencz ......... - +17.2 D 4 1 4 22 15
Róma ... ......... 16G + 18.8 D o 3 s 26 17
Nápoly ......... 761 18.6 EK 9 0 11 24 13
Brindisi............... 759 +24." ENY 3 2 — 2b 22
Crvhari............... 764 +25.0 ENY 2 0 _ —
Palermo ......... -- --- _ : _
Malta ............... 762 -i- 25.0 ENY 3 4 _
Zürich ............... 703 8.4 N Y 3 8 5 _
Paris 760 + 7.3 NY 3 0 8 — _
Nizza ..._... 759 +16.9 E 2 1 — — —
Biaritz ...___ 765 4- 15.8 ENY 6 S 10 — _
R reszt — ___ 760 + 12.3 E 4 8 2 — _
kopenhága_... V.5 +13.8 ix 2 # 4 _ —
Hamburg ......... 757 + 9.8 DNY 2 3 _
Suinemüride ... 756 + 1 NY 2 4 0
Memel ... ___ 7iil +10.7 Ív 3 2 __
Berlin ......... ..... 757 +13.6 1
Münster............... 757 + 8.2 D 2 1 — _
Sí": noway ..._ 756 + 8.3 1) 3 4 1 — _
Mullnghmore ... 757 + 10.8 EXY 4 3 —
Scilly ............... 759 + 12.2 EXY 4 2 2 _
Schieids............... 750 + 10.6 K 1 3 5 _
Skudesnaes......... 757 + 12.2 K 4 4 20 _
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A szélirányok 
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K zivatar.

jelölése: E - 
Felhőzet: 0 
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borult, (j) -

észak, K 
ezészen 

felhős, 3 
tsó, bé­

kéiéi. D — déi 
derült, 1 = több 

többnyire borul! 
bó, * - köd

Délnyugaton a légnyomás hirtelen emelkedett uj atlant 
maximum közeledése folytán és Küzép-Európa fölött áltálé 
ban alacsony a légnyomás. Az előző napokról megmarad 
britt minimum, valamint az orosz maximum ina i- vehetői 
észre.

Küzép-Európában nyugati légáramlás mellett az idő fel 
le s és esős. Keleten a száraz idő egvre tart.

.Nálunk a keleti rész kivételével oz i lő mindenütt esős.
Flénkebb nyugati szelekkel változóan felhős, esős és Lü 

VÖ5 idó várhaló.

Vízállás, £892. október 3-án.
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á budapesti áru- és
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»r.cxvat’yuunőticg 

IP(> darabos
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Osztr. foldh.-int. ny. kölcsön kötv. 3 %
« « kutv. nyerem, jegy

Pe-ti b.azai 1. takp. e. kib. kötv

1340. — 
«; í.- 

1130.— 
1835.- 

10 .—

1375. — 
220.— 

1180.-

1^5.-

?0!.— 20? -
228.—
133.51

230.- 
134 50

1°2.50 193.-
240.— -

126G. - 
370.—

21C.—

132.

1230— 
375.- 

50.- 
215. -

183.-

99.26 99.75
101.50 102-50
100.50 101.50 
95. — 9c 50

9-* 50
102.50 
101 db 
1C0.-
97. — 
99- 
99.-

10
101.50 
10G. — 
101.7-í
99.70
99.70

101.-
100.—
101.50 
101.— 
101.—
100.50 
100.50
99.-

101.76
102.—
103.—
102.-
102.-
101.75
100.-
98. - 

124.- 
12^.25

: 95.-
102.25
100.50 
97 50 
99.50 
99.75

103.- 
VVl - 
100.<C

it:
i 100.20 

100.20 
1C?.- 
100.75
102.50 
1C2.— 
102.-

99.50
102.25

| 102.25 
101. - 
99.-

123.50
120.75

' 23 -
113 -

,1VS

ELSŐBBSÉGEK.
Az «Adria» ni. leng- !;a ■■m-'í ^ ; . 
fípesti közti;* vasi». -ár-». : ss7____

< « < ' C I ____
Budapesti J.inczhid________    no
Budapest-pecsi va-uí................... r »1
Déli va=ut ...............400/‘j‘.i00 i.,.trk.t
ijunag6zhaj«»zási farsasag_luo
I. p. 'pódium-, f •• vv-, ve*.-vi tér. ?v
Északkeleti vaspaJya......... ......... "M l

« « «aranyh.)... -d t
« « » __liM)*)

Lloyd ér* főz.-de-éniilef ........... . . n
Magyar gaiieziai va-pálya ....... 1 ;»

« < < II. ^00

M. ny. v- isz. Mi.- győr-gváczi 1 
Mag>-ar nyugoti v. isT4. kin.... j i ) 
AL v. eisőhbs. oeruu aranvu -juu

(dyór-sooron-ebenfurti v. arany '.‘«i«) 
Kassa-odtjiu.'vs.rész.-kötv. ísso. ez. 

< c c « < 1KHI.
c < « < « 13H;*..ir.
c « « < « a:-,
c « íosr.tr. vonal) iss:». 

Ohztr.-mag}ar allamva-ut arany > • 
O.-m. a.-v. üsS,';. kib 4íMiA,'.nm ma. ka 
O.-m. aliámv. X. kib. !•*<*- •. •<> i-c.
Urikauy-zsilvU^yi m. k u. r *.bb

MAGANSOKS JÉGTEIL
Buda var ősi sorsjegy —.........—...... .........-10

« < osztr. felülbélyegzései
A «Jo szíva egyesület sorsjegye ------... i
A « « « oszTr. bélyegzéssel
M. ez. korona orsz. vörös Mere»/.' egyi. '» 
« « « « osztr. ftdüibélyetr/essel

Kyer.-kötv. a bpest-lipotv. tiazil. feiep. 
c « < oezir. felülbéiytrgzesstil

Az olasz vörös keres.;; egyier........... ira
« « « « us/.u. ifiiuibeivégzéséi

Osztrák hitelintézet ______________  ioo
Osztrák vörös kereszt egylet................... j
Baltiy eursjegy--------------------------4«> p. p.

PÉNZNEMEK.
Császári király: arany tvert)---------------- -
Császári királyi arany tkör.i------- ------- -
Oszt rak-magyar b íonntos arany ______ _
ÍO frankos arany ------------ ------ ------------
20 marka___________________________
Török arany ina _______________ ____ _
Osztrák es magyar ezüst...... ........................
Nemet birodalmi bankjegy IOO márka .yi 
Nem. bírod, bankj. J‘.!U mark. iunius.d0-ra

3auk
VAltók árfolyama flátrav k.iab

Német bankpiaczok 100 marka___ 3 %
Amsterdam 100 hollandi forintért_íf1 ,
Brüsszel 100 frankért __________ 21 a%
Paris 100 frankért_______________ -l3%
Marseille 1UU frankért____________ -2l ,%
Svajczi penzpiuczok 100 frankért... 2*/*%
Lonuon 1« .out sterlingért__
í*zenipeter r IOO runeievt__

97.50
96.50 
96 '5

53.5f

94. - 
93.50

98 50 
97 — 
9o-75

94 50

101.— 
121.— 
I03 - 
100.— 
1Ű3 25 
103 25
94.50 

101.- 
101 — 
'20.50 
1?0. —

95Í —
.. S4.50
,,3'Z 'K-
95.5^ 114.—

96.50

: 18. - 119. -

58.70 
vö. 80

53.7C

47 45
119.65

5.72
5.68
9.54
9.54

11.78

53.35
58.95

58.85
99.25
47.*60

4?! 5S 
120 15

feíszámc isi űríolvamaK:
Magyar aranyjaradek----------
Magyar ;•% papiijaradók----------
Magyar .általános hitelbar.í..... ..
Magyar penzv. e- leszannt. nanX
Magyar jelzálogbank.....................
Osztrák biieiinter-jt ---------------
M ipa: •• *, . K. oanK_______
Állami vasú*---------------------------
Déli va.'Ut----- ---------------------------- —
Toruk birodalmi dohány---------
Rima-Murany ...............................
•t % Föld’euerm. kötelezvény__—
Fiumei hitelbank ................. ... ...

í SS“. 4’ - vitai; 1 va-u-i kulcséiig
Villamossági rés/vény-;K ......

4l »Sk-os lóv. k *i * ..........
Jeizaioe -Ui-.-j*'g\»:................................

357.-

312,—

| Elötözsde.
I 0>7fr. hilclrr-zv. pr. * ... 311.50 Í12.7J
* Magy. jiiielbank pr. 1 ,, —.— —.—
1 < aranyj. ... pr. lj n —. — — .—
I « papin. ... pr.
j i-etizainituJóDank i,r. : 113—------
! “' u" ......... fl‘' —~—

Előfordult kétesek
Rnnaraur.'iiy_pr. i0 1-33 1 _ __
0s7.tr. .ülvmv— pr. ■ ,j0 $92.-„ 2S»Í2S
Deli vasul_____ pr. Ii _ __
F-mcivre ______ — __’ _ __* __

Tognapi esti töísdo.
Osztr. liitdreszv. — —.— —
Magy. liitelb. ... — ——

< papír/. ... —
Leszami tol óban k — —
• elzatcgbank.......... — —

Előfordult kötések.
Kimarnir.iny ... — —. — _
Osztr. állaruv.  — —*e  _ _
Déli va-ut--------- — —*_  *_
Sa gó-Tarjan ... — —’— — ] —
31. ipar- s k. b. — _e _ _

az oszirac-magyar baute Kamauana vaitoleszaravoia~nal.......... ........ j#
Zalogügyleteknel, ailam jaradekcá es az osztrak-magyar bankzalo^ieveieinel _
Ma» evtekpapiroiiial..... ........................................ ...........................

'Í4 E;.' 1

■JüÜiä

m 
m̂fr-: fát £4m y 1v 'S V:r *3

2ő°;„- 3.v és
árleengedébst'l. az ere­
deti áron alul. kapha­
tok. piVtaliér- és vára- 
mentesítés mellett 

Henneberg G. (cs. 
kir. udvari szállító) se- 
lyemgy árában Zü­
richben. Minták pós- 
taí'oninlóval mennek. 
Sviíjczba czirnzett leve­
lekre 1U kros bélyeg 

ragasztandó. 8842

A mi legjobb hirii ismeri cs. kir. kiz. szab.

r MEIDINGER-GFEN
u p I M"■ C. i IY1

«inioM’s 
FŐZI 

! HE«-

r r- 1 n -rr-*»r-

:: ludian < *;. k iioküzletünLbeu

rg^udr-pesten, Thcnet-udvarbsn
OVTr-- ]' 117'*,

■-T ti- . i ni-
7í!eitíirtgcr kályha-gyár

HEIM H. Budapest és Bécs.
re un U...H»f l H -VjS.-M-r.mi» m m HIÚIM a

ZT: n

ck á «S iáéi & íűkl a
eiß

de ne:n iü adok, mint art ma- < hirdetik!
r* art határozottan AU1.

lom, hegy

ilf-uau

CONSERVE N-ACTIEN-GE S ELLS C H AFT
conserv részvény-t ívsasá«-

RINGLER JÓZSEF FIAI
es. es kir. ndv. szállítok

EO ÍZ: ^ (Déltiiol).
Árjegyzék ingyen és bermentcsen.

lenti fjvártu., Vívok a k: oíbb nacrvobh < sen legek v

Valódi schwarzwaldi

időjós EiaziMelí

K.rö, .* Rederei & Co - .ui !■

Legolcsóbb gyári árak!

PETROLEUM!
ojázcsilláros és
villamos lámpák
gyári raktára.

UÚ ULU

BUDAPEST «5

V., Fiirílo-utcza 10. sz.

Birtokvétel.
Készpénzért kerestetik 

megvételre nemesi

birtok
250.000 írtig való árban. 
Csinos kastély, ,<j gazda-avi 
épületek, jól termő fold é- 
erdő kivánato.-.

Szives ajánlatok csakis bir­
tokosoktól köavetlenül 
fölnek Pats Rikhárdhoz 
Bées, Wieden Margare- 
thenstrasse 12. l'JJÖg

Egyéves önkénteseknek
I bármily ezredből fényesen tisztítható, leg-
I jobb borjubörbul készült, előírás szerinti

csizmákat
szállítok, melyek tartósságáért jótállók.

Ily olcsó árak mellett szükségleien a 
mérték utáni rendelés.

Szekerész- és tüzérezredek száméira 10 frt 
Huszár, dragonyos- és uhlánusok számára
II frt. J "'"ó I' •

Árjegyzékek több száz ábrákkal ciláit
ingyen és bementve. I ".‘•.'n')

AOULÁR OÁVID

-^3 W -LJ jT5 ŰZZ E-j rZT
Deák-ter 6 . Anker-uclv.*.

mktf

asfrs#r- Három nap 

hugycsofolyás

a MULLER J. L-íéle
p/ Szalicil-szajvizl

A >y ‘--»tir^’V. •“ / .’>'v
\\J& 7 h-i-"ználata

y*'?rjzsimmmm£smaa
i IS? Hi'.ií os íilJúLllíjiUi ^

vegyészeti gyára BUDAPEST 
Iroda: V. Arany János utcza 25.
Gyár : IX külső sorcksári-ut 52

V. '-X

rti c\*C ^
Budapest fc- es székváros, *v->

VN Í«‘ípí>l*
i?

magy. kir. 
államvasutak :
litója a;ánl

Egy írveg trájviz 10 kr., SO kr.

jTtagyofcb üjeg frt S.SO és
. : L-; ■: E.;

a fogakat, hanem a már létez" fogbetegségek tovább- | 
tol a. Ooi kr. és 1 I rt 20 kr. j

IA Ifttipr I I -fái? S7 ríiíniifléfi Jí”bla F
!11 1 • b. :-ió vvilnu -e azon halassal bír, mint I

a fogpor. 4894 I

, A'-iÖ
nyers karbolsav,

i-i: n i • n fi i o l o :

min*
ü f 1’!. t. biztosan
•V’Züölt *i ;i : _* K rc i - 
- : ri a keileiif. a- n száj- 

bűzt.
g

, t II
I I
1,1 'r V.'5u>ty. >rv.-"v*7k ■ ;éá:-íjiihérZT<zr.ík^íbJ-,é‘v :.. .í

V-
/

1 ! i'öß I
tegcczcs karbolsav, karból-1 

savmész, karboipov, kreolin 
kreolinpor. chlormész, lysol. vas- 

rézgáücz karbololdat . gyors 5
é« .mtányos kiszolgáltatás mellett. 1

ifj'» -*.i; .11 VÍZ«." .Í.SZIj:tjV<1,
* nemcsak hófehérré te?zi

F-.: lenv:O-ttíV- M 
BiilÖ

r - - ; -v'r fölfllninlbatlao 
párisi öregnek

F BERGUERAND FILS.
-• -’M" I. ,.i Vui ói Va*.i.-l UV-*'/-" 
itk.úuitii;.: vt>H«ihvilyji" -J—v .:g

ÚJDONSÁG!
Halhóly&g gnmmi szellői.
Bours Ati-e:. I :„voae-. ;

fcja V— t f-Ng. •’ tv 
1’ .'^.Aouvudiiteárb);< l fr; só *
:• mg. — Mvzrer.deiéseket pon-
; ea diszkréten e=zíuó J

Keleti J.
Budaűcs:. Korjiiarerczeg-üicza 17. j

ilatt ^

/

A haszna 
latban levő gyogvmo 

dók közt ccycdiil ez a lcc 
egésszerább. •• v

i>b - . nem okoz holyagbaio
kát és eleve elhárítja a strietnrát 

• tia; . Dr. TÓTH Budapest. IV.. Deák Farer.cz- j 
utcza 3. szám • • - . ..

6 forint 30 kraíczár. •• r

A és kir. közös hadügyminisztérium. 1 bV2. é\i auirusztas
g sm&tm

írül i
: l*2._ Osztály, 20V2. szám alatt keit rendelete folytau a katona'kincstári javaknak 
ilta'ábau. továbbá különösen az élelmezési czikkeknek el fuvarozása vésett és 
óidig a szárazföldi Kínálokom továbbá a beivörséiiekben és a táborozási áiiomá-

1893sokra a ba-;biztosság kerületiben a es. és kir. hadsereg részére 
1-tíl egész 1893. évi, esetleg 1895. évi deczember végéig szóid id

évi ián.

bel[ ajánlattargyalások a Következőleg megjelölt helyeken 
déieiöt i 10 órakor fognak megtartatni és pedig:

j

. j - . . i iici-i e/ti-v'i'i' l'irfokix-ít
időtartamra, az ira< ; M-k
napon mindentor iTMi.li lot ! --ebrit r«.vj«i i.iö imjIy 

Ez ifiö sz-Tiut iiu-g minden it:,j 
, ................................................... ü k" .

ez*mi tulajdoni 
i'miek beváltál 

luden pert

2»;ól /‘.)2

TJSAu*

a
Az alulii I -I I M. kir. állami ménesbirlok igazgatósága ezennel közhírré 

) teszi, miszerint folyó évi október hó 17-én délután 3 órakor az igazgatóság 
helyiségében a következő épületek és jogok bérbeadása iránt nyilvános Írás­
beli ajánlati tárgyalás utján árverést tart és pedig árverés alá kerül:

I. Ki.-! Ft nagyközségében évenként Hegyszer tartani szokott országos va-

l

I Veden Iónt elősorolt készítmények orvosi utasítás alán 
készülnek. Kaphatók:
T T? T> T "V

JL$j ej e JU»

illatszer- és pipereszappan gyárosnál
j Budapesten. Xoronaherezeg-utcza 2.

a eVirágk . éhoz.» B sár Imái il befolyó helvpénzjövedelemnek bérbeadása 1893. év január hó
Fogkefék rendkívül jó minőségűek, nagy és olcsó K 1-től I.VI.'i. ileoZCIilber hó 31-i".

?5 -• K>i)ér nagyközsé-gé-lien a piacztéren lévő uradalmi mészárszéki épület
bérbeadása, az ahhoz tartozó lakóház, melléképületek és házi kerttel 1893. év 

Zr " arai r január hó 1-től 1893. deczember hó 31-ig.
' ■ llllllla k(J-- . - ben lévő nagvvendéglö épület bérbeadása a hozzátar- 

MeiíbAfllllldbl U*í :ln,ó 1|; a, ,l k_ mirX.i;>z,k. Vágóhíd'700 n-ől földterülettel 1893. év

január lm 1 - Löl 189.3. deczember hó 31-itr.

níóM *-a Tnegjogyeztotik. hog

.-'juMuau«a«rMBg:,ar-.T-i

.. b.iayaliiva 
Vv i.,

51.
A

ub.t

r.ros) is m.ygTCi: 
nj:.nlaí. ínhetö.

\ tea lei.i vág;.
üllő

az esetleg örök 
mélynél íng ~a annak megvételére is

A tárgyalás fog megtartatni 

az állomáson kinél

Örkény

Baja

Kecskemét

Szabadka

Szolnok

Zombor

Újvidék

ion elun;; 
•J, liocv a Eri

mérték mcgimtó-. k minden hó v.. 
'ál!:! 'uak ii z iráni beadott szói;.!; 

i’nZ'i a i:ó végét kővető . !-•> 
í:. li.in ikerilleti főpénztárnál kint..

1:1 i ' : 3. : - alatt lidsoroit vendéglőé]lülel. vő lio/.zálaiiozékait,
•aiinvKuzok sai.ilkv/.iiivg a airl vs lejiei.-etvil. ajánlataikat, melyek 
ív: mniiv tárgya megjelölendő. 30 kros bélyeggel és az ajánlottj 

évi ' -'m k mv:.'|. *■ 1 ü -.3e'„-iiyi készpénz, vagy óvadékképcs . i iekpapirhól
iiaiialnvizzvl ellátva, 1K92. év október hó 17-en délutáni 3

hogy!

i megvenni
horilv kan

.

óráig az igazgatóság irodaholyiségóben benyújthatjuk, megjvg) ez.vén, 
*\| k< -öbh beérkező ajánlatok figyelembe m m vétetnek.

az cruemhc llOZOtt u:-
.i yyleti iM. 
mint az 1'

ével cszki 
■ és ny: 
lét bét ____ ..
ám A benyújtott ajánlatban az ajánlott összeg úgy számmal, mint betűvelí
;j-! 9 kiáll.• " kiírandó, nemkülönben kifejezés adandó annak, hogy a b. rleni szándékozó | 
j 1 '_x\\f t va«7 VvV" ;l bérlemény tárgyára vonatkozó minden közelebbi feltételt — me-l

;Ivekről naponként délelőtt Il­ la

'íi iit ikül 
megfelelő minőségű és ni

rusk érvénynyel.I— i-lile 
a idői. g fenn tar! j.

I v.'.ilaH ÓZ.', mil !- « - 
fivére máshonnan 

ii szenet

annak magái mindenben alá vei i.
óráig az igazgatóságnál tudomás szerezhetői

A tárgyalás napja
Miiy állomások 
(helyőrségek) 

szamara
zsef

1832. október 10.

1892. Oktober II.

1892. Oktober 17. 

I8S2. Oktober 18.

1892. Oktober 20.

1892. Oktober 21.

1892. Oktober 24. 

1892. október 25. 

1892. Oktober 27.

Örkény
(lövölde Örkény)

Baja, Vaskert és 
Gara

lem Jó
bank- és váltókása

I Budapest, Károly-körut L, a kerepesi-ut sarkán
Alapittatott 1874-ben. '

Kecskemét, N.-Abony, 
Alberti-Irsa és Czegléd

Szabadka, Moholy, L"j- 
és 0-VTerbász.

Szolnok

?jombor

Titkos belegségekE-t,
te 11 vt.e11 en>!-gGkvt, elgyei.iL'-üU ]V':-(Ir*!vf. i-uiuk-■- í,
bőrbetegségükéi, hugycsöfolyúsokat u.j gyógymód 
szerint, bei ecskemiezes nélkül, ha elévült is,

gvógvit alapusAii 1098-1
BSSSITBEII

orvos-sebész c> szüle»/. 2s év óta v téren kfilünicgv.» orvo». 
Rendel naponta: reggel ff órától délután 4 óráig éi 

este 7—8 óráig. - féjazott levelekre válaszoltalik.

Lakik: Budapest, Király-utcza ii, II. em. 17. ajtó.

Újvidék

Székesléhénár
l’aks

Tolna

Pécs

Kaposvár

katonai éle!mó­
zesi raktár

katonai állomás 
parancsnokság

1392. október 28.

1892. október 31. 

1892. nov. 3-án

LluUőju.-f. {(.!>•'• -Palota 
és Viiis-Csab;t

Pees Mohács

Kaposvár

A: ;:já:i!sbik l.er.yujbtsára ki I űzött határillő elteltével, azaz 1892. októberi főzethez küldendők be. alu 
’ f-őnd' iulam 3 ólakor az ajánlatok teljes nyilvánosság mellett felbontatván és niog-j üzletképessé"'ökről szóló hi; 

.vizsgálfalván. az eredmény a tárgy a'.'ist vezető bizottság tanácskozása után ki-: tevők v;np],Ap'- ideiekm-in «

A rendesen bélyegezett ajánlatok a külön egy levélboritékban benyújtandó 
I bánatpéu zzel az illető tárg

Első cs. kir. szab. Duna-gözhajozasi tarsasarj

HI
az őszi menetrend kiegésziíeseiii

A Szerbiában felmerült koleraesetek kúv hndr.
' »»st-orsovai : • jók Zimony - Orsóvá i csahf •
‘a magyar állomásokat érintik, fgVt-í
jmvnetrend szerint f: rb-k'Mnck. A -,>rb pulton :i vegyes >;:o!
, ealatu hajójanilok iigv:ua:zon módon ir.rlé*Miu-k, a mc!v az 
I őszi íuenetreu.iben cl., van Írva. nevezetesen 
I [telgrádbol i);óaovirzétra: keó-.rn e< pénloiő'n i‘, éfiákor regg*.a 
i tlelgraiiliol Iiradialyc-Uaiambé'ziia: szerdán és szombaton 
G lírakor íz-azi í.

Dubroviezaról lielgrádba: kedden és pénteken 11 órakor 
délelőtt.

Galanibóez-Gra-lislyébűI He!arádba: csütörtökön és vasára«- 
poii ■> órakor reggel.

(íroezka csolnak-állomáson csak szükség esetén köt ki a vetrx"

.*. A - ia.'Tzi niivy'ekinti'N m. fir. ji.: :zy.:óság fenn- liivdoUi-fik. a mely alkalommal az elfogadott ajánlattevővel a szerződés
'• v rak azon hogy a beéri.,. -i aiánkvnk ké.ziií köttetik, ki is l)ánat])énzét — a szerződésében megjelölt pénzösszeg ercjéi

b írmetyikét elfogadhassa, vagy pedig az ajánlatok mindegyiké; ióz alkalommal biztosítékká kiegészíteni tartozik. ____ ________ _______ _____________
h) Végre tartozik a vállalkozó kijelenteni, hogy a hirdet \ égül mogjcgjcztctiic, hogy a szerződés a bérlő- vagy vevőré nézve azonnal, vábbá a nevezett katonai állomásparancsuokságokuái fi

n lényben íu^lalt feltételeket ismeri cs az-kát mag iia küte- ■ űz all ad. mvnesbivlok i gazga tósá gála nézve ellenben csak a nagy méltósága 
lezőknek elfogadj i. .oldmivelúsügyi m. kir. minisztérium jóváhagyása után bír kötelező erővel.

Szélaknán, 1SV"2. szeptemLdr 26-án.
A kisbe

nap délelőtti 10 óráig azon hivatal, illetőleg in-l-z■ dgálat!:; közlekedő szeim'-lyliajó. A szerb parti menetek:- 
hol a biztosítás keresztül fog vitetni. A jóhitelüség éslV01!atk'j?‘i:'- '■■£i,ki-s a b'dvi hinletmények érvényes,•>,. 

bizonyitvánv kiállítása és beküldése végett az ajánlat-LA^á^Vrí,'1^ V*1®“ ^ csStört8kö” Vrak"r 5 

jtevoK kötelesek idejekorán a hozzájuk tartózó ipar- vs kereskedelmi kamarahoz! n lé pedig Galambodtól Beigráába „..mién" szerdán 
■>s meg- j (járási gazdasági szövetkezethez) folyamodni. cs szombaton órakor r.-g-el, mindkét irányban csakis ;t

A közelebbi feltételek, úgymint az ajánlati minta, az ezen biztosítás szá-j8zer1* :)1Iomiso!-at érintve. ^
■ mára különösen előkészített, az élelmezési raktárnál Budapesten és Pécsett, to-|R;'lo. ““"»r *r£skai haryaraink mentszőntek: dien.- n
1 1 u 1 Belgrad cs Sabacz kozott mindkét irányban naponként

12368 Waav. kir. hanvahivata!. :r

raktárnál Budapesten és Pécsett, to-j
_ íöuilíe.O 0 ítílttíteiei füzetében j megy <y:v .-•zemélvhajo. Indulás Belg-rádból G órakor réggé.,

és az 1892. évi szeptember hó 20-án kelt eredeti hirdetményben betekinlhetók. iinduiás Száláéról 7 órakor reggel. Ezen hajók is kizáró- 
Kelt Budapesten, 1892. évi szeptember hó 34-én. las a szerb állomásokat érintik.

1 Budapest, 1892. szeptember 29-én
A foraalmí iaazratósáa,50. csász. és kir. i hadtest, hadbiztcssá^a.1



8 EGYETÉRTÉS, KEDD, OKTÓBER 4 1892
Ezen hirdeted rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, s compact betűk­
ből szedve <• krajczárral fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítást ad
a kiadóhivatal ingyen. Czlmmel ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr bélyegilleték Is fizetendő.

TELEFON 542. Csak oly levelekre
válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt álló szain közóltetik.— T£_EF0'<-542‘

Barna Margit
levele meat J........... b;t

Tisztességes utón
szerezhet 1Ú00—2l*.|l> forintot, 
ki egy vidéki, önálló s díszes 
állású s némi vagyonú, előkelő 
származású Halai embert egy 
legalább 35.000 forint hozo- 
mánvnval rendelkező művelt 
— akár polgári származású — 
hajadon, vagy gyermektelen 
özvegygye! házasság ezéljából 
megismertet. Minden előzetes 
díj vagy költse - kizárása mel­
lett 50.000 írtig 1000, azonfelül 
5000 írt biztosittatik az egybe­
kelést kővető 14. napra. Aján­
latok «Z. N. 44.» alatt a kiadó- 
hivatalba küldendők. 21302

Én intelligens
fiául ember vagyok, óhajta­
nék szintén egy csinos urihülgy- 
gye! levelezés által ismeretsé-1 
gr,* kötni, - kölcsönös tetszés ' 
csatén házasságra lépni, leve­
leket ül*- remény, szeretet
’clieo alatt a kiadóba kérek.

________ 21090 '

Házassági ajánlat.
24 éves rom. kath. vallásu 
intelligens ízűül ember komoly’ 
szándékból levelezni óhajt, egy 
csinos házias neveié-u vidéki 
hölgygyei, csakis teljesen ko- 
molv és őszinte leveleket kt r, 
a kiadóhivatalba < Örölake hü 
Maki» jelige alatt. 2109'» .

Losonca.
Soraidat mindig későn kaptam. 
Ritkán tartózkodom Losonezon, 
még 2 hónapig. Változatlan 
vagyok, maradok. Személyem 
ne nyugtalanítson. 21405

Eladás.
Használt es u.)

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó áron kaphatók 
« bei>i penzszekrénv gyári rak-

Sudapest, V., Eál-lár
403rány-üieza 6.

Gyökeres
vs sin.:: európai asztali és bor- 
fajok. -tele amer kai sima 
szőlővé ói őszi ültetésre kap­
ható' Saalay Imre kishegyi 
szóílvsZi : iLcllén. Ugyanott
megrendelhető saját termésű 
bor 71 ( literes palaczkban bur- 
gnndi vörös 70 kr., Chateau 
Rzalay fehér tiO kr. 12296

Magyarország:
legélénkebb gyümölcs-pia•■. aval 
biró város határában 190 boidas 
homokbírtok, f> hold Italai 
gyümölí -i 's-el, faiskolákkal, 
inelv í.ivalóan alkalmas szőlő 
és gyümölcsös ültetésre na­
gyon kedvező fizetési feltéteiek 
mellett, egészben vagy rcsziieu 
eladó. Kérdezősködések «K. H. 

a;, ti a kiadóba 21327

Szalma.
Nagyobb mennyiségben olcsó 
áron eladó. Cziin a kiadóhiva­
talban. 31391
Fűszer- és esemegeíizlet

_ I egészen uj csinos bereiniezés- 
i s-d belvárosban régi sarokbolt 
előnyösen cs ob .-ón eladó, 

i Czim a kiadóhivatalban. 21059
• 3 elegáns lakásból álló teréz­

városi
egyemeletes ház

: kerttel, 36Ü0O írtért eladó.
31382

Gázmotor
I 2 lóereju, Langen és Wolff-féle 
gyártmány, mely csak két hó­
napig volt üzemben, jutányosán 
vehető Herez Zsigmonditól 
Miskolczoii. 123S1

Egy háziasán
nevelt, szolid magaviseletü, jó 
családból dolgozni szerető 
meghízható éllesebb kisaszony. 
ki a liázvczelésben. valamint 
a kid- és belga/dálkodáshan, 
ízletes főzésben, tejkezelésbcn, 
baromfit,''iiv;- -idshen. kéziuiun- 
kában jártas, óhajtana pusztán, 
\ ige lála.-i gazdaságban, élte- 
sebh úrnőnél, esetleg magá­
in o- gazdatisztnél, szerény fel- 
tó!,lek mellett, állandóim mint 
gazda.-, zony alkalmaztatni, az 
illető e téren már

Alkalmazást keres.
Elárusít ónői

1 vagy hasonló állast keres, fino- 
: mabb. szolid kávéházban, ezuk- 
í rászdáhan. tejcsarnokban, eset- 
j leg divaikere.-kvdésben vagy 
más hasonló üzletben csinos, 
liuti.l. intelligciis leány. Szives 

. ajánlatokat «Peir.lámoknő»
! czim alatt kér az .Egyetértés»
I kiadóhivatalába. 21334

Délelőtti foglalkozást
keres volt műegyetemi hallgató, 

; esetleg correpeíitori állást is 
i elfogad. Ajánlatok <B. S» alatt 
I a kiadóba.

(lesre működött. Szives meg­
keresést oHáziasn czim alatt 
a kiadóhivatalba. 213tif5

Irodagyakormok
(keresztény) szép kézírással 
gyári, vagy kereskedelmi ház­
nál, ki a közép kereskedelmi 
iskolát végezte. Bővebb felvi­
lágosítást nvujt akiadóhivatal.

213S6
Rajzolónak,

ajánlkozik helybeli építészeti 
irodába, rajzban jól kiképzett 
művelt (keresztény) egyén. 
Czim a kiadóhivatalban. 21388

Szepirasu fiatal
csinos kér. urileány. elemiben 
oktat (németben is) varrás, ház­
tartáshoz is ért, kezdő gyer­
mekekhez házik isaszonvnak, 
szolid üzletbe pénztárnok nőnek, 
vagy előkelőbb ezukrászdába 
ajánlkozik. Ajánlatuk «Szolid 
árva» jeligével a kiadóba kéret­
nek. 21297

Egy nyugtiijképes
özvegy úrnő, ki példaszerű 
gazdasszonvságáról ismeretes, 
foglalkozás czvljából házvezető­
nőnek ajánlkozik úri családhoz. 
Czim a kiadóhivatalban. 21374

Főjegyző özvegye
intelligens, középkorú, szolid, 
csendes természetű nő. mint 
házvezetőnő ajánlkozik róni. 
katli. papi házhoz, vagy elő­
kelőbb családhoz, ki a ház- 

megelcge-! vezetés minden nemében töké­
letesen jártas. Leveleket -fő­
jegyző özvegye» czimen a 
kiadóhivatalba kér. 21400

28 nőtleneves
keresztény gazdatiszt, ki a gaz­
dasági iskolákat kitünően vé­
gezte, nagyobb gazdaságokban 
jó sikerrel praktizált s egyszó­
val a gazdaság minden ágában 
tökéletesen jártas, ispáni állást 
óhajt nagyobb uradalomnál. 
Ajánlatokat kér e lap kiadóhi­
vatalába «szerény és hü» jel­
ige alatt. 21357

Intelligens német hölgy
előkelő házba, idősebb úrhoz 
mint házvezetőnő, a ki repre­
zentálni is képes, alkalmazási 
keres esetleg felnőtt gyermekek­
hez is. Az ajánlkozó zene- 
képzettséggel is bir. Ajánlatok 
«Német hölgy 42» czlmmel a 
kiadóhivatalba kéretnek. 21322

Alkalmazást nyer.
Rajzolók kerestetnek.

A feketekörösi ármcntcsitő tár­
sulat 90 frt. (kilenczven) forint 
havi fizetésre rajzolókat keres, 
kik szép rondirrissal bírnak, ár­
tér vonalak szerkesztésében és 
területszámításban jártasok. 
Bizonyítványokkal felszerelt kér­
vényei! S nap alatt. Leidl Hen­
rik társulati főmérnökhöz Sza- 
lontára küldendők. Az állások 
október hó közepén eliogla- 
landók, alkalmazási idő körül­
belül egy félév. 12304

Gyakornok
irodába azonnali belépésre 
kerestetik. Ajánlatok A. B. K. 
alatt e lap kiadóhivatalához 
czimzendők. 21403

Zongora
tanítónő órákat ad. Czim 
a kiadóhivatalban. 21338

Czimbalom művész
és mester hímgjruy után s a 
nélkül kezdőktől a legmaga­
sabb fokig ajánlkozik órákat 
adni. Czim a k adóhivatalban 

21306

Oktatás.

Une fran^aise
diplomáé a encore quelques 
heures fibres. Adresse sous 
A. A. Expedition. 21404

Különféle.
Egy forint

havi dijért megtanulható nyil- 
' vános intézetben, a majolika, 
: porezellán. vagy terakotta

! napon felvétetik. Czim a kiadó- 
: hivatalban. 21401

Gimnáziumi nevelő
ajánlkozik, keresztény, tudor, 
beszél francziául. olaszul, ango­
lul, latinul és németül. C.zimc 
a kiadóhivatalban. 21300
Tanulmány végzett

katholikus papnövendék neve­
lőnek ajánlkozik. Czime a ki­
adóhivatalban. 21347

Oki. zongoratanitóiiö
órákat óhajt adni, közel az 
operához, házba és házon kí­
vül. Czim a k iadóhivatalban.

21341

Nevelő nők
nyelv- ós zem képzettséggel,
gyermekkertésznök, nemet 
és franczia bonneok, utób­
biak egyenest Swájczból is, a 
mélyen tisztelt urasa goknak 
ajánlja Baresch Ferencs leg­
régibb ügynöksége, Budapes­
ten, Ferencziek halárában 
34. holtszám. Ugyanott egy 
született angol bonne, a ki a 
franczia- és német nyelveket is 
bírja, azonnali alkalmazást 
keres. 12380

Angol nyelvmestert
keresek egy magyarul és németül 
tudó kereskedelmi tanuló mellé. 
Az illető másfél hónapon keresz­
tül kizárólag csak az angol 
nyelv megtanulásával akar fog­
lalkozni, hogy annak elemeit 
gyakorlati utón és lehetőleg 
egész napi foglalkozás mellett 
elsajátíthassa. Az illető esetleg 
lakást és teljesellátást is igénybe 
vesz. Tisztességes fizetés bizto- 
sitlatik. írásbeli ajánlatok a ki- 
adóhivatalba küldendők «An­
gol nyelvmester» jelige alatt.

21398

Lakás és bérlet
Haszonbérlet. _____

1000 holdas jó minőségű, szép! I «.7 
urílakással, angol kerttel és a rí 1 d 11J 
szükséges gazdasági épületekkel; törmeléket, zsinór-ezüstöt kész- 
bőven ellátott birtok, melyből pénzért legmagasabb áron bevált

Mór

és ezüst
750 hold szántó, 250 hold ka 
száló, 50 kát. hold dohányter­
melési engedélyivel és 250 hold 
őszi vetéssel, értelmes és jó 
gazdának, ki a birtokot jól 
kezelné, a f. é. október 1-sö 
napjától hosszabb időre haszon­
bérbeadó. A birtok Biharmegye 
Érsernjén község határában 
fekszik, és úgy fekvésénél, mint 
talaj minőségénél fogva a gaz- 

jdaság minden ágának tizésére, 
különösen tejgazdaság berende­
zésére kiválóan alkalmas. Vasút 
állomás helyben. Felvilágosítást;

Wisinger
régiségkereskedő,

XZst-vaoaj. -utcza, 15-
12169

G Ö R Z g/ögyhely 
HOTEL HK LA POSTE

Legolcsóbb clsővan^i ^.'•-.illodaAuszrtia.
Magyaiui /t-ban. 12294

Örökbe
vagyonosai) b 
mazó, fiú v:il 
két. Czim a

Egy államilag
segélyezett, virágzó és jö­
vedelmező gyárhoz kibő­
vítés ozéljából ÍOOOOO 
írttal társ kerestetik. A 
gyárnak jelentékeny vevő­
köre van, egyedül áll 
Magyarországban és a töke

A. a tulajdonos Nap- SÍJ«—• C™.g-

Heremagvak
kir. tanácsos, állami jószág- kiadóhivatalban, 
igazgató Temesvárt. 12357 j

Utczai lakás
VI. kér. sziv-uteza, 7. számú' 
házban I. emeleten, mely 2 
szobából, 1 konyha előszobával 
együtt, 1 éléskamrából stb. 
áll, 1892. november hó 1-ére 
kiadó.

legmagasabb napi áron 
róhatnak

vásá­
ron

MACTHNER ÖDÖN
magkereskedésében

21375 i Budapesten, Andrássy-nt 23.

fogadok
családból szár- 
y l‘‘:inygyermc-
k iadóhivatalban. 

______________________21390

Kizárólagos
jogú vállalathoz láva kerestetik 
8—10000 Írttal, mely összeg in­
gatlanba fektettetik, szükséges, 
hogy naponként pár órát pénz­
tári vezetéssel töltsön, legalább 
évi 2000 frt osztalék biztosit­
tatik. Czim a kiadóhivatalban.

21402

A Magyar Aszfalt
Részvénytársaság

Budapest, Andrássy-ut 30. sz.
elvállalja minden néven ne­

vezendő 12214

aszfalt burkolási
valamint szárazzátételi mun­
kák tcljesitését jótállás mel­
lett legolosóhban. Elismert 
legjobb minőségű aszfalt­
anyag vidékre is szállittatik. 
mTELEPOl:T. -*■
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IHUZELLA M. fegyvertárában BlldäßßSt, VáCZHltCZÜ 1.
15014 Gyári raktára Pieper H.

világhírű vadász-fegyvereinek, melyek 
minden eddigi kiállításon a legnagyobb 
kitüntetést nyerték, lóképességük felül­
múlhatatlan és legújabban ismét javí­
tott szerkezettel vannak ellátva. Piepe: 
gyúrjeuyével és Toplever zárral 
ellátott fegyverek már kaphatók 88 In­
tól feljebb 45. 48. 54. 65, 80 írtig 
Pieper-íéle patent fegyverek 
70 írttól feljebb minden árban. Nagy 

raktara Franc ette- és Ronge-féle fegyverek és revolvereknek. — Nagy választékban 
vannak még eredeti angol fegyverek W. C. Scott & Son, Braendlin, Field és James- 
féle gyárakból 65 írttól feljebb minden árban. Kitünően belőtt express-golyós-fegyverek 80 frt 
tói feljebb. Czélpisztolyok és flobert-fegyverek. Legnagyobb raktára mindenféle vadászati 
kellékeknek, felszereléseknek és újdonságoknak; tüstnélküli és fehér porral töltött és üres töltény hü- 
velvek eredeti angol és belföldi gyártmány a legolcsóbb árban. Mindenféle legújabb ismétlő-fegyverek.
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An gyalföld,
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felÉWííi1

vúalrjpj

ovs

l5
gőzgépek, motorok, gőzka­
zánok. esztergapadok, fúró­
gépek, szijkerekek traus- 
missiók, emelőgépek, hor- 
gonyok, lánczok, szivaty- 
tynk. vasgerendák.úllvány- 

i kapcsok slb. használt és uj 
állapotban legolcsóbban kap­

hatók 11715

líOHN A. H.
vas- ts íéináru-naoykeres'eJsséiien

Budapest. VI., Mozsár-utcza 9.

a következő
.esre

a

300 darab
1 s iíii-lám

■v

Mi' .1©

Önműködő

tömegcsapöa
patkányoknak .. 2 forint
egereknek ............ 1 forint

i hétszámra működnek felügyelet 
! nélkül 20—50 drbot fogva éjsza­
kánként. nyomot nem hagynak,

I önmüködöleg állítják a csapdát.

E€MF§E
legjobb 122731

a világon.

bu drii ö asz vörös Kereszt sorsieov
Evenként 4 húzás: febr. I., máj. I., aug.!., nov. I.

190.000 lira.
Főnyeremények 50.000 < 

15,000 <

IG0 drb bazilika sorsjegy
Évenként 2 húzás: márcz. I., szept I. 

~Ő2.yeiemén.yel::
20,000 és 10,000 forint.

!00 darab Jó-sziv sorsjegy
Ívesként 3 húzás: feb. 15., jnn. 1-., kt. 15.

2r'crL37-erem.é^3TelT:

20,000. lO.GOO. ÍO.OC Ofr:.
TT

uü aUroszt sorsjegy
ként 3 húzás: márcz. I., julius !., nov. I.

25.000 frt. 
Főnyeremények 15,000 « 

10,000 «

ellen

Egy éjjel 1000 drb svábot, 
muszkát és más konyhaférget 
fogdos össze. Darabja 1 
forint. Gyökeres kiirtásért 
bárhol kezesség vállaltatik. 
Ezernyi köszönet. Küldés elöle- 
ges fizetés vagy utánvét mellett.

3« LEOP EPSTEIN Brünnben.

a legjobb és legbiztosabb ital

KOBGMfi 1
120 tanár es orvos által ajánlva. 25 üveg kb. 2 literes 

3 forint 50 krajezár. 12385

A főraktárban: QOMAN JAKAB Andrássy-ut 21. sz.

ijár egri béri^ SWÄDLO FEÜEÜ02
Vörös 1886-iki literes üvegekben ... 1 frt. 

“^ Vörös 1885-iki literes üvegekben . . . 70 kr.
ZONGORÁK és FIANiNÓK Csomagolás nélkül. Uordóbani vételnél tetemes árengedmény, 
megvcit'irc v -vy béri.«' legoic-ivbb, Valódiságért kezeskedik a termeld*, ki megrendeléseket gvo'r- 

lou kaphat ú a | san eszközöl. ^ V>;*7
CSUPORT J.-féle zongorateremben
ICoronaherozeg-utcza 9

i Haris!lázárral szemben. RíNGELHANN RAFAEL Eger, alapítványi ház,

ásóknak
ajánljuk a téli id-énj^re a mi általánosan kitűnőnek elismert

1-sö rendié porosz
mi

1

fr 6S1-S

Padlózat fénymáz
Keil Alajostól Becsben (kitűnő máz puhafa jiadlóra, 
palaczkonkénti ,ír 1 Irt 3-, kr.), valamint viasz-paszta, 
legjobb beeresztő parquettekre (dobozonként OU kr.)

ajánlja 12037
THALUAYEB & SEITZ, Budapest, V., Nádor-utcza 10,

NERUDA NÁNDOR Hatvani-utcza 9. 
és Molnár és Moser IV . Koronaherczeg-utcza 9.

ólomzott zsákokban, bérmentve, 
nyílt fuvarokban „

Bnda összes kerületeibe szállítva

pmczvbe rakva a 81 kr. 1 ,A , , . ,
■ , / oO kgmkent.

„ a /6 kr. J c
1 krral 50 kgmként drárabb.

aeaBmaasBsssxsBsasxBSäimssagasmaaBmammBmBBBa

épület- és mülakatos, icaiyha és görredöny-gyáros
BUDAPESTÉIT. ^

j ÍXX2.Ú- j EL

töltő kályháit
különböző nagyságokban, egyszerű és díszes
kiállításban, zománezozott köpenynyel;

továbbá

központi fűtés-berendezéseit
több helyiségnek egy kályhával való fű­

tésére. 11831

Gyár és raktár:
VI, kerület, Lehel-ntcza 8. szám,

a Ferdinánd-hid közelében.

Megrendelések a bndapesti légszsszgyári-coalrs-ra a lég- 
szeszgyár eredeti árai raeliett. úgy központi irodánkban, 

mint Sók-megrendelési irodáinkban felvétetek

eemüra testvérük
kőszénbányáik eladási ügynöksége.

Központi-iroda: V. kerület, mérleg-utcza 3. szám.
Fii-ipÉlési

Telefon 637. szám. 12190

Kerepesi-ut 9 A. szám alatt a Pannónia szálloda mellett.

PATYI TESTVÉREK
fő- és székvárosi butortelepe, kerepesi-ut 9 A., a Pannónia szálloda mellett.

ÁLLANDÓ NAGY BUTOI-KIÁLLITÁS.
Az igen tisztelt közönséget van szerencsénk butortelepünknek megtekintésére tisztelettel meghívni.

Asf ,®*°® es. kárpitozott butortelepünk páratlanul áll eddig a fővárosban uny dús választék 
mint kenyolmos áttekintést illetőleg, a mennyiben a földszintes helyiséget felvonó gépezet- és lépcsővel kötöt­
tük össze a m. t. közönség kényelmére. Tisztelettel
11832 F-A-T-EI TIEST-VÉFBIEISI.

?pHaS|I„tnl!!ímk hf6, ebédl6( férfiszoba és szalon berendezésekből, barock, angol, ó-német, renaissance és fénye-
zett bútorokból a legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelig. — Szőnyeg és függöny gyári áron kapható.

Belépésre való bejelentéseket
ezen aikaimi sorsjegy-tarsaságba a következő feltételek mellett fogadok el:

A sorsjegy-társaság, melynek számlájára a megnevezett 300 darab sorsjegyet 
megvettem, 50 résztvevőből áll. Minden résztvevő tartozik 71 fit 64 krt 3ö' havi 
1 frt 99 kros részletekben befizetni.

A belépési jelentkezésnél az első bét részlet pénztáramnál fizetendő, melyaek 
vétele után a résztvevőnek

Bozsj eg'3rl^:crL37-x7-eosl^:é3 ét,

mely a megvett 300 darab sarsje^^ sorozatát és számát tartal­
mazza, azonnal kiszolgáltatom.

A hátralékos összeg 34 egymás után következő 1 frt 99 kros havi részletekben 
pontosan és közvetlenül pénztáramnál fizetendő.

A sorsjegv-tursasag tariaiva oó hónapra van megállapítva : minden nyeremény, 
mely ezen idő alatt a sorsjegyekre esik, a sorsjegy-társaság tagjait illeti.

A feloszláskor minden tag tényleg magkap az időközben esetleges nveremv:v.. 
részen kívül 1 magyar vöröskereszt, 1 olasz vörös kereszt, 2 bazilika és 2 Jó-sziv sorsjegyet.

Mindazok a nyeremények, melyek a befizetés tartama alatt a sorsjegyek vala­
melyikére esnek, a társaság tagjainak kizárólagos tulajdonát képezik. 100 frton telük 
nyeremények azonnal, kisebbek a társulat feloszlásakor tagjai közt a sorsíegvekkel e-Tviitt 
egyenlő részekben szétoszlatnak.

Es«leg kihúzott sorsjegyek a nyereményösszegből azonnal újból pótoltatnak s 
az újon beszerzett sorsjegyek sorozata és száma a tagokkal azonnal közölteíik.

nkzCeg^ezad-elésels iza.té=e=xd.őls:

BEIMEL LAJOS bankháza
a „SORSOLÁS! KÖZLÖNY“ kiadóhivatalához 

Budapesten, IV. kér., kecskeméti-utcza 6. szám.
Hluzási jsgyzélz: _

MMMMgMBggMgraMgaBaEiTMMjBWBm—MHBigaaHB

Osztr.-magyar moE

konczentrált _______ _
a légiinomabb őrölt állapotban 0,7

a lehető legmagasabb phosphorsav, állatszervi légeny- és káli-tartalommal bármely 
ültetvény, avagy vetéshez megkivántató elemekből összeállítva

SCHTJLLES 2viTÓZ3
újonnan berendezett szegedi műtrágyagyárában a legelőnyösebb feltételek mellett kap­
ható. — Minták, árjegyzékek és utasítások a szegedi központi irodából (Budapes’i 
sugar-ut 109. szám) küldetnek szét. 1 v'i-’.r,

Nyomatott Neumayer•’ nyomdájában, Budapest, VI. szerecsen-utcza 3ő. (az operaház áíellenében).

ESI 1TBMBS ISÉlif
két- és háromvasú ekéket, 
sorvetögépeket, boroná­
kat és hengereket, valamint 
szecska- és répavagó-gépeket, 
daráló-malmokat, kukoricza- 

.... morzsolókat, takarm-nv-fiil-
leszto-keszulekeket stb. stb. a legnagyobb választékban és minden 

versenyt kizáró árakon szállít

UMRÄTH és TÄHSÄ mezőgazdasági gépgyára
Budapest, váczi-körut 60. szám

SZERRE! 
BUDAPEST VI. SZ^

KÉZIRATOKAT NE 
CSAK BÉRMENTES LEVl

előfizeI
Vidékre postán v. híj
fry évre .... 80 frt 
Bgy f*l évre . . 10 frt 
Külföldre: 5 hóra Kéj 
Eimnctia-, Olasz-, Orosz-. 
erszágokbe, Svajcz-, I 
valamint amaz országoj 
gserződésbez tartoznak.

Egy i

1892 H[

A külp
Kálnoky gr 

delmével már 
en petit comit 
melyet Budap 
elsőség illet 
köszönettel ta 
cseh delegátus 
saival és he 
niszternek h 
szerzett. Kálni 
sál kérdezte 
politika szósz 
tett fogós kér 
képességét ak| 
ezt a próbát 
állotta meg, ol 
gően válaszolt 
zonvságot nyúl

A miniszter 
Vülete ragadta 
kosán élt a j 
erejét teljesen 
dolgok lénye 
rögtönző szón 
eltűnt a külü 
hát a külügyi 
egyszer, akk 
mában számol 
mentáris ellen 
becsvágyról, 
rezzen. Ha a 
kájával oly si 
oly sikeresen 
nak megóvása 
hogy a világ 
utczai zajongái 
mazni. Az a 
len kritikát gy| 
fölött, mert m 
czár lábainál 
nem ezélzott 1 
gyerekség telje 
Eim ur saját 
egész cseh nej 
tüntette föl. Li 
bizonyára furl 
tik, mintha cg1 
lönczködés sze 
olyan külpolitií 
adott, a cseh 
egyeznék, azt 
komolyan.

Készséggel < 
gróf a szónok 
sen legyőzte ; 
külügyminiszte 
juk meg a mé 
néhány sötétéi 
osztrák delega 
szerényen vis 
bizalmat szava 
áldást mondo 
Reméljük, hog 
akadnak olyan 
lönczködő eh

Látogatási

E fogház egyik] 
denban, melyekig 
a mennyiben v.tcj 
áliamlitkára által 
meg. Én ezen 
mennyiben Györ^ 
benjárására az al 
fogházat ruegYu-j 
a sok látni való 
Inkább figyelmen]

A fogház, melj 
más. egyike a il 
ban, egyszersmiul 
kivégzések is tóra 
elárulja szomorú | 
pant erős, várszd 
környezve. A 
nak egyik le 
elegánsabb ne<| 
gában a hires' 
az angol bal 
Hospital nevelőin! 
kiképzést. A fq 
ellátva ablakokkal 
benn van. Egészei 
élet uralkodik, n{ 
mindenfelé.

A bemenet szí 
csupán látogatók! 
gál A foglyok réj 
A szűk nyilas.] 
van ellátva, mely 
megmozdítani. It| 
és csak ezután 
nokba lépünk, híj 
kalauz szerepét.

Már az előcsar 
az idegent, mely! 
szik és teíőpontjf 
állomáshoz jölt.

De haladjunk j
Alacsony, rideg 

ház mueeumába 
zett fejének gij 
több nő fejét. Ej 
által végeztettek 
talma a különféle 
mázsás sulyok, 
sára szolgáltak. L| 
szükségelt «segéd


